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Aa igazi taktika.
Immár teljesen át lehet tekinteni a 
r,a menti csatatért, melyen a kötelező 

KLri házasság kérdése fog eldöntetni, 
mindenekfelől látjuk már felvonulni a had- 

rókát melyek a beterjesztett törvényja- 
%t mellett és ellen küzdeni fognak. A 
kormánypárt is, az ellenzéki pártok is 
nagyjában már megjelölték állásaikat, de 
„"ka hadsorok, melyek a kormány ja­
vaslatának barátaiból és ellenzőiből a.a- 
kulaak, teljességgel nem esnek össze a 
Tezett pártok kereteivel. K^rmánypár- 
:k ,0kan foglaltak állást a kormány ja­

vaslata ellen, ellenzékiek nagy számmal 
harczolnak mellette. És Így nemcsak a 
küzdelemnek nagy czélja. az az esetlege» 
eredmény, melynek közvetlen kihatásai 
belenyúlhatnak az ország minden lakomá­
nak életrendjébe, fogja a csata folyamában 
izzatni a közvéleményt. Felette érdekfeszito 
látvány leszen ezenfelül, hogy az eszmék 
hatalma hogyan változtatja meg a politi­
kai vonzódás megszokott szabályait, es 
müven tv helyzetet teremt parlamenti 
kormányzatunk tényezőire nézve. Őszin­
tén mondjuk, ha a polgári házas­
ig sorsa csöppet sem feküdnek is szivün­
kön akkor is örömmel látnók, hogy a 
kötelező polgári házasság kérdésének napi­
rendre jutása oly alapos tisztuláson hajtja 
keresztül megromlott parlamenti viszony óin­
kat Szeretjük az igaz és nagy eszmét már 
azért i=. mert nem lehet állandóan semmi 
hamis czél érdekében felhasználni. A kor­
mánypárt hiába fogadta el csupa taktikai 
számításból a kötelező polgári házasság el­
vét az elvnek diadala nem a kormánypárt 
hatalmif önzésének fog javára szolgálni. Es 
hiába űzik egyes ellenzéki csapatok is az 
ámító jelszavak silány szódé'géset, az elv­
nek komolv csatája mi’ d-nkép az ő leál- 
czázásukkaí fog együtt járni. Nem a par­
lamenti pártok harcza indult meg mosta­
nában. hanem az igazi nemzeti közvéle­
ményé, mindazok ellen, kik a nemzeti czé- 
lokuak útját, állják. És az elvnek győzelme 
nem is leszen más, mint a magyar közvé­
lemény alkotmányos hatalmának megkoro-

A csatasornak központját a parlamenti 
élet rendje szerint természetesen a kor­
mánypárt fogja képezni. Milyen nagy \a- 
tozast látunk itt ama két évtized óta mecr- 
csontosodctt hatalmi szervezetben, mely 
örökös üdércznvomásral nehezedett az or­
szágra. A sok kilépés folytán nagyon kétessé 
vált, hagy a kormányprogramra leglcnye-
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ge=ebb elvére nézve a kormanypar 
magában rendelkezik-e még a parlamenti 
majoritás erejével. Oly uj helyzet ez, mei\' 
nek üdvös parlamenti hatásai anná; ein.a 
radhat’.anabbak lesznek, mentői nagy o <n 
mértékben fogják az ellenzéki szavazatok 
a szabadelvű reform győzelmét biztosítani. 
Húsz évig az örökös kormánypártiság az 
örökös elvtelenségben találta életforrását.

Renan könyve.*)

Most bekövetkezett a csodás elválás, a kik 
örökös kormánypártiaknak maradtak, hogy 
hogy nem, egy nagy nemzeti elvnek kép­
viseletéhez jutottak, a kiknek meg az örö­
kös elvtelenség maradt elemök, a prog- 
rammnélküli ellenzékiség pártjába gyűltek 
össze. Nem tehetünk közöttük most sem 
nagy erkölcsi megkülönböztetést, és csak 
oly kevéssé pazaroljuk rokonszenvünket 
azokra, kik a hatalom parancsszavára az 
elvi b'arcz tüzébe is belerohannak, mint 
azokra, kik a reverzálisok útlevelével az 
ideiglenes ellenzékiség kalandjait kisénik 

meg.
Nem is kétséges előttünk az, hogy ha 

az egyházpolitikai reform elve elbuknék, 
az elvtelenség régi mágnese a két szétvált 
tábort újra egyesítené a jövő hatalom 
pártjává. Azért is nem tudunk eléggé 
méltatlankodni az oly siralmas ellen­
zéki taktikusokon, kik a pillanatnyi 
érdekek rövidlátó számításából még ma­
guk egyengetnék az utat arra, hogy az 
elvi harezokban megfogyott Kormánypárt 
régi vizes elemébe visszatérhessen. Dicsér­
jük a Wekerle-kormánvt érte, hogy lété­
vel és elvével saját pártjának veszedelmét 
idézte föl. Vagy nem az volt-e a legiogo- 
eabb szemrehányás, mit Tiszának ho-szu 
kormányzása ellen emeltek, hogy ő azt a 
nagy parlamenti majoritást, mely ly el ren­
delkezett, soha semmi nagy alkotásra vagy 
a magvar parfo.mentárizmus erejének kiej­
tésére fel nem használta. Csak emlékezni 
kell, hogy Horváth Boldizsár mily lángoló 
szavakkal ostorozta Tis.únak eme legna­
gyobb bűnét. Hja, Tiszának nem volt más 
gondja, minthogy az elvi kérdések kikerü 
lésével a ,kompakt többséget6, mint a ha­
talomnak örök biztosítékát összetartsa. Azért 
W. kcrle érdeme csak nő a mi szemünkben, 
akkor tapsolunk neki legjobban, a mikor 
azt látjuk, hogy az elváltak elvi kötelezet-- 
ség következetes keresztülvitelében meg- 
koczkáztatja annak az örökölt kompakt 
többségnek szétzüllését is. Kinevetjük az 
olyan ellenzéki taktikusokat, kik már csak 
személyes szempontok szerint tudnak cse­
lekedni és vaktában visszahoznák _ nekünk 
a Szapáry-kormány tehetetlen elhízott ter­
peszkedését és a kormánypárti majoritás­
nak kényelmes dagadozását.

Igenis, mi most is bízunk abban, hogy 
egészen jó utón vagyunk, mert a mai 
parlamenti helyzet nemcsak azzal kecseg­
tet, hogy a nemzet egy nagy reformkö­
vetelését sikerül megvalósítani, hanem azzal 
is, hogy a nagy elvi harezbau teljesen 
pusztulásnak indul az az örökös majori­
tás és az állandó hatalmi szervezet, mely 
eddig alkotmánvos életünknek legnagyobb 
rákfenéje volt. Nem ingat meg bizalmunk­
ban, hogy gróf Apponyi Albert végleg él- 
szalasztotta a történelmi alkalmat, a, mi- 

valóban a nemzet vezéréve es a 
urává emelkedhetett volna, 
a reverzálisok kínjai között 

párt faragott bálványa ma­

radhasson. Legkevésbé ingat meg bennün­
ket bizalmunkban az a rágalmazó düh, 
mely a függetlenségi eszme híveinek elvhü 
magatartása ellen szólja mocskos tajtékát. 
Már az igazán gyermekek ijesztésére szánt 
buta mumus, hogy a függetlenségiek állás- 
foglalása a kormány reformjavaslata mellett 
uj erőhöz segiti a kormánypártot és fenn­
tartja a kormányzat régi rendszerét. Oh 
nem, a függetlenségi eszmék hívei bizo­
nyára ki fogják fejteni a jelenlegi parla­
menti helyzetből mindazokat a következ­
ményeket, melyeket a nemzet jogosan 
várhat, elő fogj ák segíteni a komoly reform­
nak megvalósulását és ugyanezzel a tényé­
vel elő fogják segíteni a hamisított elvtelen, 
parlamentárizmus megdöntését is. A füg­
getlenségi eszmék pártja most fogja hiva­
tásának teljes fényét ragyogtathatni a nem­
zet előtt, bebizonyítva azt, hogy benne él 
a közvélemény valódi lelke, és hogy a 
nemzet minden haladása a jelenben is, a 
jövőben is ő benne találja legbiztosabb út­
mutatóját.

Nincs itt más küzdelemről szó, nincs más 
győzelemről szó, mint az igazi és állandó köz­
vélemény küzdelméről és győzelméről. Az 

müveit világnak fogjuk hirdetniegesz uiuvciL 
dicsőségünket, hogy a magyar közvéle­
mény ki tudta vívni igazát miudamaz 
óriási nehézségek ellenében, melyeket a 
meghamisított alkotmányosság, a lelketlen 
parlamenti többség, az aulikus befolyások, 
a főpapság és a feudális szellemű főnemes­
ség emeltek, ki tudta vívni meg minden 
alkotmányos tényező ellen is, pusztán ideális 
megnyilatkozásának ellenállhatlan hatal­

mával.

kor 
helyzetnek 
hogy egv
eviczkélő

A függetlearági és 48*as párt és 
a kötelező polgári házasság.

A"* függetlenségi és 48-as párt közelebb tartandó 
konferencziáján veszi tárgyalás alá a kőtelező pol­
gári házasságról szóló törvényjavaslatot. Meg­
vagyunk ugyan győződve arról, hogy a párt 
nem lesz következetlen múltjához s ezúttal is elvi 
álláspontra helyezkedve a tiszta szabadelvúség szel­
lemében fog határozni, mindazáltal nem tartjuk 
feleslegesnek, ha történeti adatokkal mutatjuk ki, 
minő álláspontot foglalt el a függetlenségi párt a 
múltban a kötelező polgári házasság kérdésében.

Igen tanulságosak ezek az adatok. Sok oly ál­
lítást czáfolnak meg, miknek hangoztatásául né­
melyek leplezni igyekeznek mostam magatar­
tásuk alaptalanságát, de különösen minden 
kétséget kizáró módon igazolják, hogy a függet­
lenségi párt ebben a kérdésben tökéletes egyér­
telműségben volt.

A képviselőház 1880. április 12-én tartott ülésé­
ben a vallás-közoktatásügyi költségvetés tárgya­
lásánál Irányi Dániel határozati javaslatot adott 
be a vallásszabadság és a polgári házasság tár­
gyában. Ctasittatni kérte a kormányt, hogy ezekre 
vonatkozólag oly időben terjeszszen be törvényja­
vaslatokat, hogy ezek még a jelen országgyűlés 
ideje alatt törvényerőre emeltethessenek. Beszédét 
aTőrszággyülési napló szerint hosszantartó zajos 
helveslés és éljenzés követte balfelöl.

Irányi Dániel e határozati javaslatát kisérő be­
szédéből kitűnik, hogy 6 határozottan a kötelező 
polgári házasság intézményét sürgette. Határozati 
javaslatának a polgári házasságra vonatkozó részét 
a képviselőház 1880. ápril 16-án tartott ülésében 
csaknem egyhangúlag elfogadta. Ez tehát akkor tör­
tént, mikor Tisza Kálmán kormányzásának ötödik 
esztendejét élte.

A kormány azonban nem felelt meg a képvise­
lőház utasításának, hanem ennek a kijátszására 
1883-ban beterjesztette a keresztények és zsidók 
közt kötendő házasságról szóló törvényjavaslatot.

Szerfölött érdekes az, hogy minő álláspontot fog­
lalt el e javaslattal szemben Irányi Dániel és kü­
lön a függetlenségi párt, mely ebben a kérdésben 
nem tette volt magáévá az Irányi határozati ja­
vaslatát.

Tudvalevő dolog, hogy a keresztények és zsidók 
közt kötendő házasságról szóló javaslat képviselő- 
házi tárgyalása (1883 november) ép abba az 
időbe esett, mikor Magyarországon erősen grasszált 
az antiszemitizmus, s főként ennek volt tulajdo­
nítható a régi főrendiháznak az ellenében kifejtett 
rendkívüli opponálása.

A most aktuális reformok ellenségei azzal is 
érvelt^ volt, hogy Irányi Dániel nem volt a kő­
telező polgári házasság hive, mert 1883-ban meg­
szavazta a csonka félrendszabályt. Ezt az érvet 
halomra dönti az Irányi Dániel akkori határozati 
javaslata, melyet a képviselőház 1883 november 
20-án tarlóit ülésében hosszabb beszéd kíséretében 
adott be. Ez a határozati javaslat szószerint így 
hangzik :

»Határosat> javaslat. Ámbár a keresztény és 
izraelita között, valamint az országon kívül kö­
tött polgári házasságról szóló törvényjavaslat 
alólirottakat, akik no általános polgári házasság 
behozatalát kívánják, ki nem elégíti, de minthogy 
az, ha törvénynyé válik, mégis legalább a leg­
súlyosabb sérelmek orvoslására s a legnagyobb 
iszásságok megszüntetésére mégis alkalmas, en- 
lélfocva" kijelentik, hegy azt egyelőre elfogadjak

vis:
nélfogva kijei
ugyan, egyúttal azonban : _

Tekintettel arra, hogy a házasság lényegileg 
polgári szerződés, amelynek nemcsak a hazafe­
lék, hanem gyermekeik s rokonaik polgári 
jogviszonyaira igen fontos következései vannak, 
s ez okon e szerződés kötésének feltételei s 
módja a törvényhozás által állapitandók meg, s 
a szerződés az állami hatalomtól függő s annak 
felelős polg. hatóság előtt kötendő ;

Tekintettel továbbá arra, hogy az ily módón 
kötött házasság egyházüag leendő megoldásának 
semmi sem áll útjában, sőt azon országok ta­
pasztalása szerint, ahol ezen intézmény régóta 
fennáll, a polgárilag összeadott házastársa a ritka 
kivétellel, azonnal az egyházi áldást is kérik;

És végre tekintettel arra, hogy a kepviselóhaz 
1868. óta több Ízben, utoljára 1880. április 
16-án az általános polgári házasság behozatala 
mellett fejezte ki akaratát, ily értelmű törvény­
javaslat előterjesztésére utasítván az ígazsag- 
űoyminisztert: alólirottak indítványozzák:
°ütasitsa a t. képviselőház újabban az >gaz- 

sázügyminiszter urat, hogy as ált. polgári 
házasság iránt, meg pedig oly időben ter­
jeszszen dőtörvényjavasla tót, hogy as meg a 

jelen országgyűlés alatt törvényerőre emeltethessek.
Aláírták : Iránri Dániel, Hentaller Lajos, Krisztin- 
kovich Ede, Csanády Sándor, Komjáthy Béla. Far­
kas Balázs, Győrfi Pethő, Helfy Ignacz, Mezey 
Ernő, Bódog Albert.»

Hogy Irányi Dániel mennyire követelte akkor a 
kötelező polgári házasság sürgős behozatalát, kitü
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nik abból, hogy már az előadó által fölhozott ne­
hézségek ellen is argumentált. Irányi Dániel már 
akkor argumentált az ellen, a mit a reform ellen­
ségei most is ürügyül hoznak föl. íme, Irányi a 
többi közt ezeket mondta :

«At. előadó ur azon ellenvetést is tette, hogy 
hiányzanak a kellő, megbízható közegek, akikre 
a polgári házasság kötése bízható lenne. Ha a t. 
képviselő ur figyelembe veszi vala azt, hogy a 
községi jegyzők mennyi tömérdek közigazgatási 
törvényt kénytelenek megtanulni, tudni, azonkí­
vül vizsgát tenni, hogy a közigazgatásnak úgy­
szólván minden ügyét stb. kénytelenek végezni, 
nemcsak azokat, melyek közvetlenül a községi 
életben merülnek fel, hanem azokat is, a melvi két 
az 6 teendőik közé a kormány sorozott, akkor : e- 
ménylem, nem tette volna a on kifogást, hogy 
ezen községi jegyzők kénytelenek néhány sza­
kasznak megtanulására, azon szakaszoknak, me­
lyek a házassági akadályokat, a kihirdetést és 
végre az összeadás szertartását foglalják maguk­
ban, mert egyebet, azt hiszem, tudniok szük­
ségtelen, hogy a házasságot polgári utón meg­
kössék.»
Már most lássuk, milyen volt a párt többségé­

nek az álláspontja.
A függetlenségi pártkör 1883. november 19-én 

Mocsáry Lajos elnöklete alatt tartott értekezletén 
tárgyalta a keresztények és izraeliták közt kötendő 
házasságról szóló törvényjavaslatot az Irányi távol­
étében. Ennek imént idézett határozati javaslatát 
Helfy Ignácz terjesztette az értekezlet elé. Az erre 
támadt érdekes vita során elsőnek (lyöry Elek 
szólalt, fel, s ellenezte a törvényjavaslat, elfogadá­
sát. Azzal érvelt, hogy e javaslat elfogadása csak 
hátráltatná a polgári házasság behozatalát, már 
pedig a bajokat csak az szüntetheti meg. Oly ér­
telmű határozati javaslat beadását indítványozta, 
mely a kötelező polgári házasságról szóló törvény­
javaslat beterjesztésére utasítja az igazságügymi­
nisztert.

Az élénk vita során LüJcő Géza a Győry Elek 
indítványa mellett érvelt, Unger Alajos, mint kez­
deményező lépést, elfogadta a törvényjavaslatot, de 
kijelentette, hogy igazában a kötelező polgári há­
zasságot követeli. Ily értelemben szólották : Kom­
játhy Béla, Krisztinkovich Ede, Bódogh Albert, 
Mezey Ernő, Helfy Ignácz. Ezek közül többen az­
zal is argumentáltak, hogy ha a párt nem fogadja 
el a törvényjavaslatot, ezt sokan antiszemitaságnak 
magyarázhatnák.

A megboldogult Tors Kálmán a Győ> g Elek 
indítványát pártolta, azt mondván: «Nagyon szo­
morú volna, ha Magyarországon nem akadna p ír, 
mely szilárd állást foglalna az általános polgári 
házasság mellett».

Bolónyi Géza kijelentette, hogy ő az általános 
kötelező polgári házasság hive, de a zsidó hit- 
felekezet amalgamizálásának az előmozdítása érde­
kében, elfogadja a törvényjavaslatot.

Mocsáry elnök azt akarta, hogy a part e kér­
désben ne foglaljon állást; szavazzon ki-ki tetszése 
szerint.

Ugrón Gabor azt óhajtotta, hogy a párt hatá­
rozatot hozzon. Egy későbbi felszólalásában Ugrón 
Gábor azt mondta: Igenis hívei vagyunk az ón­
álló magyar hadseregnek, de azért nem buktatjuk 
meg annak egy részét, a honvédséget. Ilyen vi­
szonyban van e törvényjavaslat is az általános kc~ 
telező polgári házassággal. Elfogadja a törvény- 
javaslatot.

A mit Jézusról elmond

A napokban hagyta el a sajtót Renan nag) 
müvének. «A zsidó nép történetének* utolsó kötete.
Az elhunyt tudós 1887-ben kezdte meg e müvet 
és megadatott neki, hogy befejezhette. A négy.-zaz 
oldalon, a mi ez ötödik kötet tartalmát képezi, a 
zsidó autonómia végéről, a rón ai uralom alá ke- 
rúit zsidókról. Herodesről, a zsidók szétszóratásárol, 
az alexandriai iskoláról és Jézus környezet. 
beszél.

Sokat Írtak már e műről is. még többet magarol 
Renanról és azok. a kik nem ösmerik. elmondták 
«istentagadónak» és sok más megtisztelő jelzőt ag- 
gattaz neve elé. Öt nem terelte el útjáról sem 
rosszsió kritika, sem magasztalás. \ atesi lei»e 
messze jövőbe tekintett a mi fejeink fölött e? tói a 
tovább i= ,rta azokat a hatalma? izeket, a melyekre 
bizvast elmondhatjuk, hogy r.*m írva, de ves\e 
vannak.

A legszigorúbban mérlegelő kritika is elösmcrte, 
hogy hosszú éveken át folytatott vallásbölcsészeti 
vizsgálódásainak eredményei előtt legmakacsabb 
eilenzégeinek is meg kell hajolmoz.

Az uiolso kötet, a mely a nagy tudós halata 
után oh későn jelent meg, igazi remeke a sophis- 
maktól ment, tiszta okoskodásnak.

Az a költői szépségekben való gazdagság, a 
mely Renan sb lusat jellemzi, teljes érvényre jut 
az ihleteit sorokban, a melyekben a zsidó nép 
történetevei kapcsolatban az emberiség jövőjét 
ecseteli.

A kereszténység a judaizmus végét, helyesebben 
szólva végczéljat jelenti, igy ir Renan s a keresz­
ténység létrejötte után, ha, tovább teng js a ju­
daizmus. csak olvan már, mint a vén, kjza.f. 
fatórzs, az egyetlen, tövéből kihajtott gyümólesbozó 
ág mellett. Története azontúl, mutasson bár föl az 
érdekes részleteket, általános szempontba 
alárendelt jelentőségű. És ebben semmi különös 
sincs, semmi bántó, hiszen épen a keresztenyseg 
az, a mely áltál valóban meghódította a T1 8°- 
A kereszténység a judaizmus mestermüve, lCS 
segének, fejlődésének aknája. Jézus, az utó so pró­
féta az, a ki Izrael müvét megkoronázza. A jov 
almai, Isten országa es a végtelen reménye r 
kön a varazsigek hirdetőjének léptei nyomán 
inadnak az ember lelkében és tápláljak még e 
századokig az emberiséget.

* «Hirteire du People d'Israel.»
Bain Léw > adásé

Ötödik kötet Páris. Cal«

:i nagv írő,
nnndm MMW. A ««f £
tiszták, félreérhetlenck es magasztosak, mint le­
írójuk lelke*

_ jnZu< élt! Zsidó volt ... És hosszas megfon­
tolás után szilárd meggyőződésem, hogy alakja 
olvan volt. a minőnek a synoptikus evangeljt.k 
leírjak. Beszédei megközelítőleg olyanok -ehettek 
mint az „gv,levezett Mattheus-evangeliumban leírt 
beszédek es a passió útja nagy vonásokban azo­
nos volt a" -írás» szavaival, a «miatyank» és a. 
«úrvacsorája» pedig igazi pillanatnyi fényképfölve- 
ieh k Sőt még azok az illusiók is, a melyek a fel­
támadásban való hit alapját megvetettek, könnyen 
megmagvarázhatók. A Fái apostol megtérített elő­
idézett 'halluczinácziók hitelt erdemlo tényék. E» 
ha e csodás megnyilatkozatok kepei megegyezel- 
elvonulnának szemeink efett, csalódnánk, kiab 
dúlnánk ugvan sok tekintetben, de sok képben 
főlismerhetnok azoknak a meséknek az í^aztagat, 
a inekekkel egvkor álomba ringattak bennünket 

CVvőzőn mutatja meg, hogy az evangel-u- 
m ok bari" a történeti valóságnak nagyon jelentékeny 
=zerep jutott, de — igy folytatja — ha ez a rész 
elenvészően csekély lenne, vagy ha egyáltalaban nem 
léteznék is, megvan a nagy valóság, s ez a j- 
reszté,ívség megalapítása. A részletek lehet­
nek két^é-T«>sek, de az eszme fokozatos fejlö- 
dí világosan all előttünk. A Messianismus, 
a mek Dániel próféta óta, mint valami sejtcl- 
telmes álom állt fönn, Jézusban ejerte megteste^- 
lését. Benne, a ki mindene volt azoknak, a kik 
szerették. A kik a Messiásban hittek, azoknak ő a 
MeSsuk ; a kik a= .embariit. ke^ék « ■= 
«emberfia» ; a kik a «logos»-t, isten fiat, a sze _ 
lamp, szeretik, ő a «logos*, az isten na, a szei 
lem Ö benne egyesül isten országa, a feltámadás, 
lemé,et a végítélet. Ő minden és mindenkié ; ép­
pen úgy. mintha napjainkban a szocziahstak egy 
vezéreEeíég hatalmas lenne arra, hogy a munka 
rooreanizácziójának a híveivel elhitesse, hogy ő az

vei how 6 maga a szolida.itas ; a «független er 
köles»,°á kollektivismus, az anarchizmus híveivel, 
hogv ő független erkölcs, a kollektivismus, az an- 
arkhizmus. És ez a megrázkódtató knzis, ez a 
második genezis oly korban játszódott 
felületesen tekintve üres, semrmterő hívságoknak
élt Judaea és a görög-romai világ olyanok voltak, 
mint két különböző befolyások alatt egymás mel­
lett gördülő világgömb. wi«»v«tetések

— Tiszta meghatarozasok, tiszta következtetc.eK

a, ilzar ezek És utánok, könyve végén, mintha a történelem 
eseményeinek mérlegelésén látnoki erő szabta volna
meg lelkét, rövid mondatokban, a melyek mind- 
egvlkc olyan, mint a mérlegbe dobott súly, a jövő 
képét tárja elénk.

__c 1848-ig tartott a szociálismus aknamunkája,
és a föld felszínén sem árulta cl, micsoda munka 
folvik odalenn, a nap sütött, a fold furdött az 
áramló sugarak melegében. Az emberiség történe­
tének egv es fásisai részleteikben nem egyezők.
Reszkess, emberiség! Lehet, hogy most tkepzodik a 
jövő hitvallása, és nélkülünk megy vegbe fejlő­
dése A föld mélvében készül minden, oda teli 
figyelműnket irányoznunk! A legközelebbi Jövőt 
homálv takarja és nem bizonyos, vajon lesz-e elég 
ereje hogy a haladás napja fényét kibírja. A szo- 
czialismus a katholicismussal egvesülten egy uj 
középkort teremthet meg annak összes badarsá­
gaival, templomaival, ököljogával. A közel jövő ho­
mályos méhéből ez kél ki talán. De a mi ez után 
következik, az bizonyos! A jövő nem fog hinni 
végérvényesen a természetfőlöttiekben, mert a mi
természetfölötti, az nem igaz, :3 a mi nem igaz ^^“‘«ápadtT''nyaka" selyemkendővel körülteker-
annak el kell pusztulnia. Csak az igazság örök! gyón sapaoi ,

nak megvannak a maga szükséges igazságtalansá­
gai • — jó. de akkor rosszul van megalkotva es 
romba kell dőlnie! A Judaismus és a keresztény­
ig az ó korban azok voltak, a mi a modern idő­
ben a szoczializmus. A szoczializmus sem tog vég- 
érvényesen győzni. A világ fölött a szabadság 
következményei lesznek az egyedüli örök törvény; 
és az individuális szabadságot csak nagy enged­
mények árán korlátozhatják majd a társadalom 
javara; a szocziális kérdések nem lesznek többé 
elnvomva és

<_ kikerűlhetlenűl megvalósul a Judaismus pro- 
grammja, hogv itt a földön minden igazsagoszto 
é» nélkül élni" fog a valódi földi igazságosság.»
’Ezzel a jóslattal cjczi be müvét Renan.

Baján Miksa.
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Irta: VÉRTESI ARNOLD.
Elemér belépett. Az ő arcza is sápadt volt, na-

Ez a szegény igazság elhagyatottnak latszik, es 
csekély a hívei száma. De csak nyugodtan! diadal­
maskodni fog azért bizonyosan.

Sem a judaizmus, sem a kereszténység nem 
örök Ha újra babonássá válik az emberiség, nem 
a mai babonák töltik majd be lelkét. Eltűnik mind 

kettő ; vége lesz a judaizmus munkájának s a 
mi fónmarad, a mi tovább cl utána, az a görög 
világ szelleme lesz, a tudományos munka világa, 
az észszerű czivilizáczióé, a melyből kivesz a sar- 
latánság, a melyben nem lesznek kinyilatkoztatá­
sok a mely az emberi elme és az emberi szabad- 
S ' alapkövein épül fül. fe ha a ■>«?
felelne meg többé kötelességének, lesznek más vi­
lágok, a melyek a boldogabb élet programmját 
megvalósítják"; és e program: világosság, észszeru- 
ség, igazság az idők végéig!»

_ A történelem egy hatalmas fejezete az, a 
mit Renan ez utolsó kötetben mesteri ecsetével

meNemtea «választott» nép képét adja, de egy nagy 
eszme képviselőiként tünteti fel őket Izrael népe 

’ adott először kifejezést a népek fájdalomkiáltasa- 
nak, a gyöngék panaszának, az igazság keresse­
nek Izrael annyira szerette az igazságot, hogy el­
pusztulásra Ítélte a földet, latva, hogy nincs 
meg rajta az igazság. Mint korunk anarkhistai, úgy 
felelt meg Israel is arra az állításra, hogy a vilag-

gétve, mert sebe nem hegedt be meg akKor sem 
teljesen. De mindjárt látszott az első pillanatban, 
hogy ellenséges szándék nem vezeti. Kezet nyújtva 
közeledett Tihanyi Dezső felé. ,nom

Dezső föllélegzett s ideges mozdulattal, Csaknem 
görcsösen szorította meg a feléje nyújtott barati

keNéhány szót váltottak egészen közönyös tárgyak­
ról. Dezső kérdezősködött az otthonn levőkről;
Elemér felelt pár szóval, aztan elhallgatott. Lát­
szott, mily zavarban van, hogyan kezdje, a mit

^Tihanyi Dezső is elhallgatott. Komor, fürkésző 
pillantással szögezte szemeit Elemérre s a világban 
jártas férfi hideg nyugalmával várta, mit fog

m°Elemér habozott, akadozott, barátságukra hivat-

kozott.^udod, hogy k^sz vagyok érted áldoza-

Tudom — viszonzá Tihanyi Dezső azzal 
a nyugalommal, — mely imponálni akart 

Elemér újra elakadt.
_ Szeretném rendbe hozni a dolgaidat, na

bízol bennem — szólt némi szünet múlva.__
Dezső nem vette le fürkésző szemeit barát­

járól:
— Beszélj világosabban, kérlek.

Szomorú, komoly hangon felelt Elemér ;
— Azt hiszem, megértesz igy is.
— Jó, hát tegyük föl, hogy megértelek — vi­

szonzá Dezső — de rendbe fogom hozni a dol­
gaimat magam, bizd csak reám. Nem foglak meg­
károsítani. Köszönöm, hogy eljöttél.

Egy ideig ismét elhallgattak mind a ketten. Ele­
mér szólalt meg előbb.

— Lesz rá pénzed ?
— Tudod, hogy Petheőné meghalt. Olga örököl

utána. . ... . ,
__ Petheőné végrendeletet csinált s nundenet a

férjére hagyta.
Mint a vadállat, ordított löl Tihanyi Dezső :
— Akkor elvesztem.
Elemér barátjának vállára tette kezét:
— Én megmentelek.
_ Mi hasznod belőle ? — kérdezte komoran 

Dezső. — Miért akarsz te megmenteni egy embert, a 
ki visszaélt barátságoddal ? Miért nem hagyod 
sorsára, hadd veszszen el ? Nem jobb az úgy 
neked ? . .

__ Ne kérdezd, hogy miért: tedd azt, a n it
mondok. írd össze minden adósságodat. Aztán ad­
jatok nekem teljes fölhatalmazást, te és feleséged, 
hogy ügyeiteket rendezzem s te megígéred, ir-gy 
ezentúl józanul és takarékosan fogsz élni.

Keserű kaczagással válaszolt Dezső :
__ Hát ér még valamit az én szavam ?
__Nekem igei),— viszonzá Elemér. — Hiszem, hogy

te csak eltévedtél s nekem, a ki rokonod és ba­
rátod vagyok, kötelességem visszavezetni téged a
becsület útjára. __ . „ .

Mélyen megindulva tekintett Tihanyi Dezső a 
gyámoltalan idealistára, e lusta, álmodozo em­
berre, kit annyiszor kigunvolt, annyiszor kizs-iK- 
mányolt, s ki oly magasan állt most fölötte, oly 
szilárdan és nyugodtan, hogy Dezső csaknem ke­
zét szerette volna megcsókolni.

Valami nemesebb érzés lobbant fel a romlásnak 
indult ember szivében. Valami belső szózat arra 
unszolta : ragadd meg a mentő kezet, fordulj visz- 
sza, még talán megmenthetni valamit a vagyon 
romjaiból. Keze remegve nyúlt ki:

— Hát mindazok után, a mik történ .ek, te 
még barátom maradhatsz ?

— Az vagyok, Dezső. ... ...
— Mikor elraboltam tőled a leányt, a kit sze­

rettél s a kit szeretsz még most is. Ne tagadd, 
tudom, hogy szereted. És most kezedben tartod 
sorsomat. Nálad, van a nyolczeeer forintos váltó 
Háj Fülőptől. Azért jöttél. Igaz ?
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EGYETERTES. CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 1894
Icísik jól lavyv^yv/ni, hogy ezt Ugrón Gábor I niel Ernő, Eisele József, gróf lladih-Barkóczy I az egyházpolitikai javaslatok törvénynyó eme- i bérlő nevével találkozott a főügyész, a telekkönyvben,

mondta- Endre, dr. Morzsányi Károly, dr. Nyiry Lajos, lését a törvényhozástól bizalommal várja, s ki nem kevesebb, mint 6000 forintjával maradt a
A szavazásnál a többség a törvényjavaslat ellen I E(t<locza János, Rémi Lobért, híbáry József, ltupp I ezen javaslatok ellen irányuló alkotmány eile- I városnak adósa. Vásárhelyi János, ki időközben Szc-

szavazot:, s a párt megbízta Győry Eleket, hogy a ^signiond, dr. Imre, huger Alajos, jegyzők: nM mozgalmat, mely abban nyilvánul, hogy egyes gedről Szabadkára költözött, a telekkönyvből érthclő-
torvónyj,; vasiutol visszavető és az átalános polgári I yfK-troív'' dr 'szigetvár' IválV házna" ’'•'Pfis- I ka*)v'se'ak l-'s a választások esélyeit befolyásoló nő- I leg egy nagyobb birtok tulajdonosa, a mely birtokra
házasság behoz dalát kívánó határozati javaslatot I poky Emil.» ' J d J lan ’ 1D" I mety tényezők között a képviselő nyíltan bevallott I évjáradékot biztosított magának. A főügyész ezen I tartott, a melyen a kolozsvári központot ßridnctlu
t jesszen a párt nevében a ház elé. I * I PmKrammjávaI ellentétes kikötések létesültek, a leg- évjáradékra zálogjogi előjegyzést foganatosított ~ * főtitkár kénviseltc. A cviilés a iievin,,iA i.*_ V

És ehhez képest Gyónt Elek a párt nevében Ae országgyűlési szabadelvű párt vasárnap, c határozottabban elitéli s hasonló visszaélések megaka- ennélfogva a varos hozzájut adósságához. Egy más 
l.sss. november 21-én a képvi'sélöházban a kővel- llb 18-1111 ’ estc 7 órakor értekezletet part, melynek dályozása czéljából az országgyűlés képviselőházához régi adósra is talált a városi főügyész, ki körülbelül
kvu hidi vínvt nvint'iíta be- " tárgyát a *hásassági jogról» szóló törvényjavaslat I feliratot intéz. Ezen határozati javaslat tárgyalása al- I harmadfélezer forint tál tartozik. Ennek az adósnak is

r ,. ... j: . fogja képezni. I kalmával a törvényhatósági bizottság tagjai is- van ingatlanja, a mely ingatlanra zálogjogi előjegyzés-
.í a.ty. t*u \t. iog_, a keieszténv és I * I mételve lelkesülten fognak a szabadelvű egy- sei biztosította a főügyész a varos követelését.

töbleT^ák^'^M61’ U?; ittnfVSLÍi házp0ltÜk“ állást foglalni s ezzel or- * Temesváréit a vízvezeték előmunkálatai már
,pílb ti lte.lenül megszavazni a ház . g szaggyülesi képviselőnk magatartása ellen tüntetni. folynak Két vállalat kiküldöttei tanulmányozták már 

jogról szóló törvényjavaslatot, mint azon 5 képvi- n fl- „ . - • ,Q , , y J 1 a 1 ldt klkulüol-cl tanulmányoztak mar
5'-lő, a kik eddig mellette nyilatkoztak, t. i. Er- kö ke,fiemén wyéJLf g8 z • f hr,Vr 1 o 0,v.asó- » vízvezeték kérdését, első sorban nevezetesen azt,

Kelemen, G.áluer Gyula, Horváth Gyula, városhóz el,.J JL JlJ'L„ Ül6“«* hogy honnan lálhatÍdk el a várost kel10 mcnnyisé8ö
m,’u0n va-° megszűnt..lese a jogegyenlőség kő- Horváth Lajos és
veiclmenvél, mely sz-rint faj- es vallási különb- egészen határozottá
seg nem gyakorolhat befolyást a polgári és po- nak a többek k

>!/■ lek intve, hogy a keresztény es 
í raelitu között, vak mint a, országon kivid kö­
tött pogári házasságról szóló törvényjavaslat a 
házassági intézményre nézve létező viszás hely­
zetet s a létező h-j- k,i t 'okozza :

íesmtve. i'-.-gy egy házassági akadálynak ily

Jogi' 
selő 
n usz? immer uvuia, női vám uyuia, vámeháv 0i/m; .. „ • „ ... \ , “”oiI «tier Inirc. to. amint halljuk, ^S“' "!?/ ‘f™ 'f" 1 ÄT * » •**<•« ** A,

erre vonatkozó munkálato- cziusban
°k0Ítkö rCm >árKkpóter ^Bernáth I egyház- I kat \várf szabá'yozási b,zottság a naPokban foSÍa
ok közt méB Atsél Peter, Bernaih politikájáért bizalmat szavaznak s a kerület kép- targya,ni' Ezzel a érdessel a csatornázási kérdés is

orvosi állás szervezéi-b.-/. jósa van, de mioUcu ran- 
és Czimadon-ányozás kizárásával. ne

* Marosvásárhely, lebr. 14. A földmiveléd mV
ter védnökségé alatt álló Erdélyrcszi KarpáteevJj?", 
ma ros-torda vám legyei osztálya GyönauösiV c , 
erdőfelügyelő clnöklelc alatt ma szervezkedő "^viiű t 
tartott, a melyen a kolozsvári központot RatiJ.-tt 
főtitkár képviselte. A gyűlés a tisztújító közevünk 
márezms 4 ere tiizte ki. Elnökké Elekes Pál tt, ,ier 
iái bírót jelölték. Klr' lab'

* Nagyvárad, febr. 14. (Az Egyetértés 
irata.) Hiharmegye közgyűlése bizottságot küldött 
ki. hogy a belügyminiszter által sürgetett uj terű. 
i"ti beosztásra vonatkozólag véleményt mondjon A 
küldöttség ma Szunyogli Péter alispán elnöklő 
alatt tartott ülésén elhatározta, lioav három járás- 
a mező-keresztesi, szalárdi és cséffai járások b”’ 
szüntetését és egy uj járásnak Komád szekhelv! 
lyel való létesítését fogja ajánlatba hozni a már-
cziusban tartandó közgyűlésnek azon kéréssel" 
bogy az igazságügyminiszter Komádiban járásbíró­
ságot léiesitsen.

meg-

ntjába ;
Tekintve, hogy mind a keresztény s izraelita 

: özo'h Ji:izas-.!gi akadály megszüntetése, mind 
a többi viszásságok, égető szükséggé tették a kö- 

ji< !gári házasság behozatalul és káros min­
den a -.-rieh mely ennek elodázására vezet;

tekintve végre, hogy a kőtelező polgári hú - 
zassagro! szóló törvény meg ezen ülésszak alatt 
meghozható :

huh. Yi'iiyozznk alólirottak. hogy a jelenleg elő­
terjesztett törvényjavaslat részletes tárgyalás alap­
jára általánosságban se fogadtassák el s hatá­
rozza ei a ház, hogv utasítsa az igazság- 
ügyminiszter urat. terjeszsze elő a kötelező
po iri házasságról a törvényjavaslatot oly
id "leit. h gy a kőtelező polyári házasságról 
sz .a tör még a jelen országgyűlés
Alatt t eja ■ (tat) ssék. Báró Prónay Gábor. 
Üe!:us!v;-a-ii L'i..:vz. Uuka Ferenc?, Incze József, 
.'"iocsárv J„ ■ Győry Kivi . Ki-s Albert. Heg- 
düs Karoly, Ho, -v Pál, (izier*r Ákos, Győrity 
Géza. (Heive-les a széis-o baloldalon.)» 
íme. ezek a történeti adatok megmutatják, hogy 

mi volt a függetlenségi és 48-as párt álláspontja 
a ív ve! -zó polgári Itat. -- tg kérdésében. Nem volt 
a p-irtna!-: egyeth-n t g a se. a ki ne vallotta volna 
n- 'ü-K a kolel ;:ő polgári házasság hívének.

Áaj;,a ino-t is ug. ienne !

politikát helyeslő nyilatkozatot, küldöttek Podrna- 
niczky Frigyes báróhoz, mint a szabadelvű-párt 
elnökéhez. A nyilatkozatnak legérdekesebb része a 
következő:

Az elismerés becsesebb, ha az ellenféltől jön. 
Vei eg az egyetlen község a bodajki választó kerü­
letben s talán nagy vidéken, melv 1867. óta min
di

függetlennek akarjuk látni édes hazánkat, ezt az 
ezeréve 
nem ein 
nem
tézményekben megakarunk testesíteni. Mi nem 
tartozunk azon szemérmetlen elvkalmárokdfőzé, a 
kiknek meggyőződése a szél járása szerinv válto­
zik s a kik csak saját érdekeik szolgálataiban kö­
vetkezetesek ; mi komolyan akarjuk hazánk füg­
getlenséget s elítéljük azokat, a kik a függetlenség 
régi, de tiszta lobogóját elvtagadásukka! mcgbecs- 
telenitik.

példányát Főldváry 
személyesen fogja átnyújtani.

Kecskemét, febr. 14. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Kecskemét városa mai közgyű­
lésén egyhangú lelkesedéssel csatlakozott Debre-

iOYETERTES
1894. február 16-tól uj elóf - yitunk

választ- 
vá-

. . . _ radikális
«Zasztav^-pan» s a különböző mérsékeltebb árnyala- 3 következő feltételük mellett 
tőkből alakult egyesült polgári part. Mind a két párt 
minden lehetőt elkövetett, hogy jelöltjét diadalra vigye
s a választási harcz oly elkeseredetten folyt, hegy _•

, . a mire eddig példa nem volt — az 10U0 választó
ezen városa átiratához, a melyben az egyházpoli- közül CUS jelent rmg a szavazó urna előtt. A regéli 
tikai ref rmokat sürgeti és kárhoztatja a reverzá- | 8 órától esti 6 óráig ini-mu választása radikális Z.isz-

~rry ivóra
hc:a

zai.-a-o-r
... - 2. írt eo Tzt
- - - 3 at SO kx.

-■iazsrr. i-.óra, .. .. „ b i'xt — «-T
3Ss.t Iréra. .. _ .. .. u 
^ig-éss ó-vxe .. _ .. .. £o irt — ídj

hozott határozata következő 
«Szomorúan tapasztaljuk iiogy akadtak a társada­

lom magasabb köreiben, kik a kormány által előké­
szített cs beterjesztett javaslatok it az egyo:dalu tele 
kezet!ség szemüvegén át a vallási hiteitekkel állítják 
szembe s Így azokat maguk lel elutasítván, magát a 
Kormányt is lemondásra kényszerít nék 

A mező csáthi váia-zlókerüíet polgár-ága fclületnel- 
getien választók Végrehajtó bizottságot alakítottak, kedven minden vallásfvlekezeli és politik.u párttekm- 
tuely az egyházpolitikai javaslatok melletti tűnte- I te!ekfn.’ Lazaünk, a kormány egyházpolitikái

A szabadelvű reform a vidéken. 
Becskerek. febr. 14. (Az Egyelői Us 

tudósítójának távirata.) Torontálmegvében a tus

jutottak be.
Borsodvármegye közönsége, mint nekünk tudó 

délelőtt rend s közgyűlést tartott. A köz- 
hazpolilikai reformokkal szemben tanúsított maga- gyűlésen a bizottsági tagok nau-y számban jelentek
tartásukért táviratilag üdvözölték. Számos pohár- meg, mert egyrészt szolgabiró választás volt más-

a/?rkijíV?re;-nA réSZ‘ az egyházpolitikai reformok tárgyában
J5..ezo-C9feth (Az Eqytertes tudositojato .) A Dehrer-pn f " ,«.=tó-tsdtbi kerület választó pol-árai Ú11..1 február „um” i 2/^ » <> n.p.r.ndrc

lU-ta taiiotí népgyűlés egyhangú lelkesedéssel , ... 1 ,J, a!J "-pse élnék.ele alatt
' “ ‘ ’ tartott közgyűlés lefolyása különben a következő volt:

Az alispáni jelentés a közigazgatás menetét normális­
nak jelzi. Sötét színekkel festi a vármegyeházán levő 
törvényszéki fog/:áz állapotát, mely már annyira 
tűrlietlen, hogy küldöttség megv az igazsáeüzvminisz- 
terhez a régóta vajúdó igazságügyi palota mi-

Lapónk minden nap, tehát hétfőn és ünnevéh 
után következő napokon is, megjelen,.

Az előfizető nevenek, czimenek, lakhelyének „ 
az ntolso postának tisztán olvashatóiig kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tö*. 
teujok. "r*

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
t_ Eegi előfizetőink legczélszerübbcn cselekszenek 
ion czim.szalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kéri ük velünk pontosan tndatnl 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny-' 
nyehbon elkerülhető. ’

vSiiumiii'ys/Amot egy leveler.ölnnon 
113 iái asiiíoít óha jra bitrí*inek ingyen és bér- 
mvnl>e

Az előfizetési pénzek és posta-utalvánvok 
Luda,pestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetői n k kényeim éré kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze-

tést rendezi. A márczius 4-én tartandó budapesti 
Az egyla. politikai reformokat támogató országos I országos gyűlésre eddig ezernél többen jelentkez-

n.o _. óra v-g; 'hajtó bizottságához ma is számos 
m g -*. eíi.eztek be. .-]•.• nlés -z a nagygyűlésen való 

A végrehajtó bizottsághoz érkezett táv- 
szerint Zemplénin« gye nagyszáma kül­

döttségbe küld a nagygyűlésre.
«A végrehajtó bizottság ma a következő körleve­

leit liberális kalh. ért i:ez-
■ 'iriiiok támogatására egy 

•ifiknli országos nayyqgulés- 
m-glartiis.it s a kiküldött 
is ez értél miien való ki- 

■1, az elfogadott határozati
on hazafias kéréssel van 
:i"z tűid ni. h-iizy a maga 
odaiiatni n < .i.izt::«ék, mi-
■ * - * tőmörúlve. iiasonirá- 
... s a vei ük usszeköttetés- 
i.et. testliieteket képviselők 
v:> nagygyűlésre minél 
1,1 ek meg. a kik neveinek

velünk mielőbb leendő

egyezzük, l.ogv a nagygyűlés 
márczius 4-ire van ezéiba 

i:tlíl'j d n-ajd később fogjuk

az egyházpohlikai reformokat tá- 
"■ • • ■ - ': 'i végrehajtó oizottságiioz 
lyisego Budapesten, a Magyar ki­

van, illetV» ü : ilnőksége ezi-
;■" ' lhvltÓZ!a-.-ek intézni, 

idvőzlettel
• ' ■ • ••unokát támogató országos

nevében. Önök ség : 
fe.-za. gróf ■ ássy Tivadar, Hú­

ív-
A I ten megíarl

let az pOi. !,\;ií li
c alias-- 5 p trtkn outi.*,/ )
nek B ■ < n leendő
vvgrehlajtó bi;őottsignuk

:ését h,úárazván t
j.tv, - - v"y példányát a

••r'.nV . .frlvf'f,
részén zz ,:irulvü.
szer;.:!. v!vuniáink miéit.
nvu i 1 )Zgalmat indit-au.
bűn h ideiÜ CgVl.-.-üj-.-tf
küldés jak "lel s ez
nagyui j'l) Sf u 11 íban jelenje
vagy 1 egaiább számának

sán í:

tek. A megye kulőmbözö részéből külön vonatokon 
mennek fel a jelentkezők.

Győr. febr. 14. Győr város törvényhatósági 
bizottsága e hó 16-án tartandó rendkívüli köz­
gyűlésen fogja tárgyalni Debreczen város közön­
ségének a képnsdői reverzál> .ok ellen az ország- 
gydi-s kepviselütiázához intézett feliratát. A tanács, 
mint állandó választmány, mai ülésén állapította 
meg erre vonatkozó javaslatát, melyet KissFerenez 
főjegyző szerkesztett és adott elő. A javaslat kö­
vetkezőleg szól :

Miután az egyházpoli:ikai törvényjavaslatok ellen 
indított borozok folyamán nyilvánvalóvá lett, hogy 
egyes országgyűlési képviselők es a választások esé­
lyeit befolyásúm némely tényezők közölt a képviselő­
jelölt nyíltan név..Holt progiatomjával ellentétes kikö­
tések létesültek, illetve egyes képviselőktől a válasz­
tók háta mögött a közakarattal ellenkező méretek 
csikartalak k: : tekintve, hegy ily titkos igéie- 
t-a és k.költ.-ek egyrészt a magyar nemzet egy­
séges kifejlődését biz' ősi tó szabadelvű egylia/poJi- 
hk.ti javaslatok sorsut, másrészt a páriámén táriz- 
mus el- nz< dhetleu tiszta.,;.gát veszélyeztetik ; tekintve 
továbbá, i ügy Győr sz. k:r. város közönsége a sza- 
uadei-.ü reformok megvaiósitásá! nemcsak óhajtja, ha­
nem azok megvaiósitásá iránt 1803 évi május «a L.„ 
tartott közgyűléséi,ő! a kármányhoz és az orszásgyü- 
iés kepviseiöiiáz hoz feliratot intézett, a tanács, mint 
álland'í választmány. Debreczen szabad királyi va­
ros feliratát azon javaslattal terjeszti a törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlés elé. méltóztassék hatá­
rozati.ag kimondani, hogy Gyárváros közönsége

tép

hogy igaz. Aztán 
apró darabokra

javaslatait, melyeket a iiiggetlenségi párt is folytono­
san sürgetett es a parlamentben évenkint indítványba 
hozott, magunkévá tiszszük és őhajijuk, hogy mielőbb 
törvényerőre emeltessenek, mert meg vagyunk arról is 
győződve, hogy ha a jelenlegi kormány ez okból meg­
buknék, a törvényhozás maga szolgáltatná ki az ország 
érdekét és jövőjét a sötét reakeziónak.

Elvárjuk tehát a vala-zt, országos képviselőnk tói, 
M-.-lezer Gézától, iiogy az országgyűlés elé terjesztett 
egynázpoliiikai java-lattal színiben — megtartván a 
nekünk adóit ígéretet, midőn kifejté liberális programm- 
iat - nem fog ellentétes állást foglalni, de sőt me"- 
fogja azokat feltétlenül szavazni.

I.zen közös megállapodásunkat a képviselőház 
nagyméllóságii elnöksége u jau. egy jegyzőkönyvi ki- 
vvnatiian kivanjiti tisztelettel az országíiázhoz feiter- 
jtíszjeni.»

Ocsa.. febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójától.) 
Polgárságunk part- és valláskülönbség nélkül szá­
mos értekezletet tartott, melv kimondta:

1 ,-zör. Hogy párt es ielekezetre való tekintet nélkül 
népgyiiiést log reedzzui.

hhfSi’ a nepgyüies czélja a kormány egyház­
politikájának helyeslést- és üdvözlése.

3- szor. A népgyűlés határidejét folyó évi február hó 
18 án d. e. 11 orara tűzi ki. — cs végül

4- =zer öt tagú u ottságot küld ki, melynek fel­
adata lesz a kerület .igos képviselőjét meghívni s 
a lakosságot felhivásnag értesíteni.

előbbi felépítése iránt E küldöttség Melezer alispán I r,nt az üzleti órák regrel 8 órától este 8 óráig 
elnöklete alatt Soltész polgármester, Radványi 
István, Kovács Lajos, Lichtenstein József. Bre-

- vei.
Yvutüt S

tutt

H volna. 
Ira-d in

i)

-‘mini. Ez a váltó most

i. in -4 Dezső. A büszke 
a. í*s.ik hosszabb szü-

. I. Eíeiiv r. sok dolog 
im i- azon \ lioztiuni 

valami novvéddel nzt a 
j hozzam 1 a este. Vagv

• '!■• V"-: foztiiii.i,a szálltul ?
• a fogadói.
t'o- — szó t Dezső. 
o:t sl‘. z-ó ho iszas-m tartotta 

; ’• • 1 " "t akart IllO.’l- 
i-m szvit, cciüsea meg- 

kezet.
Ism,rvt!en ':nUfuiás veit rajta erűt s Elemér 
' ' ' ' ' IS aíten ereszkedett le egy székié.

. - Ul'V! -.,laz utolsó kézszoriíás volt 
, ÜK- L‘uner elh-á-jiheti, a mi történt, ő soha 

:ieln ‘U-lejtheti. <uiia többé szeme közé nem 
merna nézni ennek a nagylelkű embernek 
hitvány váltóhuni:-nú. Ne

, Ájra Visszatértek agyába a sötét 
u óla tok. Ni i.

Iure is fog futni. A börtönt már elkerüli de a szé­
gyent begy kerüli el?

Ki ,'k.ir szokni kútfőidre, mint a közönséges 
lolv; juá és sikkasztó penztárnokuk ? Egy pillanatig 
" ttraad az élet ösztöne a kétségbeesett emberiien. 
Ihtíiia el\altiéi: a telesedétől, hogy Elemér nőül ve- 
*‘<.‘ode ■' ozu t a szívességért viszonlszivességet 
kérne? 1 i/ezvr iorint. húszezer forint, nem volna 
driiga a szerel!: e.- embernek. Abból meg lehetne 
élni egy darabig, azalatt a szerencse 
hatna.

De kiveti léjéből ez aljas gondolatot. Ne 
ahm több alávaiósjgot. 
red tt.

VIDÉK.
* Szöged város földjeinek bérlői mintegy 100.000 

forinttal tartoznak, minthogy a bérbe vett földeket a 
szerződés letelte előtt elhagyták. A város kiadta 
ugyan ezeket a loidek-'t. d- kevesebb bérért ; a ha- 
szonbér-Liiiünhözetet az előobi bérlők rovására írták. 

,A városi főügyészség most ügyelőmmel kiseri az adó- 
soüai, hogy ha azok vagyonhoz jutnak, behajthassa a 
követelést. A szorgos figyelemmel való kisülésnek van 
is eredmenve, a mennyiben a múlt napokban egy volt

- ■ - - rá.'.

KI Elffl V0UUL

megfordul

keni, nem 
Elég, a mibe idáig keve-

szoritottí

ő, a
-tu. ók többé nem taial-

öngvilkos gon- 
nincs semerre. A ha- 

I '■■■ mer; de ez nem az egyet-
:...... "••-e •• 11 '*gusz csomó a felesége nevére. Bc-

Éu, '.'iga .,-iólt is gyalázatát ? 
ria egy kis szerencséje lettszerencséje l-.it volna a börzén, 

: t.idtZ- • iinléziiett volna. Most, hogy elestek az 
urvKségioi. H íj Fülöp ii-.-m fog tovább várni s ha 
égj szer megindul a iav.ua, az mindegyre nő le- 
gurduh:yen. míg csuk öt ei nem temeti.

Ha ezzel a szegyeiméi, mely most már kitárva 
all E;emér e.őtt es nemsokára Olga előtt is, ha 
'•.,-zei tovább bírna is élni. mily nyomorult élet 
lehetne az ? Szegényül, elaljasodva, kínosan ten­
gődve. Annál jobb a halul.

Mi maradna még föl a vagyonnak romjaiból ? 
Próbuiju magában összeszámitni, adósságainak 
halmazá . Hiába, nincs menekülés. Minden elúszik 
minden az utolsó talpalatnyi földig. Talán mé<' 
elég sem lesz. °

Abba' hagyja a szánntást. Fölösleges. Ezt az éle­
tet eljátszotta. És mily hitvány módon játszotta 
el ? Mit akar még ? Olga utálattal fog elfordulni 
tok, ismerősei megvetik, talán a hamis váltóknak

Keze a revolvert tapogatja zsebében. Nincs más 
menekvés, csak az nz e-jv. Az a golyó mindent 
i-lmféz. klaat is fölszabadítja, újra férjhez mehet, 
boldog lehet.

Igen. igen. ha maradt még egv szikrányi becsület 
beimé, ezt az eszközt kell választania, úgy érzi Ti­
hanyi Dezső. Mintegy kiengesztelés lesz ez mind­
azért. a mit elkövetett, hí valami nemes gondolat 
is vegyül a zord elhatározásba: Olgát megszaba­
dítja vele.

Perczről-perezre jobban megérlelődik benne az 
eihiVározás és niennél inkább megerősödik, annál 
inkább érzi, hogy tisztul lelke a sok salaktól, melv 
reá tapadt.

Leül és levelet akar Írni Olgának. El akar bú­
csúzni tóle. De nem tudja, mit írjon. Tiz levélbe 
is bele kezd, mind ősszetépi.

Nem tálul szavakat. Minden, a mit leir, úgy tű­
nik töl előtte, mint megannyi utálatos képmutatás. 
Érzi. hogy nem kapcsolja őt e nőhöz semmi, csak 
a pénz. Hajdan talán egyébért is szerette, de az 
az érzés rég elpárolgott. Mit írjon neki ? Minek 
írjon ?

De van még egy gondolat, a mi lelkét nyomja, 
van valami, a mit el kell végeznie ez életben, mi­
előtt itt hagyja. Egy leányt kell még egvszer látnia 
kinek képe egy idő óta oly gyakran merül föl 
lelkében.

Tudja, hogy Csaby Elekék ide költöztek a fő- 
yárosba. Tudja lakásukat, de eddig sohasem merte 
okét fölkeresni. Most még egyszer vágyik látni 
Margitot meg egyszer beszélni vele. bocsánatát 
kérni, -midőn oda megy, a honnan nincs 
térés.

(Folytatása következik.)

vissza-
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Ii-ta : CHOKER. B. W.
A röiid idő. mit György kitűzött, s a névnek 

futólagos említése jó tromfok voltak kezében, s 
Rediiiohdné elhatározta, hogy merészen fogja hu-z- 
na.ni a jó kártyákat. Ha egyszer Bella útban van, 
ó elmondhatja, hogy - Bella után az özönvíz», és 
hogy mit fog felőle gondolni a vőlegény, az igen 
közömbös volt neki. — Meg fogja írni Györgynek, 
hogy Beltyt nem nélkülözheti, hogy Betty nagyon 
fiatal ^ és liipasztalatlan s azonfelül más kilátásai 
vannak, és hogy nugjou fájdalmasan ne essék a 
csalódás, ^ inkább odaadja a saját kányát, a ki 
úgyis sokkal inkább iliik a társaságba, s a kivel 
mindenütt csak ragyogni lúg. Továbbá meg futna 
neki mondani, iiogy Bella számára otthont és egy 
derek férjet kellett szereznie, hogy ő már ugvis a 
ha ul revei 1 van, s hogy György bocsássa'me-r 
neki ezt a beavatkozást az élete sorába. Ha pedM 
nem bocsátja meg, a nélkül is. meglesz.

— Azt fogom mondani, hogy a levél a második 
postával jött, — mondd és felkelt.

a cselédnek, meleg vizet hozatott, 
felöltözött s e veszélyes és kényes vállalatban az 
első lepesbez úgy erősité meg magát, hogy kétsze­
res adagot vett be csöppjeiböl és poraiból. Azután 
leült az iro-asztalhoz és György szerelmes levelét 
es ezt a szót Betty, mégegyszer pontos vizsgálat 
ala vette. Hogy fogjon hozzá ? Vakarni a vékony 
tengerentúli papiroson nem lehet — szerencsés öt­
ét — tintafolt 1 Persze, hogy egy poczát kell rá- 

ejteni, a mit az Írás sietsége könnven kimenthet, 
revet te a mélyen bemártott tollat' és egy na^y 
ténta-cseppet ejtett vele a Betty névre.

Sejtette-e e kőszívű vén asszony csak a legke­
vésbé is, hogy ezzel a szegény leány jövőjét és 
egesz boldogságát eltemette ? Midőn e munka meg 
volt, Cs a ténta felszáradt és egészen természetes­
nek látszott, Redmondné hozzáfogott a második 
művelethez. Még egy port bevett, csöngetett 
es megparancsolta a cselédnek, hogy küldje be 
Bellát.

Levelet kaptam, Bella, — mondá, midőn a 
leány rossz kedvvel a szobába lépett.
,ügy „ nem számla madame Jozefine- 
tol ? felelt Bella közönyösen.

a nem* kedvesem, a levél egészen más­
nemű es sokkal órvendetesebb. Indiából jön — 
Holroyd úrtól — ki azt közli velem, hogy yiszo-

zovay L iszló, Benitzky Aladár, Vladár Er­
vin s gróf Péchy Szilárd bizottsági tagok­
ból fog áliani s a megye országgyűlési kép­
viselői a csatlakoz.isra felkéretnek. Ezután került 
napirendre a szolgabiróválusztás. Három pályázó 

I jelentkezett, kiket mind jelöltek, u. m.: Bátky Gyula, 
Zsong György és Kagy Imre közig, gyakornok’.

[ Névszerinti szavazás ulán 216 szavazat közül Bátky 
Gyul.a 10*’ 7-'órí 9S. Nagy Imre 14 szavazatot nyert. 
— Elénk helyeslései vették tudomásul József fö­
lt erezeg köszönő levelét, melyben a 25 éves jubileuma 
alkalmából a megye részéről küldött üdvözletei köszöni 
meg.Az ezredéves orsz- kiállítás elnöke felhívta a me­
gyét. hogy a kiállításon bemutatandó parasztháznak 
aU00 — 2400 írtra rugó költségeit a megye vállalja el. 
Ezt a közgyűlés elvben el is határozta. Fedezet iránt 
majd később történik intézkedés. — Debreczen vá­
ros — már említett atirata az egyházpolitikának sza­
badelvű szellemben való megvalósítása ügyében — ol­
vastatott fel ezután jAz átirat azzal vételeit tudomásul, 
hogy a vármegye ,<• szabadelvű reformok mellett 
már amúgy is nyilatkozott.

Szabadka, febr. 14. Fuinits István, Szabadka és 
Baja varosok főispánja, ma a fővárosba érkezett. A 
mai lapokn ak az itteni mozgalmakra von .okozó közi e- 
metiy bői csak annyi igaz, hogy vasárnap itt e"y jó- 
tvkonyczelu bálkor alakul:, melv elnökének Vérmes
Beta orszásos képviselőt választotta. Ezen kör azon­
ban politikával egyáltalán nem foglakozik s jgV a 
hoúzaíüzöit tvövCtkvzleld ek ciosnck.

»Irkolcz, febr. 1 í. (Az Egyetértés tudósi óján: k 
tavira! I.) Miskolc* város múlt közgyűlésén két kerü­
leti orvosi cs pgy rendórorvosi állásnak szervezését 
határozta el. Jo! értesült infurmáczió szerint a minisz­
ter nem hajlandó ezt a határozatot jóváhagyni azzal 
az indok.• ássál, hogy az a városnak nem áll'jogában 
De mint 30 ezernél több lakossal bitó városnak, a 
nagy községekhez hasonlóan Körorvosi, esetleg kenikt. j

szakadatlanul tartatnak.
As Egyetértés kiadó-hivatala

Dalssinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

szedd

nyai váratlanul kedvezuleg alakult 
megnősülhet.

Bella. , ki anyjára, eleinte hitetlenül, de kréfa- 
feher abrázaltni. t igranyitott, sötéten villogó sze­
mekkel s vonagló ajakkal meredt rá, most vasma­
rokkal a karjába ragadt ennek s csaknem me*- 
fuhidva re heg te : ”

Kit akar elvenni, anvám — «vornan _
gyorsan ? °"

Ma Redmondnéban volt még valami lelkiisme- 
retlurdalás. vagy ha még ingadozott, leánvának 
e szenvedélyes felizgulása előtt m.nden elenyészett 
volna.

— Törd, kedvesem, — kit mást ?
Bella felsiköltött, karjába rohant anyjának és 

megölelte azt görcsösen.
On, anyám, anyám ! Tudod bizonyosan 0 _

rebegte félig nevetve, félig sírva.
,7 111 7m,c3y levé! mely az enyémhez

)°lt mellékelve — a borítékot elégette 
össze magad kedvesem és olvasd.

Bella mohón es a legkisebb gyanú nélkül ka­
pott a level utam leült az ágyra és gyorsan elol­
vasta ; ujjai annyira reszkettek, hogy nem is volt 
kepes a papirt nyugodtan tartani.

— Es mar négy hét múlva, négy hét múlva!__
ujjongott s egészen elragadtatva tánczolni kez- 
dett a szobában. Oh, alig hihetem, nem is tudom, 
mit csinálok. Ez sokkal nagyszerűbb, semhogy i</az 
lehessen. °

— No persze, — gondolá a vén asszony, bá­
natosan néz ve a tomboló leányt.
J™’“’ 3 ki,ért ő rabszolga munkát végzett 
ege»z eleteben, a kiért cselszövénveket fűzött, mo- 
so’ygott es hazudott, a kiért lelke üdvösségét im
tőleZkatraőtteUn 62 3 leany négy hét múlva elmegy 

» í°gy anyjat nem áthatja viszont : s
mfott -gyA ma80S« SaJnálkozas '^m kelt benne e 
^.3tt ' A valtozast, az izgalmat kívánta minden-
Nooneban.mden kcdyesebb volt neki> mint otthon

t - Abg birom Kifogni anyám ezt a mcglepe- 
test e borús reggelen ! Ily boldog soha életemben 

v°ltam> meg akkor sem, mikor Evans őr- 
nagygyal el voltam jegyezve s még azt hittük, 

n®gyezer font évi jövedelme van. Hisz olvan
vnl1 r <tferJjn<fcA ,mmt egy h°rdó és veres orra 
volt. Latod, kér, hogy Mossut vigyem magammal,
s en mindig azt képzeltem, hogy ki nem áilhatja. 
gazi szerencse, hogy ez aranv-csőppet megemfiti 

m;rt ne7 tudtam volna megválni tőle. -Ha szí 
telsz, akkor szeresd a kutyámat is.» És a kelen-

ÚJDONSÁGOK.
— február 14.

, Személyi hírek. A király Becsben ma 
délben meglátogatta Károly Lajos főherczeget, a 
k't holnap este leányaival, Jblárva Annunciata és 
Erzsébet íőiierczegnőkkei hosszabb időzésre Me- 
ránba utazik. — Fehér Ipoly pannonhalmi főapát 
ma Budapestről visszautazott Pannonhalmára. — 
Dessen:ffy Sándor Csanádi püspök a napokban a 
fővárosból Makóra utazik. — Mária Lujza bolgár 
fej edeiemné állapota már egészen kielégítő. — Da- 
nilo montenegrói trónörökös látogatását Sándor, 
szerb királynál, bizonytalan időre" elhalasztották! 
— Albert szász király állapotában két nap óta 
tartós javulás állott be. Az orvn-ok mindazonáltal 
meg néhány napig föltetlen nyugalmat ajánlanak a 
királynak.

Ottó föherczeg Egyptomban. Ottó fóherczeg, 
a ki mos! tudvalevőleg Egyptomban időzik, a múlt 
héten több érd- kés vadászaton vett részt, a melyeket 
Kairó körül tartottak. N.hány nappal ezelőtt az an­
gol csapatok nagy hadijátékot rendezlek tiszteletére 
Gesireh közelében, a mely azzal végződött, hogy az 
an.-ol csapatok bevettek egy várat, a melyet máhdis- 
tákink öltözött angol harezosok védelmeztek, s véizül 
a levegőbe röpítettek. Az angol tisztek azután abba- 
sitiii laktanyáinkban fényes lakomára hívták meg a 
főheiczeget. Ottó fóherczeg a napokban nagy kirándu­
lásra indult Kairóból a kasz-dawari puszták sós 
tavaihoz.

— Stefánia özvegy trónörökösné uta­
zása. Stefánia özvegy trónörökösné, mint illető-

XI ^r-rprjltr**- Fjir-Vrám* ____

Uk és most lnur 6yém ? ügy-e adni fogsz szépet, jó öreg mama ?
— kerde megvillantva szemeit. A kalapokat ma­
gam megcsinálhatom, hisz ráérek, s a mi a többit 
illeti, azt mar rég kigondoltam magamban, még 
lajstromot is csináltam róla, ugv, hogy az utolso 
tűig tudom, mi kell. Oh, India volt az álma egész 
eleiemnek! Kell egv nyereg, meg egy lovagló-ruha, 
iiég;. báli-rúna és egy rubinveres bársony-ruha az 
ebédekhez, kedves aranyos mama! Ezt ideadod 
nekem, meg a valódi ó-csipkéidet, meg a czobolv- 
bundádat és a nagyanyád gyémántos-tüjét. Hisz te 
nem mégy azután sehova, ha engem elhelyeztél, s 
azfán kell meg tea hoz való ruha, uiczai ruhák és 
sok tuczat czipó és topán, oh istenem ! És csak 
négy hét.

M'-gtu!t a szoba közepén és kézzel-lábbal hado- 
nazott, mint egy ballet-tánezosnő.

Igen, csak négy hét, — ismétlő az anvja 
fájdalmas megindulással.

- György olyan csinos, olyan szép, ugy-c 
mama ? folytatá Bella. — Sohasem fog keileni 
szegyeim" magam, ha kérdik, hogy az urak közül 
melyik a férjem.

— Nem bizony.
~ kündig gondoltam félig-meddig, hogy szeret, 

habár oly borzasztó tartózkodó volt. Az e fajta 
ember mindig a legmélyebben erez. Midőn bu- 
cauziii eljött, egészen meg volt törve, de őssze- 
szeute magát s nem mondott egy szót sem. Most, 
úgy látszik, annál sürgősebb neki a dolog, nem, 
mama t kérdé diadalmas mosolyiyal.

— De hisz táviratoznom kell, folytata, ké­
zébe véve a levelet. Ez megtörténik mindjárt, hogy 
a szegény ember meg legyen váltva az aggoda­
lomtól. Ah, mily szerelmes! Add csak ide az 
erszényedet, anyácskám, a telegramra jókora ösz- 
szegbe fog kerülni. Betty vigye mindjárt a postára. 
Nun ! Betty mit fog ehhez mondani y

Igen, Betty mit fog ehhez mondani.
Megyek és megmondom neki a nagy új­

ságot. ...
Azzal kirohant Bella égő arczczal cs szikrázó 

szemekkel a szobából s csakúgy repült lefelé a 
lépcsőn. Anyja, lehajtott fővel és nehéz szívvel, 
egyedül maradt.

Hogy fogja Betty e csapást elviselni ? És mily 
elragadó teremtes is e Buba, mihelyt felvidulhat, 
mily könnyen fellángol, és mily gvorsan hamuba 
borul i-mét!

Ha Bellának kellett volna itthon i.aradni es 
Bejty menne el; ah, nem is mert rágondclni e 
szörnyű lehetőségre !
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e },elvről érkezett hírek jelentik, már a legknze- 
Shi ifiében na-jy utazásra készül, s nl-iülhcr 
gjrt' majd Algírt fi* Tuniszt látogatja meg. •

__ A brüsszeli egyetem megnyitcaa. A br-NS'cli 
ete0i hallgatóság zavargása véget ért. Az egye- 

tani tanács i.osszu tanácskozás után végre ínegeu- 
a relegált hallgatóknak, hogy ismét beiratkoz­

nál. s tüntetéseikért csak megrovásban fognak ré- 
- esülm- M3 már me= is kezdtek előadásokat. 
greef Vilmost, a szorziológia tanárál, l’ölfüsge-'Ztették 
állásától, mert az egyetemen kívül is folytatta felfiig- 
resztett előadásait.
’ __ Tanító/; hazafiam mozgalmit. Említve 
volt lapunkban hogy a tanulmányi alapból fon- 
hrtott gimnáziumoknál alkalmazóit tanárok közül 
i'bbvkef az iőOÖ fitos fizetésbe léptették elő. Mint 
Uetékes forrásból értesülünk, az előléptetett tana- 

11 u ^óZt néhánynak feltűnt az. hogy köztük kettő 
kivételével, egynek sincsen magyar hangzású neve.

- ezek elhatározták, hogy előléptetésük feletti 
örömükben felhívást fognak intézni összes kartár- 

■vho; országszerte, hogy Magyarország ezredé vi, 
ünnepe afuhinból tömegesen magyarosítsuk meg a 
naü-et. Föltételezhető, hogy e mozgalom nem ma- 

d IIszigetelve, és az államhivatalnokok körében is 
rszhangra fog találni a gyönyörű eszme. Valóban 

‘y sze. env kis hivatalnok mivel is ünnepelhetné 
újéi niagasztosabban imjxizansabbul a magyar ha; a 
ezredéves fennállását, mint ha e világtörténelmi 
jelentőségű esemény idejére meghozná azt az. ál­
dozatot, hogy mindnyájan, kik e _ hazában 
,a,-,nt és szivünk , anyanyelvűnk . érzés, ink, 

szerint magtárok vagyunk,
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azzá legyünk 
rüi semmibe, esu
sekat mondó, egy u. 
lenne.

neki az egyik kis császári hrrezeg viseltes katona- 
rab íját. A kérvényt áttették a berlini rendőrséghez, 
hegy járjon utána, ki irta. A rendőrség kinyomozta, 
hogy a kérvény Írója egy Ivrlim kereskedő kis fia, a 
ki nagyon szorgalmas lanuló és már kétszer jutalmat 
is kapott az iskolában. A kérvényt szülői tudta nél­
kül illa.

— Fő ifii {/fje* ztett tanító. Temesmegye köz- 
igazgalási bizottsága — mint nekünk táviratozzák 
— me elrendelte Marton János vingai tanítónak 
felfüggesztését. A végzésre a tanitó nagyon is rá­
szolgált, mert azzal vádolják, hogy többszörös kö­
telességmulasztást követett el, az iskolásgyermekok- 
kol brutális módon bánt, s a nép közt egyenet­
len'éget szil ott, s nemrég revolverrel rálőtt a vin- 
g i tanács egyik tagjára.

A rossz katonai bánámaóil halottja. Kovács 
László 3S-ik gyalogezred beli szakaszvezető öngyilkos- 
ságira vonatkozólag, a melyről részletesen megemlé­
keztünk, ma az ezred legénysége nevében Fodor 
Mill ily és Zimányi Mihály közlegények hosszú leve­
let intéztek hozzánk, a melyben többek közt a követ­
kezőket írják :

< \ tiszt I lény ál lás felderítésére legyen szabad ne­
künk a következőket előadni: Kovács nem mint sza­
kaszvezető. hanem mint közkatona szolgált a század­
nál. És epen ugv mii t n»m való az. hogy szakaszve- 
z lő volt, úgy az sem igaz, hogy a tiszturak hár- 
melyik * is durván bánt volna vele, mert a kapitányt 
rí a többi liszt urat is a legénység humánus jó bá­
li isi,ultijáért kiválóan tiszteljük és a rajongásig sze­
rijük. Az örgyilkosság okát a derék katonák abban 
látják hogy Kovács László jól megérdemelt büntetés 
. lói menekült : bal .,ba. A kapitány jószívűségének 
bizonyításira fölemli’ik, hogy koszorút helyezett az 
öngyilkos koporsójára.

A legnagyobb belgiumi gyár égése. A Dison-

élúnk. 6:
valamint beszedünk

neveink szerint is. Nem ke- 
egv elhatározásba s mégis mily .

,‘bb évezredre szóló tüntet, s j f'll> brüss/eu pamutszövőgyár, a mely a belgiumi
külföld előtt, hogy Magyarország - el- 

i;.renczi.ij;ui:’.i< < gy hatalmas kontingens 
kr- in I hivntamoki kar egyszerre es 
,. odaálkna a világ elé s tettével kije- 
0:v 1 .i;u n, de minden tekiute! ben,

" _• üb-ni is magyarnak vallja i tv.: gat. 
ioob dolog lenne ez, mint a millennium

megunn 
íegnagy oob 
üdvözöli ünk a 
r-ir. kai. kik U;
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János iP> -

ptesére elhatározott programúi punljumaí 
bb ifr-vc. Ugyanazért lelkesedéssel kell 

nes eszu. itt gteremlőit. a ta­
szik nvincsiUz a zsenge i husiig- 

ági- junein a . hiút:eKne.i is Luun.iX ju példával 
-2GÍ>n.ial. Éjének ! A mozgalomhoz erte.-üiusüuk 
:»f.nt edd igeié a következő • tőlepett tanárok vsa1 ia- 

,, ; Travnic-“k iluber (Lőcse), .Morcsisa
. tsef (Pozsony), Ruszner János (Pc- 
;-y v Karolv (Bosztei >• .1 ■ uau\a i, ria- 
l’ozsonx). Srpotkovs.ky Karoly (S.-A.- 
.,eii Eli; I (Beszter. zvLiuii-a|, Albrecht 
v). Kutruvi He/só (Pozsony), dr. 

Pe.sei ő..:.(Szalmát1). dr. Dobigei Sándor (Ung­
vári yy./ii Mat vas ^B.-szterc/ebaiiyaJ, i-.'..íl Feiei.cz 

. Puikovszky Pal tßzutmr.r), Iladlinszky 
jijj f p iim r) Kálóivá Antal t ngvár), Babik 
József (Beszterczebánya), Dropp* József (Besztvr- 
czelar'.v. Chovancsák Dániel (1 vt szl- na.)

— Crcí Majlath Kálmán beteg. B. < tool érkezett 
Utimtvs ...-lenti,, négy gróf Majlátn Kannán néhány 
nap óla súlyos betegen iesszis bécsi lakásán. Állapota 
olyan aggasztó, hogy tegnapelőtt mar fölvette u hal­
doklók >zíiiise«tfS. Gr. M«,latit jelenleg 7b éves.

— A tábori püspök es a hadügyminisztérium. 
Kiűos leltioést ogotctl Innsbruckban az a botrány, a 
melyet Skacel tábori leli esz okozott Innsbruckiján 
azzal hogy n. m agarta beszentelni ff eigner ezreii- 
orvos holtteste;, a ti párbajban esett v.. A tábori iel 
késit e miatt büntetésből Boszniába helyezlek át, de 
föiebí.valója btlopotocsicy .h on vikárius püspök le-

ir. .r.t.vz vs mac.ivisiielééri elősmerését 
fejizie ki. A fmudenblatt erre vonatkozó .-g azt a 
j i-t kő '., Uogv a hadügyminisztérium főkzólilotla 
b-. i oio' • -:vt ei.arü-ának z igazolás ara, a mire a 
pü.-püs azzal f?leit, hogy alias .1 a hadügyncn szter 
rfCiis.kezesére Lucsaiotta. A Ir remdeub.att köziemé- 
cyenek azonban, mint B.-c-bul laviratuzzák, stimm- 
neaiü invalaíus jeliege nincs.

— Háromszáz apáoaa a papánál. XIII. Leo pápa 
hélíón fogadta a római S nta Hullna kolostor apáczait. 
A 150 apaczát a kolostor patronál Messino herczeguö 
és lentifoglio grófnő vezette a szent alva elé, a ki 
n_. aj isin fogadta ókét és átvette a feliratot, a mely- 
iyel a: apiczák jubileuma alkalmából üdvözöltek. A 
pápa az egyes apáczákat megszólítással tüntette ki és 
végre apostoli áldását adta r. jok.
- Egy Us éve« gyermek kérvénye a német 

osáirárhoz. Eredeti kérvény érkezett a napokban a 
nttr.ei .szári kabinetirodába. A kérvényben gy tíz 
eves i s fm arra kéri a császári, hogy ajándékozza

mint egy brfiss.- li távirat 
jelen.i. cs ikiicm telj- sen b-égett. A tűz kitörésekor a 
gy; rban K.Oö munkás volt. a kiknek egy része a ne­
gyem«. emelet ablakain át menekült. A gyárépületek 
közül nyolez, a löili..Inn zott százezer halna pamuttal 
együtt, Léceit. A kár hűt millió !r. nk A tűz kö­
vetkeztében kétezer munkás kereset nélkül maradt.

— hatcrxii iíjazs jt,s• ol</áftntűs. A k«Ilo­
nái '.sazsaíiszo'gáliui a-ról általában az a nézet van 
i lterjedve, liogv szigorúbb, mint n polgári i-w/sag- 
sbolgáltatás. s hogv bűnök es vétségek, a nvly-ket 
a katona kövei el. mindig sulvosabb nmgiteles ab 
pin k, mint a polznri élclL n .!követ 'It vétkek. 
Uzt fölfogást azonban alaposan mevc/áfolja az 
,:7 it.'let, a m.-ivet a bécsi katonai h t.íbiv.isas ho­
zott Hűre* h! vadász-százados ügyéb-n, a ki a inuit 
év f* bruár 16-izan Aaotn tüntnu.-seni peiuneslvrl 
rövid szóváltás után -gy késsel agvonszur'a. liu- 
resclii századost — mint nekünk Becsből 
táviratozzák — a hadnirosag tiszti rangjának n--gha- 
pvi.sa mellett hit havi egyszerű szi.bafocsugra 
í élte. A büntetésbe a kitöltött vizsgálati fogságból 
egv hónapot bes/ámitot.ak. A száz.,dost egyaltaia- 
btn csak az. rieibiztousu!i e11 rii eikoeeiett kduígús 
miau Ítéltek cl. Okot a szó, Húsra annak id jón 
az ad li. hogy a pékme-ter cgnyilvános helyiség­
ben véletlenül a százados lábára hágót;, és -| r- 
don> szóval tovább ;:k,«rt menni. .V szaza.«o- 
azonban ezen bocsánalkeressel n- in ele/,, e, tt meg, 
káromkodni ke zd tt es a mikor Knot.) az ntczár. 
K-peít, utána iramodult. bántalmazta e- kardjával 
; -«üig ütötte verte, inig a pékmester holtan nssz.,?- 
rogyott. A rendkivül enyhe biuitetes általános íel- 
tűncst és megbotránkozást kelt.

A töcrci Laiaodárxum Váozon. Egy váczi ke- 
mvny-ej);ü. a ki taz.)i;y,u*a szorg ;hnus olx.is jja lene. 
aj" adomáknak, r. /. ege-z várost megnevettető má­
don alku mázott a napokban egy reg, jó dórnál. Mint 
i -Vélezünk hm. az utoLó álarc/.os bálon .. . iileiő és 
.v dzsentri ii.ua! ember közi űsazekocrzanás történt 

s a fiatéI ur hetykén odakiáliolla :
— Holnap várom fcg-deit.
_ Jó. Hová küld lem ökot. — kérdi az iparos.
_ A B. kdvéhüzba — voll a felelet.
Másnapa a B. k . veiiázba in ger r.eztk üt ke inday - 

scfjrulc’/eny nem báli-, hanem kein-.nybe való .ekete 
öKüzeibeii seprőkkel, s tudakozódnak Z. Jákó ösmr-rl 
dzsentri után. Jakó ur eiőiepett és dühösen ráiimaJ 
az öl kéményseprő-legényre : hogy mernek idejönni.

— M. vagyunk a segédek.
Jákó ur haragja leírhatatlan. Hogy cgv komisz 

lilisz'.er így meri nevetségessé lenni a lovagias ügyet! 
Nem mer mrgverekedni.

— Hiszen ha verekedni akartok, itt vagyunk mi ! 
kiáltották a segédek.

— Igen, igen. — suttogó magában, a mint most 
fölkelt, s a tükör előtt Kikötőjét megigazítva meg­
viselt. halvánv arczát szemlélhette. Egy anyának 
első kötelessége arról gondoskodni, a ki a saját 
húsa és a vére. — S az én lelkiismeretem azt 
mondja, hogv én ezt a kötelességet jól be.öl­
töttem.

Remondné ielkiismerete!

XVII.
Betty a kertben volt és virágot szedett, mig 

húrom elválhatatlan kitérője, a kavicsos ulon, ver­
senyfutást rendezett s a káposztafejek közt buk­
dácsolt. Betty egv nyaláb rózsával, szekfüvel s 
mii lenléle viráesal terhelten visszatért a lakó­
szobába. a hol az egé«z házból a virágtartók smba 
voltak ui.itva a nacv asztalon, s vártak, hogy újra 
in-. - , p-i'k ök'-t. A munka gyorsan végbe iii°nt, 
urat B< ttvnek ugye- keze volt és jó izit-se. p.m- 
;,--an tudta, hol van a legjobb halasa, pi iti.-.ü! 
■•gy bimbónak, s hol kell a csokorba cgv pár szál 
lövet, vagy pá. hányt dugni. — Egy el koséit sárga 
rozsát különös szeretettel vett ki a rakásból s kü­
lön pohárral tiszt, lte meg. a hol néhány szép. su­
téi .évé! társaságában egvedúl állhatott. — \ ajon 
Györg.-nek i,.cg van-e még a rózsája ? az, a mit ö 
szaki!ott neki a vén cloth-of-gold bokorró! ? An­
nak már jó ideje. — György egy évet mondott 
akkor, s mar egv év és két hónap telt <\ azon 
nyári délután óla. * mikor ő földi-epret sz-delt s 
a távozói a park-ajtóig elkiserte. — Ali, ha ma, 
mikor a kert-ajtót kinyitja, i=mét ott láthatná azon 
a heiy.-n, — szive gyorsabban vert e gon., iádra. 
Mem, mintha csak egy pillanatig is kételkedett 
volra Györgyben, oh, nem ! Hánézetl a karpe- 
"eezre s azt mondii magában, hogv hisz an ívik 
.süldőjében és várni fog reá, ha ótven év eltelik 
.3 bele.

(Foiytatása köveikezik.)

K .1 megbukott világbirodalom. Nagy 
korhelykedésből szökik meg két iró. Harmadiknak 
egy czigánvt visznek magukkal, térdükre ültetve 
a kocsiban. A kocsí egv tizenheted rendű kávéház 
előtt végre leteszi őket s mindhárman bevonulnak. 
Félóráig” tanácskoznak a pinczérrcl. végre a czi- 
gánv groggot rendel, s ebben mindnyájan ncg- 
nvimszan.ik. G re g £? párolog tehat mind hármójuk 
eíűlt. de csakhamar észreveszik, hogy vajmi gyönge 
szórakozás ez, olyan zajos mulatság után. Végre 
megszólal az egyik:

— Te Béla, én unom magamat.
— Magam is.
— Csinálni kellene valamit.
— Nem bánom. Alapítsunk például egy biro­

dalmat.
__ Nagyon hely«.«, lin leszek a császár.
— Én meg a hadser-g.
— N.-pnek pedig t-gvül: meg a I.nczit.

Natívon hely -5! Éj en az ti; h:n diiiom!
S a groggot kiiiritottck az uj birodalom egész 

ség.-re.
Öt perez múlva megszólal a hadsereg.
_ Én mar nv-sint unom magamat.
_ N« Jv-in i.' -. ón.kozás keii.-ne, —szól közbe a

császár.
— Tudod mit komám? verjük meg a népet !
_ Ugv van, verjük meg a népet. Üsd, nem

E- öt millió gyufa fel robbanása. Anger-
bürghan cgv üzletben ■> millió piros fcjn gyufa 
me2g;iiL.dt s a levegőbe röpült. Az <tős_ rázkód- 
ba!as az cg.’.-z városbeli élvzhebi volt. Iv-t tanuló, 
kik a robbanás okozói voltak, Kviiyu sebe-uLssel 
nienekül; in -g a veszedeLmből. Á ház teteje az. 
erős légnyomás következtében a levegőbe röpült.

S u had-ereg minden bevezetés nélkül nya­
kon teremti a gvanuthui czigánvt.

Ez f.-lugrik és szó nélkül rohr.n az ajtónak.
__ Megbukik a birodalom! megbukik! — kiált

mo?L a csíiszar. — Kivándorol a nép!
És mindketten ulána szaladnak a menekülő czi- 

gánynak.
Az. eközben szerencsésen kijutott az ulczara, 

hol mar reggeli virr; dal van és emberek járnak.
A hadsereg mc-gall a kávéház ajlajaban s egy 

ölíoririlos bankót lobogtatva a czigúnv után. mézes 
szavakkal kecsegteti vissza: ,

_ (ivere vissza Laczikarn! Hiszen csak treta
volt. Lvsókolotti a képedről.

— Én népem, kedves népem, gyere vissza! —
korit t"-.zik neki a császár.

__De hiszen, császár komám, ilyen bolond or­
szágban in nem lakom, - kiált vi-sza a megriadt 
czigáiiv .- azzal elhint a szeme-, em;.

j/v "bukott meg egy fejlődésben levő világbiro­
dalom, alakulásának első órájában . . .

Erre az egész kávéház közönsége összekeveredett 
és verekedni kezdeti. Dákók, székek töredeztek, de 
bizony a koponyák is. A csönd csak akkor állott 
helyre, mikor Jákó ur és segédei kint voltak az 
utczán. Olt künn rendőrségért kiáltoztak, de mire a 
biztos lelekszakadva megérkezett, az öt kéményseprő 
már el volt foglalva a háztetőn a kémények körül és 
nevették az összecsődült tömeget. A párbajsegédek és 
verekedők, kik a füslfaragók tenyerétől feketék vol­
tak mint a szerecsenek, egyenesen a gőzfürdőbe haj­
tattak. A többi lemosni valót a bíróságra bízzák.

— A király utazása. A király, egy párisi 
távirat hire szerint, legközelebb a franczia Rivié­
rára ulazik, hogy a királynévei, a ki rövid idő 
múlva Madeirából Nizzába vagy Mentonébe érkezik, 
találkozzék. A király utazása állítólag már e hó 
26-ára van kitűzve. A hir még megerősítésre vár.

— Rejtélyes eltűnés. A villamosság terén jó hír­
névnek örvendő dr. Imbrics műszaki tiszt — mint 
Majlándból táviratozzák — rejtélyes módon eltűnt. 
Imbrics több tiszttársával a Pelegrimó hegy megmá­
szására vállalkozott s azóta nyoma veszett. Az eltűnt 
tisztnek Majlandban lakó rokonai Mórra tábornok­
hoz, a szicziiiai parancsnokhoz kérdést intézlek, mire 
azt a választ kapták, hogy a tiszt a hegymászás köz­
ben lezuhant s elveszett. A pelarmói prefektus a lezu­
hanásról terjesztett hirt megczáfolja, de elemen, hogy 
Imbrics csakugyan eltűnt. Ezek után azt beszélik, 
hogy a tudományosan képzett tiszt felkelők kezeibe 
került.

— Egy milliós hadsereg vezetéséről tartott fel­
olvasást András ffy Gyula altábornagy a székesfehér­
vári helyőrségi tisztikara előtt. A felolvasó számos 
történelmi adatot érdekesen ölelt fel, úgy. hogy a 
hallgatóság a másfél óráig tartó felolvasást mindvégig 
easy figyelemmel hallgatták s a végén a felolvasást 
megeljen.ízték.

Jókat beszéde a magyar ifjúsághoz. Azok 
között a beszédek között, a melyeket Jókai. Mór ju­
bileuma alkalmával elmondott, talán a legremekebb 
szónoklata az volt. a melyet a magyar ifjúsághoz in­
tézett. Fürdő* Dezső kecskeméti lapszerkesztő most 
azzal az iiuiitvánvnyal lépett lel. hogy ezt . li -szedet 
inárvf.nv cmléktóbíáar vésve örökítsék meg a központi 
ecv- tem falun, hogy mindig az ifjúság szeme előtt le- 
. vén s örök buzdítására szolgáljon. Fürdés indítványa 
ine/val.isitiis .ra felkérte az. cgy-temi kört. valamint az 
«Otthon» kör választmányát, mely ciiianirozla. hogy 
ez ügyben a közoktatásirivi miniszterhez, lordul. 1 la a 
minisztc-r nem intézkednék, úgy a terv érdekében tár­
sadalmi utón indítanak mozgalmat.

■ Böjti beszédek. A terézvárosi plébániatemp­
lomban a nazv bőd alatt minden vasárnap délután 
ötödié; órakor W'ayund V ;ti káplán mondja u 
böj.i szent beszédeket.

—- laobkovitc he rezeg hadtestparancsnok tegnap 
d. Lilán ebedet adott, melyen a következő« vettek 
ivszt: T s/a Kálmán, D:«ruv«ry Alajos Ivánka Imre.
«r. Huszár Karoly, er. Nákó Kálmán, Rakovszsy Isi­
in szain-zéki elnök B-rzeviCzv, Miklós, Evd-iyi 

lihmtitkámk, br. L ptay Béla, Blaschek vezérőrnagy. 
Zsoldos vezérőrnagy, -:r. Pori gr;-ez vezerőrn >zy. Lud­
wig min. tanácsos, G rlóc/.v alpolgármester, Su-imtzer 
zrodes vezérkari főnök. Busbach. Hegedűs, Kubiuyi, 
lohoncz.y es Pulszky képviselők.

- £l^y magyar mér^öi: öag”ühossága Eaí- 
bachbaa. Nagy (eltűnést keltő öngyilkosság történt e 
hó 10-éi. Laibacliban. Schwing Károly budapesti szél­
lé tésti nos mérnök, a déli vaspálya-társaságnál volt 
alkalmazva. Ezelőtt három évvel megnősült s nagyon 

viszonyok közt élt. Rendes állomáshelye Bozen 
volt, a honnan február elsején helyezték át Laibaciiba.
A fiatal mérnökön az utóbbi időben elmezavar tiine- 
: i mutatkoztak és családja felügyelet alatt tartotta. 
Múlt szombaton azonban egy perczig őrizet nélkül 
maradt s ekkor borotvával ketté metszette a torkát. 
Mire tettét észrevették, sebében elvérzett. A halottat 
felesége kívánságára Budapestre hozták, hogy hazai 
földb -n pihenjen Holtteste a prágerhofi vonattal teg­
nap éi kezelt meg a fővárosba. Temetése ma délután 
tesz a k”r°pesi-t em ebiben.

— Gróf Z;chy Ödön végrendelete. Az elhunyt 
gróf Zichy Ödön végrendeletéről a napokban néhány 
német lap azt a hirt terjesztette, hogy a gróf nem a 
legidősebb fiát telte általános örökösévé. E liiresz- 
tf lest most illetékes helyről koholmánynak nyil­
vánítottak.

— LolUésiválasiztáa. A beregsomi református egy­
ház lelkészévé egyhangúlag Mizsák Peter muukácsi 
segédlelkészt választották meg.

— Baross Qáhor szobra. A Baross Gábor szobor- 
emlékere hirdetett pályázat február 15-én, holnap déli 
12 órakor jár le. A pályamüveket az Andrássy úti 
műcsarnokba kell beküldeni, a Imi a szoborbizottság 
ve=zi át. A bizottság, a melynek Brázay Kálmán nagy- 
kereskedő az elnöke, február 18-an mar összeül s a 
jury is megkezdi működését. A pályamüveket a mű­
csarnokban közszemlére állítják.

— bazilika sorsjegyek árfolyamának rendkí­
vüli o - .'ágara és a magyar vöröskereszt-sorsjegyek­
hez viszonyított alacsony árfolyamára hivja fel a kö­
zönség figyelmét Fuchs H. fővárosi váltóüzlete a mai 
számunkban közölt hirdetésben, melyet az érdeklődők 
szives figyelmébe ajánlunk.

— A nemzeti múzeumból. A nemzeti muzeura 
régiségtárában már hozzáfogták a rendezéshez és tisz­
togatáshoz. Az eg.sz tárt újonnan rendezik, a mi sok 
munkába kerül. A régiség tár márczius 15-éig zárva 
marad s ez idő alatt, mint már említettük, helyette 
kedden és pénteken az ásványtárt nyitják meg a kö­
zönségnek.

— Hegyomlíis. Turinban tegnap éjjel irtóza­
tos dörejjel omlott össze a Monto-Cro hegy egyik 
része s maga alá temette a Sartorelli. Pinardi és 
Sassi czvgt k üzlethelyiségét s még néhány épületet, 
u mely közelben volt. Noha a kőbányában dolgozó 
munkások szerencsére nem voltak a helyszínén, 
mégis attól tartanak, hogy emberélet is esett a 
,i ■/y-.uniósnak áldozatul.

Uj kamarások, ű felsége keselőkői Majthényi 
Aljám földbirtokosnak és grót Schönborn-Buohheitn 
Károly tartalékos hadnagynak a lű. sz. dragonyos- 
ezredbvn a karoarási méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

_ Rövid, hírek. Baka. pozsonvmegyei köz-
tógb -n — mint nekünk írják — n kanyaró oly 
i)ágv erővel töri ki, hogy a hatóság sürgősen be­
záratta az iskolákat. — Újvidéken lfcinffy Fe- 
rencz, volt végrehajtó fölakasztotta magút. A sze­
rencsétlen embert a nyomor kergette a halálba. 
— Baján egy Bunyák József nevű béres vere­
kedés közben agyonütötte társát. Sajdik Mihályt. 
A gyilkost átadták a járásbíróságnak. — Oláh- 
Jieezelen egy Kőtár Togycr nevű paraszt háza 
a napokban kigyuladt. Kőtár fölsietett u padlásra, 
hogy az ott volt szalonnát lehozza, de a nagy 
füst megfojtotta, s a lángok közt egészen szénné 
égett. — Úőrzőén, mint egy távirat jelenti, Kari, 
nyugalmazott erdötanácsos fiatal leánya ma dél­
előtt agyonlőtte magát. Tettének az okát senki 
sem tudja.

a kit titokban egészen a London szállodáig kisértek. 
Itt a hordár megállt, zavartan körülnézett, várakozott, 
de hiába. Végre kérdőre fogták, mire a hordár el­
mondta, hogy egy 20—22 éves, feltűnően «keleti» arcz- 
vonásu fiatal ember bízta meg a kanalak átvételével, 
a kit most nem lát sehol, bár a London szálloda elé 
rendelte. A csaló valószínűleg neszéi vette, hogy az 
ékszerészek nem mentek lepre s idejekorán elillant.

= Őaezeógett leány. Borzasztó szerencsétlenség 
történt ma este a sas-uteza 25. számú házban, özvegy 
Mauthncr Nálhánné lakásán. Kresch Ilona szoba- 
leány borszcszlángon melepilelte a thoához való vizet 
s c közben a láng a ruhájába kapott. A szegény 
leány ijedtében futni kezdett s ez által a láng még 
jobban éledt, ugv. hogy a lángok pár pillanat alatt 
egészen elborítottak a jajveszéklo leányt. A házbeliek 
végre pokróczokat dobtak a szerencsétlenre s eloltot­
ták a lángokat, de a leány ekkor már félholt volt. A 
mentők a Rókus-kórházba szállították ápolás végett, 
de az orvosok szerint nincs remény az éleiben ma­
radásához.

= Megfagyott gyermek. Ma reggel Újpesten a 
nyár-utezában épülő kórházhoz közel egy 5—6 éves 
leánykát találtak az egyik gödörben megfagyva. A 
vizsgálat adatai szerint valószínűi, hogy a kis leányt 
az anyja szándékosan hagyta ott a gödörben a hideg 
éjszakán. A lelketlen anyát nyomozzák.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen halál. 
Glocjovácz Mária, 33 éves, ölvényi születésű cseléd 
ma délelőtt a Eerencz József-rakpai ton hirtelen üssze- 
rogyott. s mire a mentők oda értek, már meghalt. 
Halálát valószínűleg szivszélhiidés okozta. Viz
helyett maróing. Frühbauer Margit hannadféléves 
leányka szüleinek Ilka-u!cza 11. számú lakásán viz 
beívelt marólueot ivott. A szerencsétlen leányka rö­
vid kínlódás után meghalt.

— A Borrías-féle eckendorfi (északnémetországi) 
nemcsbirlokok központi igazgatósága ezennel köziiirré 
teszi, hogy a kitűnőnek bi .oayult eredeti eckendorfi 
takarmány róp=vmagjánsk kizárólagos és egye­
düli eladását Ausztria-Magyarország részére Mouth- 
ver Ödön budapesti magkereskedő c/égr - ruházta át 
cs ennélfogva csakis ezen c-zég egy« <ui! képes az 
originális eckendorfi takarmány répainacot szállítani.

Äs EatYös-Iváuka ügy.
Az Eötvös Károly cs Ivánka Oszkár országgyft- 

lási képviselők közt felmerült becsületbeli ügyet 
úgy látszik, nem fogják fegyveres-n elintézni. Eöt­
vös segédeinek tegnapi nyilatkozatát, melyben 
felüket arról értesíti::, hogy vészükről az ügyet, 
miután Ivánka Oszkár feltétlenül elégtételadásra 
nem hajlandó, jbeíV-jezcUnek tekintik, ma Ivánka 
Oszkár segédeinek kővetkező jegyzőkön\ve követi: 

Jegyzőkönyv.
Komjáthy Béla és Urav Imre urak — mint Eötvös 

Károlv nr megbízott ú — a mai napon nálunk megje" 
lenvén. egy a 11 ni -pesti Hirhp-lian foglalt, Eötvös 
Karoly urat sértő közleményből folyó lag felünktől — 
Ivánka Oszkár űrtől — elégtételt kértek.

Mi alulírottak, mint Ivánka Oszkár megbízottai, te­
kintettel arra, hogy Eötvös Károly urunk, megbízható 
helyről vett tudomásunk szerint — elintézetlen becsű- 
Libris ügyei vannak, —- csak azon teltétel alatt vol­
tunk hajlandók felünk vészéről az elégtételadásba 
bel 'ogvezni, ha előli egy hecsülclbiróság a felhozott 
kő; öl meny megvizsgálása után azt helyénvalónak 
találja.

L feltételbe Eötvös Károly ur megbízottai nem 
egyeztek bele és kijelentették, hogy a fennforgó ügyet 
a maciik részéről befejezettnek tekintik.

Mi felünk részéről — ezek után azt szinte befeje­
zettnek jelentjük ki.

Budapest, 1894 február hó 13.
Grót Esterházy Mihály s. k. Elek Gusztáv s. k.

Ennek kapcsán Ivánka Oszkár annak megerősí­
tésére. hogv E tvö3 Karolvnak elintézetlen ügyei 
vannak, GÍuir Vilmostól és Vadnav Andortól a 
köztük és Eötvös Károly közt évekkel ezelőtt fen- 
forgott párbajúgyre vonatkozó nyilatkozatokat 
tesz közzé.

Ezekie vonatkozókig Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő a következő nyilatkozat közzé tételére 
kerte fel lapunkat:

Nyilatkozat.
A mire barátaim előre figyelmeztettek : bekövetke­

zett. A reakezió és az ultramontan tábor emberi becsü­
letem megcsonkításával törekednek engem a becsüle­
tes politikai liarcz terc-rö! leszorítani. Késő éjjeli órában 
értesülök hogy állítólag elintézetlen ügyein szellőzte­
tése végett CÍair Vilmos és Vadnay Andor urak nyi­
latkozatait küldözi szét a lapokhoz, a « Pesti Napló*. 
Most nem vagyok abban a helyzetben, hogy az 
elintézési okiratokat nyomban közölhetném. Tehát 
csak röviden jelentem ki: bogy Ciair Vilmos 
urnái annak idején segédei intézték el ügyemet 
s az ő intézkedésüket, mint kiváló férfiak elhatá­
rozását, én megnyugvással fogadtam.

Vadnay Andor úrral fennforgó ügyemben pedig 
a legilletékesebb férfiakból alakult becsületbiróság 
döntött s én e bíróság Ítéletét tartottam irány­
adónak.

Ivánka Oszkár ur nyilatkozatára kevés sza­
vam van.

Ivánka Oszkár ur engem minden ok nélkül 
megsértett. Én elégtételt kérve, kész voltam pisz­
tolya csőve és kardja elé állani. Ö feltételhez 
kötötte az elégtételt. Én ragaszkodom segédeim 
elhatározásához, mely szerint feltétlen sértés esetén 
föltételes elégtétel tárgyalásába nem bocsátkozom 

Egyelőre ennyit.
Eötvös Károly, s. k.

nál jobban dominál az idegesség é* szakgalotlság és' 
az egé-z felett valami rejlett, k lejezesrc nem juta­
tott borongás mei.mkhóiia lelrg. mely tálán a ^ 1 ere­
dek mii még hátralevő tételeiben talált volna ) ";yrt 
cs megoldást. A thnmák szépik és Schubert egyéni­
ségének klassz.ikus jellegét tüntetik fel, de az egér 
felépítése és kidolgozás« hiányosan és balul ütött k:. 
A közönség is kissé hidegen fogadta n müvet, mely 
pedig fiiharmonikusainkban hivatott előadókra talált. 
Több élvezetet nyújtott Liszt zongorán zenekari kí­
sérettel előadott •Magyar ábránd*-ja. melynek zon­
gorarészét Folónyi Elemér jóhirnevü zongora­
művészünk játszotta. Polcnyinak ez valóságos force- 
darabja, a melyben jeles tehnikáját és rend- 
kivül erős trilláit kitünően érvényre jut alja. A műnek 
a zenekari kíséret itt-olt hátrányára volt. mert az 
erős hegedű passagcok elnyelték a théina cyönvörü 
variáczio-futamait. A hallgatóság lelkesen adózott a 
művész előadásának, mit ez egy kis aprósággal yiszou- 
zott. A hangversenyt Wagner Császár indulója, fe­
jezte be, melynek hatalmas hangszerelése egy valósá­
gos zenei káosz. A zenekar nagy vervvel és figyelem­
mel működött, mig Nikis valódi tűzzel és lelkesedés­
sel dirigált és pálezáját nem egyszer az öreg Erkel 
kezében véltük látni. A nagytermet előkelő hallgató­
ság töl lőtte be. (sz.)

— Elhalasztott hangverseny. Schläger Tóni e 
hó 16-ára tervezett hangversenyei elhárithatlan aka­
dályok miatt elhalasztották.

— Az asszony verve Jó. Lukácsy Sándor uj nép­
színműve, melynek premierejét e hétről Blaha Lujza 
asszony indiszpozicziója miatt kellett elhalasztani, a 
jövő pénteken, e hó 16-án kerül bemutatóra a nép­
színházban.

— Orgona-hangverseny. A harmadik orgona­
hangverseny, melyet ilj. Szoiyorl Nagy Károly zene­
tanár rendez, e hó 17-én lesz. a Kálvin-téri református 
templomban. A* hangversenyben közreműködnek : 
Altdörfer Vilmos orgonamüvész, Egresiig Galam­
bos Eleika. Stojanovics Jenő es Szotyori Nagy 
Károlv zenetanárok és az ez ulóbhi vezetése ala:l 
álió zenekar.

SPORT.
— A «Kincsem» pályázata. A •Kincsem - 

ez.irnü fővárosi sportláp négyszáz korona pályadija: 
tűzött ki azoknak, a kik az «Alagi díj* és az o z- 
teák Derby győztesét illetve győzteseit eltalálják. — 
A beküldési határnap május 7-ike — tehát oly idő. 
mikor a sportsmaueknek kellő tájékozottságuk van 
már az. cgves pályázók ehancait illető! g. — Ha töb­
ben találnak el a győztest, illetve a győzteseket, a 
dijat az fogja megkapni, ki előbb küldte be a pá­
lyázatot.

— Páratlan record. Mult héten a; összes sportúj­
ságok nagy hangon hirdettek, hogy -í. .\ ghtingadl. 
a híres angol akadályjockev egy napon bárom akadály v< - 
senyben aratolt diadalt s iine most c hó 12-én ü ti­
lt áruson nem három, Inneni négy akadály verseny­
hi n vitte győzelemre lovait. Kompion parkban aratta 
ugyanis e győzelmeket champion jockeynk Golden 
Crown, Carrolston, Black Duck cs Grimpo xal. 
Jó előjel a magyarországi diadalokra.

— Igen gr Eszterházy Miklósnak Angliában 
levő 5 éves akadályverseny lova a műit heti veresig 
után tegnapelőtt ismét próbált szerencsét az angol 
földön. Kempton parkban a February steeple- 
chaseben vett ugyanis részt és a négyes mezőnyben 
Mawson jockey alatt c=ak a harmadik helyet tudta 
okUupálni The Midshipmite és Emin után.

= He ni sikerűit csalás. A Latzkó testvérek vácz.i 
utczai ékszerész üzletébe ma délután belelefonoztak a 
Latzkó léié poszlókereskedés tulajdonosa nevében s 
arra kérték az ékszerészeket, adjanak át tizenkét ezüst 
evőkanalat annak a fialni embernek, a kit a posztó- 
kereskedésből majd átküldenék. Az üzletben rögtön 
sejtették, hogy csalási kísérlet forog fenn s pár darab 
értéktelen velezéket szépen becsomagollak a kan.Jak 
helyett a csaló számára. Fél óra múlva beállított az 
üzletbe a 88ö. szánni hordár s kérte a kanalakat. Az 
előre elkészített csomagot oda is adták a hordárnak,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az elemi iskolai tankönyvek revíziója.

Rózsavölgyi Gyula tanácsos, mint a főváros köz­
oktatási ügyosztályának vezetője, ma délután értekez­
letre hívta össze a fő- és székváros elemi iskoláinak 
összes igazgatóit, hogy a tankönyvek revíziójánál kö­
vetendő eljárás fölött tanácskozzanak. Az elnök terve 
szerint az összes igazgatók ugv a saját, mint a veze­
tésük alatt álló tantestületek prakszisában tapasztalt 
hiányokat hozzá, mint az ügyosztály vezetőjéhez, je­

lentsék be. Az ügyosztály aztán az igy beérkezett 
megjegyzéseket csoportosítja s aztán szakértőkből álló 
szőkébb körű értekezlet elé terjeszti. Végre, a köz- 
oktatásügyi bizottság véleményezése után, a tanácshoz 
intéznek előterjesztést. Rózsavölgyi Gyula tanácsos 
eme tervét, Vajdafi Gusztáv és Jenny József 
igazgatók hozzászólása után, általános helyesléssel el­
fogadták.

— A főváros közélelmezési és közgazdasági 
bizottsága e hó 17-ikén — szombaton — délután 4 
órakor ülést tart. Ez alkalommal a kiküldött albizott­
ság megteszi a jelentését több belvárosi kereskedő 
ama kérelmére, hogy a hídépítés idején ideiglenes 
bazárokat építhessenek. — A belügyminiszter leirata a 
Kőbányán létesítendő sertés-közv.igóhid építésével 
kapcsolatosan építendő sertés-vásárcsarnok és sertésvá­
sári szállások iránt. — A közvágóhidnak csarnok rend­
szerben való megbővitése.

— Tolongás az adópénztárakban. A fővárosi
adópénztar.ikban pár nap óta nagy a tolongás. Az 
állami és községi adót február 15-ig kell befizetni, s a 
legtöbb adófizetőnek az a szokása, hogy a fizetést az 
utolsó pár napra halasztják. Ezért nélia egész napig 
várakozniok kell, mig rájok kerül a sor, mert a to­
longás oly nagy, hogy az adóhivatal személyzete, még 
ha megketszeresednék, se tudná elvégezni a munkát. 
Az utolsó három nap alatt a IV—V. kerületi adópénz­
tár egy maga egy milliónál több adót vett be.

színház és bűvészet.

_Orgona hangverseny. A református templom­
ban rendezett orgona-hangversenyek harm-.dika e hó 
17-én délután öl érakor lesz Altdörfer Viktor orgona 
művész, Sztojanovicn Jenő zeneszerző s a bangver- 
seny-rt: iLző Szotyori Nagy K roly tanár, mint k -1* 
nagy közi'« működésével A negyedik közreműködő 
Egressy Galambos Etelka urböigv, ki szívességből lép 
föl. Igen érdekesnek Ígérkezik a bangverseny-randező 
külön férfikara, mely részint klasszikus szerzeménye­
ket, részint modern egyházi zenedarabokat fog elő­
adni. A hangverseny helyárai a szokottak.

— Filharmóniai hangverseny. A filharmonikus 
társaság ma este tartotta a x-iga dó nagytermében az 
idei utolsó előtti hangverseny vt. A műsor eredetileg 
sokkal változatosabban volt összeállítva, de knzbcju t 
akadályok miatt az újdonság : Brucher Antal IV. 
Szimfóniája Es-durbaii, elmaradt, úgyszintén Bcr 
Hoz •Curneval Romain*jejs, és igy hirtebnében 
egy, már többször hallott műsort állítottak össze, 
melynek rövidsége azonban — elismerést érdekel. A 
megnyitót Wagner « Eine Faust Onvä; ikre*-j®,. ké­
pezte, egy mii, melynek minden 'deijv eláfruija a 
Wagner szellemet. Azután SclmlvrülieMeietleh H-moll 
szimfóniája következeit. A iv.ÜDdif'tyykwkéí tétele ké­
szült el végleg; az első (all grol-riiiodeiato) <ide és 
kellemes melódiák huinioináj.. niejykgoklyni;, h*tf;5Üt 
Goldmark keleties jellegű zenéj« k'Sfc'fie milyen »erő 
elleniéiben van ehhez a második (Andante Oöu
mo:o.) Mintha nem is egy kéz tollútáji(t képezné; 
az egyes tételek gyakran ismétlődő cLszeifölött, von»'« 
Intőit ütemekből állnak s az egész okán benyomást 
lesz, mintha fáradt ér kimerült ember miivé volna. 
Igazi és élvezetes inspiráczió kevés van benne, de an-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy társaság tisztújító kősiüése. A

Kisfaludy-társaság évi közülésének ma volt a harma­
dik napja, melyen megállapították a folyó évi költség- 
vetést, megújították a tisztikart és újra megválasztot­
ták a gazdasági s könyvkiadó bizottság tagjait. Az 
ülésen á társaság tagjai nagy számmal veitek részt ; 
olt voltak: Gyulai Pál, Szász Károly, Beöthy Zsolt, 
Vargha Gyula, gróf Appenyi Albert, Ábrányi 
Emil, Arany László, Bc-rczik Árpád, Bayer József. 
Kudrődy S rule-r, Heinrich Gusztáv, Kozma Andor, 
Szürv Dénes. P. Thewrewk Emil, Zichy Antal stb. 
A utói közű lés első tárgyát az 1S93 évi számadás 
tn -jvi.'.sg il iia is az 1894.'évi költségvetés megállapítása 
képezte. A tavalyi számadásokra nézve a iöimentvenyt 
m-gadtak. A költs: gvetés szerint a jelen évre bevé­
telül elő van irányozva 10,798 frt 02 Lr ; ebbő. ur- 
t«‘kpapirók jövedelme 5:'5V írt, pénztári maradvány 
3846 Ir 62* kr, alapítványok kamatai 500 írt. A ki­
adások 10.789 fr;tál vannak előirányozva ; ezek közt 
szerelminek : Lukacs Móricz munkái, a népszerű ki­
adván',-ok segélyezése 401 írt, felolv,-sások t, i j. r; - s 
400 forint, könyvkiadótok és buvdrlatoi.: a 350

arc k- pere 
n hagy tál-:.

Ezután a tisztujitás következett. Meg.a; .szto-tak «’!- 
Böknek Gyulai Pált. másodelnöknek Szász Károlyi, 
titkárnak Beöthy Zsoltot, niásod ti ;ká inak Vargha 
Gvillát, valamennyit az összes szavazatokkal egy sza­
vazat ellenében. A gazdasági bizottság tagjai lettek : 
Arany Ln-zln, Vádnál Kút oly cs Zichy Antal. A 
könvvki .d«i bizottságba az . d-i.gieken kívül uj tagokul 
beváu«.-. toltak gróf Apponyi Albertet «is Tóth Lű- 
rinc/.cl. Ez a bizottság ki fogja magát egészíteni a 
társaság kören kívül álló oly uudalowkedvelő féiíiak- 
i. i, kik közéletünkben is előkelő helyet foglalnak el. 
Ezzel a programra ki lévén merítve, a társaság idei 
közülése véget ért.

— A Lilit Ferenci társasig r hó 10 án esti « ; óra­
kor, saját liaiig verseny termében (Kazinczy-u. O-Ií!. --m.) 
házi hangversenyt tart, melyben Grosz Gizella zongora- 
inüvésznő, R. Schilf Etel operaénekest ő. \ rés San- 
dorné operaéuekesnó, tovább i Gli-'-ván kai man zon­
goraművész, D'A maiid Leo zeneszerző. Kladivkó Vil­
mos hegedűiniivész, Mosshaiutner llonián i,art..miivész, 
Pichler Elemér fuvola-művész. Szendy Ai p.«-i zongora- 
művész, Tlioman István zongoraművész, Tóin Lajos 

‘zongoraművész és Veres Sándor operaénekes vesznek 
riszt.

*vv lUilUl. auat ............. ..
frt. pályadijakra 1200 frt, Garay Janos ar 
1G5 frt stb- A költségvetés tételeit hely brr

v
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, jielvnji érkezett hírek jelentik, már a tohYzc- 
Sbi időben na-Tv utazása készüt, s bili!.’,In* 
iCorftt. ma:d Algírt 4-- Tuniszt látogatja meg. ■

A brüsszeli egyetem megnyitása. A bt iss'cli 
•eteini haligdóság zavargása véget ért. Az egye- 

l*im tanács hosszú tanácskozás után végre megvív 
;{e a relegáít hallgatóknak, hogy ismét neir-tkoz- 

' .uat s tüntetéseikért csak. megrovásban fognak ré- 
•lesfllni. Ma már meo is kezdiek az előadásokat. 
ßreef Vilmost, a szociológia tanárát, iulfiK'ge-zlettvk 
állásától, mert az. egyetemen kivid is folyt ta fclfiig- 
«.ellett előadásait.

Tanítok hazafias mozgalma. F.mlitve 
-olt lapunkban is, hogy a tanulmányi alapból fen- 

7 rtott gimnáziumoknál alkalmazott tanárok közül 
rhbcket" az 1600 fitos fizetésbe léptették elő. Mint 
1 tekes forrásból értesülünk, az előléptetett tana- 

111 L-)Zt néhánynak feltűnt az. hogy köztük kettő 
[^ételével, egynek sincsen magyar hangzású neve, 
.. ejek elhatározták, hogy e:ö éptete-ük feletti 
örömükben felhívást fognak intézni összes kartár- 
sjikho: országszerte, hogy Magyarország ezred ovi, 
ünnepe alkalmiból tömegesen magyarositsek meg a 
itii/.rí. Föltételezhető, hogy e mozgalom nem mn- 

Cj ,';;zigetelve, és az államhivatalnokok körében is 
dszbargra fog találni a gyönyörű eszme. Valóban 
É. gze-env kis hivatalnok mivel is ünnepelhetné 

Djee magasztosabban impozánsabbul a magyar haza 
teredévé; fennállását, mint ha e világtörténelmi

ál-•elt-ntöségu esemény idejere meghozná azt az á 
iiozatot. hogy mindnyájan, kik e _ hazába>an
lünk. es szivünk , anyanyelvűnk . érzésünk, 

valamint beszedünk szerint magvarok vagyunk, 
azzá kgvünk neveink szerint is. Nem ke­
rül semmibe, csak egv elhatározásba s mégis mily 

mondó. egv újabb évezredre szóló tüntetés ; 
V*ne aZ a hüllőid előli, hogy Magyarorszás s .vl- 
lemi"htieliigenczi..júii:;k .gy hatalmas kontingens-.

!' : J liivata noki kar egyszerre es 
. , L,u;l odaailana a világ elé s tettével kije- 

náudi-n, de minden tekinte'ben, 
kben is m gyárnak vallja magái 

v *. dolog lenne ez, mint a millennium
:'V:ú'.'.n- p.esére elhatározott programúi pontjainak 
c'otvievübb résre. Ugvanazvit lelkesedéssel kell.egnagyobb re 
üdvözölnünk a neme

na...
.... t.jencs . A

szerint edd geie u kovelsezo

m gteremtőit. a ta- 
- "z u-viuiszik nemcsak a zsenge ií.uság- 

em a 1. ínói ektu k is tudnak jó példával 
mozgalomhoz értesülésünk 

lölep- ít tanárok csa'la- 
j-.t: Travnic-ek Huber (Lwse), MorcsUa 

József (Pozsony), Roszner Jánes (Po- 
Bicsovszkv Karoly (Btszterv a untiva liu-

ür.

síik .-tgétéion (1 Gzsony). Spu 1 t.C \ S. 1, * 1
É heívi. J ur .ich Emil (Beszterczvbút
János (Pv sony), Ixulruvi Rézsű (í
RítSes Gy . (Szutmui), dr . Do bige r
var;. »•- Mátvns (Resztértizebiütya),
(£>•<*rjt; . 11 ti " v<y v pa| (Siatmnr)
. ÍZ f ,t ar.u j Natoiyn Autal (Éti
Jő, Hí (fi •űzterczebunya). D: cp;>. -ív;:-
ezéua:: ya 1 V.liovancsák Dániel (itt-dzl

iu.u.uszky 
var), Bubik 
•f (Bvszter-

— Grcf Majlalh Kálmán beteg. II i -bul érkezett 
1 uv;;* x t.fij. x ii, _v giói ajíCltu I\ 111 ti., o nctiái.y 
nzp óta sir. jí belep n leeaznc bécsi ;..kasán. Állapota 
olyan aggasztó, hogy tegnapelőtt mir fölvette a hal­
doklók tz-iitseget. Gr. M-jiatá jelenleg 7S éves.

— A tábori püspök es a hadügyminisztérium. 
Kiaoi teiti Best (xoiutl Innsbruckban az a botrány. a 
melyet »ic-uceZ tábori lets esz okozott Innsbruckban 
azzal hogy tem ataria bes/.entelni Wagner ezred- 
orvos holttestéa ki párbajban esett v.. A taboii lel 
késit e mull bánleiésböl Loiinniba lieiyez.ea *it, de 
főlebtvalója belopotoczky Ki'.ori vikárius püspök lp-

irt $»• ce.Lvz vs niag.ivis. leiéért t lös mérés-1 
fejezte ki. A Fremdenblatt erre vonatkozó ,.g azt a 
}:irt kv ., bogv a hadügyminisztérium fölszólította 
t potoczkyt eljárásának az igazolására, a mire a 
pú-pék -szál feleit, hogy alias.t a hadügyni'.n.szter 
reEUs.iezesere Lucsaiotta. A bremUenb.ati ku/.'finé- 
ryensk azonban, mint L CsLul laviratwzzaa, summ- 
nemi! hivatalos jellege nincs.

— Háromszáz apáca» a papánál. XIII. Leo papa 
hé dón fogadta a re ma. S -nta Hullna kolostor apáczait. 
A 150 apaczát a kolostor patronál Mtssino berczeguö 
és 1 entifoglio grófnő vezette a szent atya elé, a ki 
n Fisán fogadta őket es átvette a feliratot, a mely- 
iyel a: apaczák jubileuma alkalmából üdvözöltek. A 
pápa az egyes apácáikat megszólítással tüntette ki és 
vég e apostoli áldását adta r. jók.

— Egy Ux évea gyermek kérvénye a német 
csiszárhoz Eredeti kérvény érkézéit a napokban a 
német csi-zári kabinetirodába. A kérvényben gy tíz 
eves »is fiú arra kéri a császárt, hogy ajándékozza

nrki az egyik kis császári hnrezeg viseltes katona- 
rtih-iját. A kérvényt áttették a berlini rendőrséghez, 
heg, járjon utána, ki irta. A rendőrség kinyomozta, 
hogy a kérvény írója egy lvrlini kereskedő kis fia, a 
ki nagyon szorgalmas tanuló és már kétszer jutalmat 
is kapott az iskolában. A kérvényt szülői tudta nél­
kül irta.

— JTfílfüggesztett tanító. Temesmegye köz- 
igazgatási bizottsága — mint nekünk táviratozzék 
— me elrendelte Marton dános vingai tanítónak 
felfüggesztései. A végzésre a tanító nagyon is rá­
szolgált, inert azzal vádolják, hogy többszörös kö­
telességmulasztást követett el, az iskolásgyermekok- 
kol brutális módon bánt, s a nép közt egyenet­
lenséget szított, s nemrég revolverrel rálőtt a vin- 
g i tanács egyik tagjára.

A rossz katonai teűnármód halottja. Kovács 
László JS-ik gyalog tzredbrli szakaszvezető öngyilkos­
ságára vonatkozólag, a melyről részletesen megcmlé- 
kéziünk, ma az ezred legénysége nevében Fodor 
Mihály és Zimányi Mihály közlegények bosszú leve­
let intéztek hozzánk, a melyben többek közt a követ­
kezőket Írják :

« \ tiszt I tényállás felderítésére legyen szabad ne­
künk a követ..ezeket előadni: Kovács nem mint sza­
kaszvezető. hanem miül közkatona szolgált a század­
ra!. És épen ugv mii t n»m való az. hogy szakaszve- 
z tő volt, úgy az sem igaz, hogy a tisztarák bár­
melyik • is durván bánt volna vele, mert a kapitányt 
és a lobbi tiszt urat is a legénység humánus jó bá­
násmódjáért kiválóan tiszteljük és a rajongásig sze­
reljük. Az orgyilkosság okát a derék katonák abban 
látják hogy Kovács L .szív jól megérdemelt büntetés 
i lói menekült halaiba. A kapitány jószívűségének 
bizonyítására fölein!i'ik, hogy koszorút helyezett az 
öngyilkos koporsójára.

A legnagyobb belgiumi gyár égése. A Dison-
f.'le brüsszeli pnmutszövő gyár, a mely a belgiumi 
vv.uak közt a legnagyobb mint egy bríiss li távirat 
ieAi.ti. es.knem .ríj- sen ! -égett. A tűz kitörésekor a 
g:. rban ir.00 munkás volt. a kiknek egy része a ne­
gyedik rmalit ablakain át menekült. A gyárépületek 
közül nyolc.:, a fvl'i.dnm/.ott százezer halna painu tal 
egvüti, leéeeit. A kár kot millió Ír. uk A tűz kö­
vetkeztében kétezer mim ás k< r set nélkül n.áradt.

— Katonai igazs r;.v^fth/á/tatás. A ka'o- 
nai iirazsu:: szolgált a: ivró! ultnlnhun ti 7. a nézet van 
r 'terjedve. Iiogv szigorúbb, mint n piolgari i-.razsag- 
s lolgaiLitns. s hogv bűnük és wísúgek. a nv Iveket 
a katona kövei el. mindig sulvosabb im-gi'éles alá 
esn- k. mint a pol t ri eleib n elkövetett vétkek. 
Ezt :• fölfogást azonban alapos, n mere'áfalja az 
,-z it,-let, a a a 1 vet a becsi katonai h'dbitvsá? ho­
zott Jiurisilk vadasz-száza dós ügyéb-ii, a kí a műit 
év !> bruár Ít>-ÍKan Kooth fünthauseni pjkuiesterl 
rövid szóváltás után -gv késsel agyonszur a. Bu- 
vescht századost — mint nekünk Becsből 
táviratozzak — a hadbíróság tiszti rangúinak m-gbn- 
pvusa mellett Int havi egyszerű szobafogságra 
i cite. A büntetésbe a kitöltőit vizsgálati fogságból 
vgv hónapot beszámitotlak. A századost egyáltalá­
ban csak az életbiztonság elten eikoceteti kihágás 
niialt Ítélték ci. Okot a szó.állásra annak id jen 
az ad ti. iiogv a pék meder vgv nyilvános helyiség­
ben véletlenül a szaza.ms lábúra ii-’-go!.. vs <| r- 
iloii> szóval tovább akart menni. A szaza-.0- 
azonban ezen bocsánat keresse! unt el-.; v.-dt meg, 
káromkodni kt zd- It és a mikor Knotíi az iitcznv i 
Epeit, utána iramodott, bántalmazta e- kardjával 
aduig ütötte verte, inig a pékmester holtan össze- 
rogvott. A remik:vül enyhe buntet'-s általanus tel­
téi n est és nngboti'anko/.isl kelt.

A löc.ci Laiendarium Váozon. Egy váczi ke- 
mécysepió. a ki bizonyára szorg dmas olvas >ja lehet 
a jé adomáknak, az egé-z várost megnevettető mó­
don aU mázott u mipokbau *‘»:y reg. jó domát. Műit 
1 „•telezőnk Írja. az utolsó álarc/.os bálon az illető és 

gv dzsentri ti.-a.il ember közt üs-zekocrzanás történt 
a fia:.-: itr helykén odakiáhotia :
_Holnap várom ses-dvit.
_ Jó. Hová küld,cm őket. — kérdi az iparos.
_ A li. kávéházba — volt a felelet.
Másnapa a B. kavéházba m gérkezik üt kémény- 

scfjrőlcge'ny nem báli-, hanoin kcuv.nybe való tekete 
öl.ö .ölben seprőkkel, s tudakozódnak Z. Jái:ó Csmert 
dzsentri után. Jakó ur előlépett és dühösen rátámad 
az üt kéményseprő-legényre : hogy mernek idejönni.

— Mi vagyunk a segédek.
Jákó ur haragja leírhatatlan. Hogy egv komisz 

filisz'c-r így meri nevetségessé tenni a lovagi is ügyet! 
Nem mer mrgverekedni.

_ Hiszen ha verekedni akartok, itt vagyunk mi ! 
kiáltották a segédek.

— Igen, igen. — suttogd magában, a mint most 
15'kelt, « a tükör előtt főkötőjét megigazítva meg­
viselt. halvánv arczát szemlélhette. Egy anyának 
első kötelessége arról gondoskodni, a ki a saját 
húsa és a vére. — S az én lelkiismeretem azt 
mondja, hogv én ezt a kötelességet jól be;öl­
töttem.

Remondné ielkiismerete!

XVII.
Betty a kertben volt és virágot szedett, mig 

három elvílhatatian kísérője, n kavicsos tifon, ver­
senyfutást rendezett s a káposzlafejek közt buk­
dácsol1. Betty egv nvaiáb rózsával, szék füvei s 
mindenteie virággal terhelten visszatért a lasó- 
czobaba. a hol az egész házból a virágtartók sóiba 
voltak illáivá a nagv asztalon, s vártáik, hogy újra 
in" -' . i-.'k őket. A munka gyorsan végbe in-nt, 
iic-ft B'tívne:; »igve* keze volt v-- jó i/.ivse. fi.ni- 
í'i-an tudta, hol van u legjobb halasa, p loan! 
egy bimbónak, s hot kell a csokorba egy pár szál 
i-vet. vagy páfiényt dugni. — Egy eb-esett sárga | 
rozsát különös szeretettel vett ki a rakásból s kü­
lön pohárral tiszt» lie meg. a hol néhány szép. sö­
tét levél társaságában egvedül állhatott. — \ ajon 
Györgynek megvan-e még a rózsája ? Az, a mit ö 
szakított, neki a vén cloth-of-gold bokorról ? An­
nak mar jó ideje. — György egy évet mondott 
akkor, s már egy év és két hónap telt c-í azon 
nyári délután óta. a mikor ő földi-epret sza-.ie t s 
a távozó! a park-ajtóig elkísérte. — Ali, ha ma, 
mikor a kert-ajtót kinyitja, ismét ott lat hatná azon 
a helyen. — szive gyorsabban vert e gonumatra. 
stem, mintha csak egy pillanatig is kételkedett 
volra Györgyben, oh, nem ! Ránézett a karpe­
rceire x- azt monda magában, hogv hisz anncK 
küldőjében és várni fog reá, ha ót ven év eltelik 
is bele.

(íoivtuta-u -óv c-.kcZík.)

K öt millió ijynfa f<'lrobbanása. Anger-
btiigban egy üzletben ~> iiiiliiű piros fejű gyufa 
meggyul.uli s a levegőbe röpüli. Az eres ráz kód­
fa'us az égi Az varosban élez be; f> volt. Két tanuló, 
kik a robbanás okozói voltak, kuiiyu sebvsiik-ssei 
menekül; m-g a veszedelemből. A h;«z teteje az 
erős légnyomás következtében a levegőbe röpült.

•

K .1 megbukott vilá{/birodalom. Nagy 
korhelykedésbő! szökik meg két író. Harmadiknak 
eey czigányt visznek magukkal, térdükre ültetve 
a*"kocsiban. A kocsi egy tizenheledivndü kávéhaz 
előtt végre leteszi őket s mindhárman bevonulnak. 
Félóráig3 tanácskoznak a pinczérrel. végre a czi- 
gany groggot rendel, s ebben mindnyájan nmg- 
nvugszan.ik. (íregg párolog tehát mind hármójuk 
előtt, de csakhamar észreveszik, hogy vajmi gyönge 
szórakozás ez, olyan zajos mulatság után. Végre 
megszólal az egyik:

— Te Béla, én unom magamat.
— Magam is.
— Csinálni kellene valamit.
— Nem bánom. Alapítsunk például egy biro­

dalmat.
__ Nagyon hely«*«. Kn leszek a császár.
— tn meg a hadser-g.
— Népnek p -dig t-gvüi: meg n F.aczit.

- Nagvon heiv •! t-.cn az nj Irvc-dalom 1 
s a groggot kiürítettek az :ij birodalom egész- 

ségére.
Ut perez múlva megszólal a hadsereg.
_ En már m-vint unom marimat.
_ N, ki m i.x ón.kozás kt ilvne, — szól közbe a

császár.
_ Tudod mit komám ? verjük meg a népet !
— Ugv van, verjük meg a népet. Üsd, nem 

apád !
S a iiarl-ereg mindmi bevezetés nélkül nya­

kon teremti a gv inutlau czigányt.
Ez f.-lugrik és szó r.ilin'd rohan az ajtónak.
__ Megbukik a birodalom! megbukik! — kiált

mo?l a császár. — Kivándorol a imp!
És mindketten uluna szaladnak a menekülő ez.i— 

gúnynak.
Az eközben szerencsésen kijutott az uiczara, 

hol mar reggeli virradat van és emberek járnak.
A hadsereg megáll a kávéhaz oj'ajaban s egy 

öiforintos bankót lobogtatva a czigánv után, mézes 
szavukkal kecsegteti vissza:

_ (ivére vissza Enczikám! Hiszen rsas trela 
volt, levsókoloifi a képedről.

— Én népem, kedves népem, gyere vissza! —
kontr /zik neki a császár.

j)e hiszen, császár komám, ilyen bolond or­
szágban in nem lakom, — kiáll vesza a megriadt 
cziv.áuiv s azzal ellünl a szemek •

így bukóit meg egy fejlődi .-ben levő világbiro­
dalom, alakulásának első órájában . . .

Erre az egész kávéház közönsége összekeveredett 
és verekedni kezdett- Dákók, székek töredeztek, de 
bizony a koponyák is. A csönd csak akkor állott 
helyre, mikor Jnkó ur és segédei kint voltak az 
utczán. Ott künn rendőrségért kiáltoztak, de mire a 
biztos lélekszakadva megérkezett, az öt kéményseprő 
már el volt foglalva a háztetőn a kémények körül és 
nevették az összecsődült tömeget. A párbajsegédek és 
verekedők, kik a füstfaragók tenyerétől feketék vol­
tak mint a szcrecsenek, egyenesen a gőzfürdőbe haj­
tattak. A többi lemosni valót a bíróságra bizzák.

— A király utazása. A király, egy párisi 
távirat hire szerint, legköz.elebb a franczia Rivié­
rára utazik, hogy a királynévei, a ki rövid idő 
múlva Madeirából Nizzába vagy Mentonébe érkezik, 
találkozzék. A király utazása állítólag már e hó 
26-ára van kitűzve. A hir még megerősítésre vár.

— Rejtélyes eltűnés. A villamosság terén jó hír­
névnek örvendő dr. Imbrics műszaki tiszt — mint 
Majlándból táviratozzék — rejtélyes módon eltűnt. 
Imbrics több tiszttársával a Pelegrimó hegy megmá­
szására vállalkozott s azóta nyoma veszett. Az eltűnt 
tisztnek Majlandban lakó rokonai Mórra tábornok­
hoz, a szicziliai parancsnokhoz kérdést intéztek, mire 
azt a választ kapták, hogy a tiszt a hegymászás köz­
ben lezuhant s elveszett. A pelarmói prefektus a lezu­
hanásról terjesztett hirt megczáfolja, de elismeri, hogy 
Imbrics csakugyan eltűnt. Ezek után azt beszélik, 
hogy a tudományosan képzett tiszt felkelők kezeibe 
került.

— Egy milliós hadsereg vezetéséről tartott fel­
olvasást Andrásjfy Gyula altábornagy a székesfehér­
vári helyőrségi tisztikara előtt. A telolvasó számos 
történelmi ad ltot érdekesen ülelt fel, ugy. hogy a 
hallgatóság a másfél óráig tarló felolvasást mindvégig 
nagy figyelemmel hallgatták s a végén a felolvasást 
ütegei jeniizték.

Jókai beazede a magyar ifjúsághoz. Azok 
között a beszédek között, a melyeket Jókai, Mór ju­
bileuma alkalmával elmondott, talán a legremekebb 
szónoklata az volt. a melyet .1 magyar ifjúsághoz in­
tézett. Fö'döi Dezső kecskeméti lapszerkesztő most 
azzal az indilvánvnyal lépett lel. hogy v-.t 1 b -szedet 
márvánv cmlékláhló .r vésve örökítsék meg a központi 
egy tem falait, hogy mindig az ltjuság szeme elölt le- 
. vén s örök buzdítására szolgáljon, l-’ördős indítványa 
megválói! ta sara felkérte az egyetemi kört. valamint az 
»Otthon» kör választmányát, mely clim'ározla. hogy 
ez ügyben a közoktatásüvvi miniszterhez lordul. Ha 
miniszter nem intézkednék, ugy a terv érdekében tár­
sadalmi utón indítanak mozgalmat.

■ Böjti beszédek. A terézvárosi plébánia temp­
lomban a nagy bőit alatt minden vasárnap délután 
ötöd !é órakor" Way and Géza káplán mondja a 
böjti szent beszédeket.

Iiobkovitz herczeg had test parancsnok tegnap 
(b-lulún etifdft adott, melyen a köv-1kezó< vett-.-k 
teszt: T sza Kálmán, Darur-ry Alajos Ivánka Imre. 
hr. Huszár K.roly. er. Nákó Káliná l, Rakovszkv Ist­
ván szám« «'-ki elnök R-rzeviczy, Mi »lös. Erd lyi 
áliamlitkárok, hr. 1. play Béla. Blaschek vezérőrnagy. 
Zsoldos vezérőrnagy, er. Pongr'-cz vezerornazy. Lud­
wig min. tanácsos. G rlóczv alpolgármester, Si- initzer 
ezredes vezérkari főnök, Busbach, Hegedűs, Kubinyi, 
Koboticzy és Pulszkv képviselők.

- E^y magyar mérnök öagyükossága I»aí- 
bachbaa. Nagy feltűnést keltő önayilkos.-..a történt e 
hó 10-én Laibachban. Schwing Károly budapesti szü­
letésű nős mérnök, a déli vaspálya-társaságnál volt 
alk ,lmazva. Ezelőtt három évvel megnősült s nagyon 
jő viszonyok közt élt. Rendes állomáshelye Bozen 
volt. a honin.n február elsején helyezték at Laibachba.
A fiatal mérnökön az utóbbi időben elmezavar tiine- 
:- i mutatkoztak és családja felügyelet alatt tartotta. 
Múlt szombaton azonban egy perczig őrizet nélkül 
maradt s ekkor borotvával ketté metszette a torkát. 
Mire tettét érzrevt-Utk. sebében elvérzett. A halottat 
felesége kívánságára Budapestre hozták, hogy hazai 
földb -a pihenjen Holtteste a prágerhoti vonattal teg­
nap étkezett meg a fővárosba. Temetése ma délután 
lesz a ker°pesi-t eme »oben.

— Gróf Z’chy Ödön vógrendolete. Az elhunyt 
gróf Zichy Udün végrendeletéről a napokban néhány 
nemet lap azt a hirt terje?ztette. hogy a gróf nem a 
legidősebb fiát tette általános örökösévé. E liiresz- 
te lest most illetékes helyről koholmánynak nyil­
vánítottak.

— LolUészválaiiztáB. A beregsomi református egy­
ház lelkészévé egyhangúlag Mizsák Peter munkácsi 
segédlelkészt választották meg.

— Baross Gábor szobra. A Baross Gábor szobor­
én-,lékere hirdetett pályázat február 15-én, holnap déli 
12 órakor jár le. A pályamüveket az Andrássy úti 
műcsarnokba kell beküldeni, a 1ml a szoborbizottság 
veszi át. A bizottság, a melynek Brázay Kálmán nagy- 
kereskedő az elnöke, február 18-an mar összeül s a 
jury is megkezdi működését. A pályamüveket a mű­
csarnokban közszemlére állítják.

— • bazilika sorsjegyek árfolyamának rendkí­
vüli o ■ „ágára és a magyar vöröskereszt-sorsjegyek­
hez viszonyított alacsony árfolyamára hivja fel a kö­
zönség figyelmét Fuchs H. fővárosi váltóüzlete a mai 
számunkban közölt hirdetésben, melyet az érdeklődők 
szives figyelmébe ajánlunk.

— A nemzeti múzeumból. A nemzeti muzeura 
ré'üségtárában már hozzáfogtak a rendezéshez és tisz­
togatáshoz. Az egi.sz tárt újonnan rendezik, a mi sok 
munkába kerül. A régiségtár márczius lö-éig zárva 
marad s ez id-5 alatt, mint már említettük, helyette 
kedden és pénteken az ásványtárt nyitják meg a kö­
zönségnek.

— Megyomlás. Turinban tegnap éjjel irtóza­
tos dörejjel omlott össze a Monto-Cro hegy egyik 
része s maga alá temette a Sartorclli. Pinardi és 
Sassi ezégí k üzlethelyiségét s még néhány épületet, 
a mely közelben volt. Noha a kőbányában dolgozó 
munkások szerencsére nem voltak a helyszínén, 
mégis attól tartanak, hogy emberélet is esett a 
,1 vaníliásnak áldozatul,

Uj kamarások. Ű felsége keselőkői Majthényi 
Adóm íü:dbirtokcsnak és grót Sckünborn-Buciikéira 
Karoly tartalékos hadnagynak a 15. sz. dragonyos- 
ezredb- n a kamarás! méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

— Rövid Mrek. Baka pozsonvmegyei köz-
ségban — mint nekünk Írják — n kanyaró oly 
nágv erővel töri ki, hogy a hatóság sürgősen be­
záratta az iskolákat. — Újvidéken Banffy Pe­
ren ez, volt végrehajtó fölakasztotta magút. A sze­
rencsétlen embert a nyomor kergette a halálba. 
_ Haján egy Gúnyák József nevű béres vere­
kedés közben agyonütötte társát, Sajdik Mihályt. 
A gyilkost átadták a járásbíróságnak. — O/áb- 
Jíeczelcn c-gy Kőtár Togyer nevű paraszt háza 
a napokban kigyuladt. Kőtár fölsietett ti padlásra, 
hogy az olt volt szalonnát lehozza, de a nagy 
füst’megfojtotta, s a lángok közt egészen szénné 
égett. — Görzben, mint egy távirat jelenti, Kari, 
nyugalmazott erdötanácsos fiatal leánya ma dél­
előtt agyonlőtte magát. Tettének az okát senki 
sem tudja.

— Rém sikerült csalás. A Latzkó testvérek váczi 
utezai ékszerész üzletébe ma délután belelefonoztak a 
Latzkó léle pcsztókereskedés tulajdonosa nevében s 
arra kérték az ékszerészeket, adjanak át liaenkét ezüst 
evőkanalat annak a fiatal embernek, a kit a posztó- 
kereskedésből majd átküldenék. Az üzletben rögtön 
sejtették, hogy csalási kísérlet forog fenn s pár darab 
értéktelen velezéket szépen becsomagoltak a kan.,lak 
helyett a csaló számára. Fél óra múlva beállított az 
üzletbe a S8Ö. számú holdár s kérte a kanalakat. Az 
előre elkészített csomagot oda is adták a hordárnak,

a kit titokban egészen a London szállodáig kisértek.
Itt a bordér megállt, zavartan körülnézett, várakozott, 
de hiába. Végre kérdőre fogták, mire a hordár el­
mondta, hogy egy 20—22 éves, feltűnően «keleti» arr.z- 
vonásu fiatal ember bizta meg a kanalak átvételével, 
a kit most nem lát sehol, bár a London szálloda elé 
rendelte. A csaló valószínűleg neszét vette, hogy az 
ékszerészek nem mentek lrpre s idejekorán elillant.

= Összeérett leány. Borzasztó szerencsétlenség 
történi ma este a sas-uteza 25. számú házban, özvegy 
Maut.h.ncr Náthánné lakásán. Kresch Ilona szoba­
leány borszcszlángon melecileltc a Ilmához való vizet 
s e közben a láng a ruhájába kapott. A szegény 
leány ijedtében futni kezdett s ez által a láng még 
jobban éledt, ugy, hogy a lángok pár pillanat alatt 
egészen elboriloiíak a jajveszéklő leányt. A házbeliek 
végre pokróczokat dobtak a szerencsétlenre s eloltot­
ták a lángokat, de a leány ekkor már felhőit volt. A 
mentők a Rókus-kórházba szállították ápolás végett, 
de az orvosok szerint nincs remény az életben ma­
radásához.

= Megfagyott gyermek. Ma reggel Újpesten a
nyár-ulezában épülő kórházhoz közel egy 5—6 éves 
leánykát találtak az egyik gödörben megfagyva. A 
vizsgálat adatai szerint valószínűi, hogy a kis leányt 
az anyja szándékosan hagyta ott a gödörben a hideg 
éjszakán. A lelketlen anyát nyomozzák.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen halál. 
Gloyovácz Mária, 33 éves, ölvényi születésű cseléd 
ma délelőtt a Ferencz József-rakparton hirtelen üssze- 
rogyott. s mire a mentők oda értek, már meghalt. 
Halálát valószínűleg szivszélhiidés okozta. Yiz
helyett marólúg. Frühbauer Margit hat mad féléves 
leányka szüleinek llka-utcza i 1. számú lakásán viz 
helyett mardinről ivott. A szerencsétlen leányka rö­
vid kínlódás után meghalt.

= A Borrlea-féle eckendorfi (északnémetországi) 
nemi «birtokok központi igazgatósága ezennel közűim; 
teszi, hogy a kitűnőnek bi .oiivult eredeti eckendorfi 
takarmány tép »magjának kizárólagos és cg vé­
nüli eladásút Ausztria-Magyarország részére Miuth- 
ner Ödön budapesti magkereskedő ez (gr: ruházta át 
és ennélfogva csakis ezen ezég egy- mii képes az 
originális eckendorfi takarmány répamagot szállítani.

Aü Eötvös-Ivánka iigy.
Az Eötvös Karoly ós Ivánka Oszkár országgyü- 

lúsi képviselők közi lelnicfült becsületbeli ügyet 
ugy látszik, nem fogják fegyveres-n elintézni. Eöt­
vös segédeinek tegnapi nyilatkozatát, melyben 
felüket arról értesíti::, hogy részükről az ügyet, 
miután Ivánka Oszkár feltétlenül elégtételadásra 
nem hajlandó, ^befejezettnek tekintik, ma Ivánka 
Oszkár segédeinek következő jegyzőkönyve követi:

Jegyzőkönyv.
Komjáthy Béla és Urav Imre urak — mint Eötvös 

Károly ur megbízottai — a mai napon nálunk megje" 
ienvén. egy a Biti,pesti Hírlapban foglalt, F.ötvöä 
Káról v urat sértő kiizlcint'iivböi föl vökig leiünktől — 
Ivánka Oszkár úrtól — elégi ételt kértek.

M. alulírottak, mint Ivánka Oszkár megbízottai, te­
kintettel arra, hogy Eötvös Károly urnák, megbízható 
helyről vett tudomásunk szerint — elintézetlen becsü­
letbeli ügvui v annak, — csak azon lelteiéi alatt vol­
tunk hajlandók felünk részéről az elégtételadásba 
Lel ’egyezni, ha elöl) ; egv hecsülctbiróság a felhozott 
kü: ühnény megvizsgálása után azt hely én valónak 
találj i.

E feltételbe Eötvös Károly ur megbízottai nem 
egyeztek bele és kijelentették, hogy a fennforgó ügyet 
a maguk részéről befejezettnek tekinti tv.

Mi felünk részéről — ezek után azt szinte befeje­
zettnek jelentjük ki.

Budapest, 1894. február lió 13.
Gróf Esterházy Mihály s. k. Elek Gusztáv s. k.

Ennek kapcsán Ivánka Oszkár annak megerősí­
tésé tv. hogv E Ivös lvirolynak elintézetlen ügyei 
vannak, Cliair Vilmostól és Vadnav Andortól a 
köztük és Eötvös Karoly közt évekkel ezelőtt fen- 
forgott párbaj ügyre vonatkozó nyilatkozatokat 
tesz közzé.

Ezekie vonatkozólag Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő a következő nyilatkozat közzé tételére 
kérte fel lapunkat:

Nyilatkozat.
A mire barátaim előre figyelmeztettek : bekövetke­

zett. A reakezió és az ultramontan táboremberi becsü­
letem megcsonkításával törekednek engem a becsüle­
tes politikai harcz teréről leszorítani. Késő éjjeli órában 
értesülök hogy állítólag elintézetlen ügyein szellőzte­
tése végett Clair Vilmos és Vadnay Andor urak nyi­
latkozatait küldözi szét a lapokhoz, a « Pesti Napló*. 
Most nem vagyok abban a helyzetben, hogy az 
elintézési okiratokat nyomban közölhetném. Tehát 
csak röviden jelentem ki: hogy Clair Vilmos 
urnái annak idején segédei intézték el ügyemet 
s az ő intézkedésüket, mint kiváló férfiak elhatá­
rozását, én megnyugvással fogadtam.

Vadnay Andor úrral fennforgó ügyemben pedig 
a legilletékesebb férfiakból alakult becsületbiróság 
döntött s én e bíróság Ítéletét tartottam irány­
adónak.

Ivánka Oszkár ur nyilatkozatára kevés sza­
vam van.

Ivánka Oszkár ur engem minden ok nélkül 
megsértett. Én elégtételt kérve, kész voltam pisz­
tolya csőve és kardja elé állani. 0 feltételhez 
kötötte az elégtételt. É11 ragaszkodom segédeim 
elhatározásához, mely szerint feltétlen sértés esetén 
íöltételes elégtétel tárgyalásába nem bocsátkozom 

Egyelőre ennyit.
Eötvös Károly, s. k.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Orgona hangverseny. A református templom­
ban rendezett orgona-hangversenyek harnr.dika e hó 
17-én délután ö! órakor lesz Altdörfer Viktor orgona- 
művész, Szt ója novice Jenő zeneszerző s 2 hangver­
seny-ve: dező Szotyori Nagy K - roly tanár, mint k .1 - 
nagy közn. működésével A negyedik közreműködő 
Egressy Galambos Etelka urhöigy, ki szívességből lép 
föl. Igen érdekesnek Ígérkezik a hangverseny-rendező 
külön férfikara, mely részint klasszikus szerzeménye­
ket, részint modern egyházi zenedarabokat fog elő­
adni. A hangverseny helyárai a szokottak.

— Filharmóniai hangverseny. A filharmonikus
társaság ma este tartotta a vigadó nagytermében az 
idei utolsó előtti hangversenyét. A műsor eredetileg 
sokkai változatosabban volt összeállítva, de kuzbcjv t 
akadályok miatt az újdonság : Lrneker Antal IV. 
Szimfóniája Es-durban, elmaradt, úgyszintén Ber­
lioz *Carneval Romáin*-je^is, és így lilrtehnében 
egy, már többször hallott műsort állítottak össze, 
melynek rövidsége azonban — elismerést, érdemel. A 
megnyitót Wagner «Eine Faust OuvA: Aire*-je ké­
pezte, egy mii, melynek minden 'Jem eiákuija a 
Wagner szellemet. Azután Sclmb-rtijí|Me :e;leh H-moll 
szimfóniája következett. A münelf tétele ké­
szült el végleg; az első (all gro*»-moderato) üde #s 
kellemes melódiák harmomáj.. jogokban, hakniit 
Goldmark keleties jellegű zenéjemilyen J*erő 
elleniéiben van ehhez a második (Andante Oöu
moto.) Mintha nem is egy kéz képezné;
az egyes tételek gyakran ismétlődő ék'szeiíöiöit, von*1 
tntott ütemekből állnak s az egész okán benyomást 
lesz, mintha fáradt és kimerült ember müve volna. 
Igazi és élvezetes inspiráció kevés van benne, de an­

nál jobban dominál az idegesre; és szakgatotlsríg es 
az egé-z felett valami rejlett, kdejezesre nem jmlá­
tott borongó» melar.khóüa ieb'g. mely tálán a ^ 'ore- 
dék mii még hátralevő tételeiben talált volna ).n,y l 
és megoldást. A themák szépek es Schubert egyéni­
ségének klasszikus jellegét tüntetik fel, de az ege-, 
felépítése és kidolgozása hiányosan és balul ütött f.:. 
A közönség is kissé hidegen fogadta a müvet, mely 
pedig filharmonikusainkban hivatott előadókra talált. 
Több élvezetet nyújtott Liszt zongorán zenekari kí­
sérettel előadott *JÍiagyar ábránd*-ja. melynek zon­
gorarészét Polónyi Elemér jóhirnevü zongora­
művészünk játszotta. Polcnyinak ez valóságos force- 
darabja, a melyben jeles tehnikaját és rend­
ki vül erős trilláit kitünően érvényre jut alja. A miinek 
a zenekari kíséret ilt-ott hátrányára volt. mert az 
erős hegedű passaged; elnyelték a tlicma gyönyörű 
variáczió-futamait. A hallgatóság lelkesen adózott a 
művész előadásának, mit ez egy kis aprósággal yiszon- 
zott. A hangversenyt Wagner Császár induló-}a fe­
jezte be, melynek hatalmas hangszerelése egy valósá­
gos zenei káosz. A zenekar nagy vervvel és figyelem­
mel működött, mig Nikis valódi tűzzel és lelkesedés­
sel dirigált és pálezáját nem egyszer az öreg Erkel 
kezében véltük látni. A nagytermet előkelő hallgató­
ság töltötte be. (sz.)

— Elhalasztott hangverseny. Schläger Tóni e 
hó 16-ára tervezett hangversenyei eliiárithatlan aka­
dályok miatt elhalasztották.

— Az asszony verve Jó. Lukáesy Sándor uj nép­
színműve, melynek premierejét e hétről Blaha Lujza 
asszony indiszpozicziója miatt kellett elhalasztani, a 
jövő pénteken, e hó 16-án kerül bemutatóra a nép­
színházban.

— Orgona-hangverseny. A harmadik orgona- 
hangverseny, melyet ilj. Szoiyorl Nagy Károly zene­
tanár rendez, e hó 17-én lesz a Kalvin-tcri református 
templomban. A" hangversenyben közreműködnek: 
Altdorfer Vilmos orgonaművei, Egressy Galam­
bos Etelka. Stojanovics Jenő és Szotyori Nagy 
Károly zenetanárok és az ez ulóLhi vezetése ai.vt 
álló zenekar.

SPORT.
- A ^Kincsem» pályázata. A «Kincsem» 

czimü fővárosi sportláp négyszáz korona pályadíjat 
tűzött ki azoknak, a kik az «Alagi díj* és az orz- 
teák Derby győztesét illetve győzteseit eltalálják. — 
A beküldési határnap május 7-ik•- — tehát o!v idő. 
mikor a sportsmaneknek kellő tájékozottságok van 
már az egyes pályázók ehancait tlieiőLg. — Ha töb­
ben falainak ei a győztest, illetve a győzteseket, a 
dijat az fogja megkapni, ki előbb küldte be a pá­
lyázatot.

— Páratlan record. Mult héten a: összes sportúj­
ságok nagy hangon hirdették, hogy A. »nhtingall, 
a híres angol akadályjorkev egy napon három akadályvi - 
senyben aratott diadalt s imc most e hő 12-én Wil­
liamson nem három, hanem négy akadály verseny­
hi 11 vitte győzelemre lovait. Kompion parkban aratta 
ugyanis e győzelmeket champion jockeynk Golden 
Crown, Carrolstou, Black Duck cs Griinpo val. 
Jő elője! a magyarországi diadalokra.

— Igen gr Esztcrházy Mi dósnak Anglián, n 
levő 5 éves akadályverseny lova a műit heti vereség 
ulán tegnapelőtt ismét próbált szőrmését az angol 
földön. Kompion parkban a February steepie- 
chaseben vett ugyanis részt és a négyes mezőnyben 
,1 bacsón jockey alatt c=ak a harmadik helyet tudta 
okkupálni The Miüshipmite és Emin után.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Az elemi iskolát tankönyvök revíziója.
P.ózsavölgyi Gyula tanácsos, mint a főváros köz­
oktatási ügyosztályának vezetője, ma délután értekez­
letre hívta össze a fő- és székváros elemi iskoláinak 
összes igazgatóit, hogy a tankönyvek revíziójánál kö­
vetendő eljárás fölött tanácskozzanak. Az elnök terve 
szerint az összes igazgatók ugy a sajat, mint a veze­
tésük alatt álló tantestületek prakszisában tapasztalt 
hiányokat hozzá mint az ügyosztály vezetőjéhez, je­

lentsék be. Az ügyosztály aztán az igy beérkezett 
megjegyzéseket csoportosítja s aztán szakértőkből álló 
szőkébb körű értekezlet elé terjeszti. Végre, a köz­
oktatásügyi bizottság véleményezése után, a tanácshoz 
intéznek előterjesztést. Rózsavölgyi Gyula tanácsos 
eme tervét, Vajdafi Gusztáv és Jenny József 
igazgatók hozzászólása után, általános helyesléssel el­
fogadták.

— A főváros közélelmezési és közgazdasági 
bizottsága e hó 17-ikén — szombaton — délután 4 
órakor ülést tart. Ez alkalommal a kiküldött albizott­
ság megteszi a jelentését több belvárosi kereskedő 
ama kérelmére, hogy a hídépítés idején ideiglenes 
bazárokat építhessenek. — A belügyminiszter leirata a 
Kőbányán létesítendő sertés-közvágóhid építésével 
kapcsolatosan építendő sertés-vásárcsarnok és sertésvá­
sári szállások iránt. — A közvágóhidnak csarnok rend­
szerben való megbővitése.

— Tolongás az adópénztárakban. A fővárosi
adópénztárakban pár nap óta nagy a tolongás. Az 
állami és községi adót febrnár 15-ig kell befizetni, s a 
legtöbb adófizetőnek az a szokása, hogy a fizetést az 
utolsó pár napra halasztják. Ezért néha egész napig 
várakozniok kell, mig rájok kerül a sor, mert a to­
longás oly nagy, hogy az adóhivatal személyzete, még 
ha megketszeresednék, se tudná elvégezni a munkát. 
Az utolsó három nap alatt a IV—V. kerületi adópénz­
tár egy maga egy milliónál több adót vett be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy társaság tisztújító közülése. A

Kisfaludy-társaság évi közülésének ma volt a harma­
dik napja, melyen megállapították a folyó évi költség- 
vetést, megújították a tisztikart és újra megválasztot­
ták a gazdasági s könyvkiadó bizottság tagjait. Az 
ül, sen a társaság tagjai nagy számmal vettek részt ; 
ott voltak : Gyulai Pál, Szász Karoly, Beöthy Zsolt, 
Vargha Gyula, gróf Appcnyi Albert, Ábrányi 
Emil. Arany László, Bérezik Árpád, Bayer József. 
Endrődv S ndor, Heinrich Gusztáv, Kozma Andor, 
Szüry Déne-. P. Thewrewk Enni, Zichy Antal stb. 
A mai közli:és első tárgyát az 1893 évi számadásék 
,n •zvi-isgálasa es az 1894. évi költségvetés megállapítása 
képezi.'7A tavalyi számadásokra nézve a lüimeiUvenyt 
megadtak. A költs: gvetés szerint a jelen evr<* bevé­
telül elő van irányozva 10,798 frt 02 kr ; ehbó. ér­
tékpapírok jövedelme 5250 frt, pénztári maradvány 
3846 IV 02 kr, alapit anyuk kamatai 500 frt. A ki­
adások 10.789 írttal vannak előirányozva ; ezek közt 
szeren-dnvk : Lukacs Móricz munkai a népszerű Ki­
adványok segélyezése 400 frt, felölv isások óij .z. s. 
400 forint, könyvkiadások és huvárhitoua 350 
frt. pályadijakra 1200 frt, Garay Janos arc k- pere 
165 frt slli. A költségvetés tételeit helybenhagyták.
Etulan a iisztujitás következett. Meg..... s.ac : >k :-
Dökuck Gyulai Pált, másodelnöknek Sza.sz Károlyi, 
titkárnak Beöthy Zsoltot, másodti'.kárnak Vargha 
Gyulát, valamennyit az összes szavazatokkal egy sza­
vazat ellenében. A gazdasági bizottság tagjai lettek: 
Arany La-zló, Vádnál Károly és Zichy Antal. A 
köuvvki du bizottságba az <'l égiekén kívül uj .agukul 
beválasztottak gróf Apponyi Albertet 1 s Tót-h Lő- 
rinezrt. Ez a bizottság ki lógja magát egészíteni a 
mrsasag kören kívül álló oly acdalomkedvelő íéifiak- 
!.. i, kik közéletünkben is előkelő helyet fogtálnak el. 
Ezzel a programm ki lévén merítve, a társaság idei 
közülése véget ért.

— A Liszt Ferencz társaság <* hói6 án esti < ■ „ óra­
kor, saját hang verseny termében (Kazinczy-u. GíB 1. -n.) 
házi hangversenyt tart, melyben Grosz Gizella zongora- 
művésznő, R. Sóin!! Etel operaénekes: ő. V rés Sar- 
dorné operaéuekesnő, tovább i Chován Kaiman zon­
goraművész, D'Amand Leo zeneszerző, Kladivko \ Il­
in os hegedűművész, Mosshammer Román unriamüvész, 
Pichler Elemér fuvola-művész. Szendy Ai p.vi zoi gora- 
müvész, Thoman István zongoraművész, fótit Lajos 
iq^nguramüvész és Veres Sándor operaénekes vesznek 
riszt.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 1\ 1894
— Az Izraelita magyar Irodaitól társulat ma 

délután 5 órakor tartotta alakuló közgyűlését a sip- 
utczai hitközségi épület kistermében. A társulat tagjai 
nagy számmal jöttek össze, számosán a vidékről, 
mindannyian nagy lelkesedéssel az ügy iránt. A je­
lenvoltak sorában ott láttuk a közélet számos kitűnő* 
ségét. A gyűlést dr. Kohn Sámuel főrabbi ideiglenes 
elnök nyitotta meg. Örömmel üdvözölte a megjelen­
teket, kik a társulat nemes czéljai iránti már most is 
lelkesülést tanúsítanak. Nagy hatásos beszédében, me­
lyet magyar hazafias szellem hatott hatott át, ismer­
tette a mozgalom czéljái, melyet jellemez a társulat 
nevének e két szava: izraelita magyar. Kifejtvén a 
törekvéseket, melyek a társulatot, vezetik isten 
áldását kérte arra, hogy a társulat tevékenysége 
hasznára váljék a magyar zsidóságnak és a magyar 
nemzeti érdekeknek. A zajos éljenzéssel fogadott be­
széd után a gyűlés dr. Stiller Mór indítványára kö­
szönetét szavazott eddigi sikeres működéséért az 
deiglenes elnöknek, meg az előkészítő bizottságnak. E 

bizottság munkálkodásáról dr. -Vezet Ferencz ideigl. 
jegyző olvasta föl a jelentést, melyből kitűnik, hogy a 
társulatnak már eddig is közel 900 tagja van; ezek 
közt 11 alapitó, 10 pártfogó és 37 pártoló. Ezután a 
-.yülés egyhangúlag megválasztotta elnöknek dr. Kohn. 
•'ántuel f" rabbit, társelnöknek pedig dr. We.nmann 
Fülöp kir. közjegyzőt. Ugyancsak egyhangúlag válasz­
tották meg a 80 tagból álló választmányt, melyre az 
alapszabá’vok rábízzák a társulat működésének a ve­
zetését. E választmány tagjai a következők :

A) Budapesti tagok : dr. Bacher Yi mos, dr. 
Bánóczi József, dr. Baron Jónás, dr. Blau Lajos, dr. 
Chorin Ferencz, dr. Farkas Emil. dr. Goldberg Rafael, dr. 
Halász Frigyes, dr. Kayserliug M., dr. Kármán Mór, Korn­
feld Gyula, Körösi József, dr. Krausz Sámuel. Dr. 
.Niarczali Henrik, dr. Mezey Ferencz, dr. Mezei Mór, 
dr. Munkácsi Bernét, dr. Neumann Antal, ilj. dr. Neu­
mann Sándor, Pfeifer Ignácz. Pollák L., dr. Hadó Antal, 
ur. Réíhy Mór, dr. Rosenberg Gyula, Schill Salamon, 
dr. Schiller Zsigmocd, Schön Dávid. dr. Simon József, 
Stern Ábrahám, Sternthal Adolf, Dr. Stiller Bertalan, 
Dr. Stiller Mór, Szabolcsi Miksa, Szalma: 1 Mór, Szé- 
-.ely Fér néz, Tencer Pál, dr Yisontai Soma, Woif- 
ner József, Weisz Berthold, Dr. Weiszburg Gyula.

Vidéki tagok: dr. Bakonyi Samu Debreczen, dr. 
Bárány József Kecskéméi, dr. JBe. nsten Beír Szombat­
hely, Bflchler P. Moór, dr. Eisler Mátyás Kolozsvár. 
Eller Jakab Heves, dr. Feld mar n József Czegird, dr. 
Fischer Mihály Zombor, dr. i .esch Ármin Mohács, 
Friedmann Ármin Ijpist, Hahn Adolf Székes- 
fehérvár, Dr. Halász Ignácz Kolozsvár, dr. Kardos 
Albert Debreczen. dr. Kecskeméti Lajos Kecskemét, 
dr. Kscskemtii Lipót Nagyvárad, dr. Kelemen Adolf 
Pancsova, dr. Klein József Marczali, dr. KF-in Mór 
Nagy-Becskerek. Lázár Soma Keszthely, Leopold 
Sander Szeg ard, dr. Löw Immánuel S>- ged, 
or. Löwy Mór Temesvár, dr. Neumann Ede Nagy- 
K-_izsa, dr. Peris Ármin Pécs, ur. Pillitz Bem dek 
Veszprém, Reich Márton Kalocsa, várhelyi dr Róz a 
Izsó Szeged, dr. Rosen:.‘rg Ed» Ú-Kanizsa, dr. Ro­
senberg Sándor Ar-d, Rosenthal Nándor Yeszp.-tm, 
ur. Roth Adolf Llptó-L’jvár, Schreiber Ige-.1ez. Győr - 
B-es. Schwarz J.k-L Csáktornya. Seltmann La­
jos H.-M -Vásárhely. Sichermann Mór M.-Sziget, dr. 
Sonnenfeíd Bernét Yigujhely, Steinfeld Aulai Deb- 
reczen, Sternthal S.l.mon Temesvár, dr. LTigir 
S.mon Szegzárd, dr. Vájd- Béla Abony.

A szamviASgaló ouottrág tarjai: Adler Lajos, Deutsch 
Samuéi, Ehrlich Mózes, Fleischmann Ede, budai Gold­
berg er Bertalan.

A választmány tagjai alapító tagsági jogon: gelsei 
Gutmann Vámos, K-vbn-r Z-igmond, Scbw »er Már­
ton, Sváb Károly, Svat Sándor, néh. hatvani Deutsch 
Bernit al .pitvány. A nagy-kan.i«ai. a nagyváradi, a 
pesti izr. litközseg, a pesti cherra »adisa, a szanad- 
kai izr. hitközség A választások után a gyűlés ve- 
get ért.

— A magyar föld.ajzl társalat ma délután íci 
ivasó üle.-t l»rto:,. meljen Euczy L.,jos ismeiteite 

. társulat B latcn-bizottságanalr az 1893 ik évben való 
működését. Ezután dr. Eri: G ecsete.t 
n ásókban 
hoj 
day
ionban tönb a.iaííajt tala; a», mint eddig bárineiv 
-desvizi tóból ismeretes volt. Végül ur. Istvánffg 
Gyűl- a Balaton mor=. tloi-ját .siner'ette. A számos 
bemutatu.-r.aVal kísért eiőadasozat nagyszámú
Kozőus.g hallgatta végig és az előadok ,i e t .iken meg­
tapsolta.

Értekezlet a millennium megünneplése ügyi­
ben Az «Otthon» írók c; hiriapirók kör» e hó Ifi-in 
lieiutin neg . órakor saját helyisegéueu (Vili 

93B.)

— Képviselők párbaja. Annak idején megemlé­
keztünk napi hírrovatunkban erről a párbajról, mely 
a reverzális kérdéséből kifolyólag Perezel Dezső és 
grót Szapáry László képviselők között folyt le. A 
budapesti kir. ügyészség mindkét képviselő ellen a 
bűnvádi eljárás megindítását indítványozta s ennek 
következtében a törvényszék átiratot intézett a kép­
viselőház elnökségéhez, a nevezett képviselők men­
telmi jogának felfüggesztése végett.
21— Bzoczlállata munkás sajtópőre. Prockl Já­
nos, az ismert munkásvezér rágalmazás és becsület- 
sértés miatt sajtóügyi feljelentest tett Bauer Imre 
ellen, ki egyik munkáslapban hevesen kikelt ellene, A 
sajtóügyi tárgyalást e hó 15-ére tűzték ki, vádlott 
azonban sürgős beadványban betegsége miatt a tár­
gyalás elhalasztását kérte. A bíróság a kérelemnek 
nem adott helye!.

— Hajr red!vivas. Hay Bernát, az ismert pénz- 
tőzsér ellen, ki már annyiszor jött összeütközésbe a 
bíróságokkal, legutóbb B. Csáki János karczigi gazda 
ember tett feljelentést uzsora miatt. A szolnoki kir. 
törvényszék Hayt félévi fogházra és 1000 frt pénz­
büntetésre Ítélte, ezt a büntetést azonban a tábla, 
tekintettel a javithatatlan uzsorás agg korára, két 
havi fogházra és 150 frt pénzbüntetésre szállított 
le. Ext az iteletet erősítette meg ma a kir. kúria is.

— A dtjnok bűne. A múlt évben történt, hogy a 
rendőrség Tarnay József hentesmestert közegészség 
ellen való kihágás mutt 500 Irt pénzbüntetésben ma­
rasztalta el. A hentes felebbezése folytán az ügy fel­
került a belügyminisztériumhoz. Néhány nop múlva 
megjelennek Tarnay hentesnél Eodossy Miklós, volt 
elöljáróság! dijnok és neje Deák Gizella. Hodossy 
minden szószaporilás nélkül felmutatta Tarnay előtt 
a kihágási aktacsomót s azt az ajánlatot tette, hogy 
vegye meg azokat 130 frton, akkor tehet az aktákkal, 
a mit akar, el is égetheti, nyoma vesz az egész ügy­
nek. A hentesben azonban volt annyi elűvigyázal, 
hogy sebtében nem ment bele az alkuba, hanem 
estére találkát adott a dijnoknak. addig pedig elment 
az ügyvédjéhez tanácsot kérni. Az ügyvéd azt taná­
csolta, hogy menjenek el a találkára, de vigyenek 
magukkal egy rendőrt is, a ki a dijnckot letartóz­
tassa. Ez meg is történt és igy az ügy a budapesti 
büntető törvényszék elé került, mely ma tartotta meg 
az okirathamisitási ügyben a végtárgyalást. Vádlott, ki 
az első tárgyaláson beismerte, hogy járt Tarnaynál, 
de tagadta, hogy az aktákat ellopta volna, noha be­
bizonyosodott, hogy ugyanazon a napon járt Bernát 
Jenő miniszteri lugalmazónái, mikor az aktáknak iába 
kelt, ma is tagadásban volt. A btrós..g Hodossyt 
Ligetkuthy közvádló indítványa és dr. Rúth Mihály 
vedelnie után egy évi fogházra és 30 frt penzbün- 
tetesre ítélte, nejét pedig felmentette. Az ügyész és 
az elitéit feiebbezett.

MULATSÁGOK.
— A eztgény-gyermekkert c-gylet bálja. A fő­

városi szegeny-gyermekkert egylet e hó 27-én hang- 
rerseuynyel egybekötött bált rendez. A hölgybizottság 
élen báró Xikolics Fedőmé és Schönfeld Árminné 
állnak.

— Kectő-eetély. Az e hó £8 án tartandó mentő- 
estély ig-n fenv-snek ígérkezik. Az estélyen Schrott 
Katalin üdéi károlyival ád elő egy jelenetet s kívü­
lük teliép A'ikisch Arturné, Hubay Jenő és Bello- 
vice Imre is. Az estély bázia.vzonyai: gróf Andrásey 
Aladárrá. Dániel Ltnőné. gróf Esterházy Mihályné, 
dr. Franki Sándotce Rieronymi Károlyné, gróf Ká­
rolyi 1-tvárné, gróf Károlyi Viktorné, Kresz Gézáné, 
Lichtenberg Kornélné, Mandel Pálné, Palotaj Re- 
zsóné, Reiszig Euéné. Sz.lv Kálmánne. Stroiny Sán- 
dorné. Scbossberger Retsóné. Törley Józsefné, báró 
Yécsey Józsefné. Vük Lajosné. Wckerle Sándorné, 
gróf Wenckheim Frigyesné.

- ílaűlkns taBczestóly. Ha a iiajd.n jóhirü me- 
d kur bált ki is szorította a vigadó termeiből a dok­
tor bál. a derék medikusok nem »stek kétségbe, ha­
nem olyan módon orvosolták e bajukat, hogy azóta 
nagy ;.a: helyett kis taoczestéivt rendeznek s a viga­
dó: íe.cserei k a VI —VII. kerületi kör barátságos 
term-ivel. Hanem azért a tánezot jó kidvvel itt sem 
mérik id-ebb adagban s az ő tánczestélyük reczipé-je 
mindenkor kiátlji a versenyt a üoktorotcval. A mai 
medikus tánczestéiy az idei böjti mulatságok egyik

Job.; i mó.ecmu.n megiiuneplésécek a tervezetéről, j „.i „ ' roi, *érteketietet tart, melynek előadója dr. Bo- ^n rnrnden o™o" tud 
7T-zuy 8a.nu lesz. A. Otthon» elnok=--gv «z érte- ! t,a,,„

páratlan jói

j estelyt.
A tánezrend is ötletes kis csecse-becse. Ezüst Írón- 

i n.: átszűrt, srany szívből aranyozott kék selyem zsi- 
! iiórou Lg a sUterZsóp, az a »15 hallgató cső, a mely- 
j iyel az orvos * Leltig szívverését hallgatja. A tulaj- 
i uonképen; tanezrend — pergament-tekercs — recipe 
I alakban, összegöngyühtve a csőben vau elrejtve. A inai 
j estén ugyan nem volt szükség a kis orvosi szerszámra: 

esi.' i 1 .ar.czosiiok szívverése, a jelenvolt .-zakértök szerint,
ndes s ezt a sikerült mulaisá- 
omány uflkül ir konstatálni lé­

ké-.leír" nemcsak a kör tagjait, de az ügy iránt rv- 
ite» adót,'' is ezpunei mephivia.

Bzafc^d. llczeuiB A te,méíze!tudományi sttak- 
o.n Baun gartet Aiajes tartett ma este ér­

dekes kísérletekkel egy k .pe.olt előadást a telyeíony 
".v.-tek :u’a; lonságarrii. A : eA. dúson nagyszámú hölgv- 
kó; onség vett rész:.

— A mubaratok kora r hó 19 én gróf tt'ene/c- 
‘leitn Frigyes paiotajáoao saját tagja: számára icnyes 

• elyt rendez, melyen Aey Dávid. Hubay Jenő és 
1 upper Dávid fognaz ja L"e «a°z estélyen

gyértékű, művészi ktvitelü* s Jfeoprády Antal úttal 
i*stett legyezőt és több a kör asükedvező tay i által 
.észifett műtárgyat fog a tagok kiizbtt kisorsoim.

— Iam.rkedeil estely. A Toláy magyar műked­
velők tarsosága e bó 17-én a Széchenyi sétatéri kioszk 
termeiben hangversenyr.yel é= tánczczal rgvbekőtött 
ismerkedési esíéiyt rendez. Kezdete 3 órakor."

— A magyar történelmi tarauUt e hó 15 én, 
délután öt órakor tartja évi rendes Közgyűléséi az 
akadémia első emeleti ülc>t<rméb*n. A »ózgyüie.ten 
dr. Szádeczky Lajos emlvkbeszedet moid 'Iszabó 
Károly felett.

— A proteatána irodaim: társaság e hó IC dn
délután 6 órakor rendezi második felolvasó esidv ét ;.z 
-g. h. ev. egyház dísztermében, a melyen Kenessey 
Béla «a protestáns egyház társadalmi munkásságáról» 
log felolvasást tartani. A felolvasáson érdeklődőket 
szívesen látnak.

— A ferencivároal kiüselk! polgári kör tegnap 
tartotta első évi közgyűlését A kot zuemenyezésere 
a soroksári ut mentén levéiszekrenyeket helyeztek el 
s foglalkozott a kültelken feluiiitanüó tüzorség kérdé­
sével is. s remélhetőleg rövid idő muiva létesülni is 
tog. A jeientést a közgyűlés elfogadta s a választ­
mányba beválasztotta Meister Izidort. Szűcs Istvánt, 
hedtó Btiat es Eller Fereuczet.

— Az országos magyar vadászati védegylet 
igazgatósa',., c hó 20-ac, délután négy órakor az 
egyesület titkári helyiségében (ilést tart. A napirendre 
van tűzve a vadászat eide.-.-.ben szükséges teendők 
megbeszélése is.

TÖR VÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Egy leír. táblabirá - búcsaja. Pozsonyban — 

mint levelezőnk írja — Zách ár Mihály kir. táblabirót, 
kit az igaz* ’gügyminiszter a kurtához nevezett ki, fé­
nyes ban,. . ouestiz látták a kir. tábla bírái és tiszt­
viselő:. A --.Magyar Király» fogadóban volt az ötvea 
terít ék3 Lkumu s ezen Lehoczky Kálmán elnök 
mondva az első iélkosaöntót, éltetve a távozót.

- Egy szövetkezet ősödben. «Az első magyar 
or-zárn. s Keresi, oviiul szövetkezet» bűnügyében ma 
Inraei.e Ki bud^- sti büntető bíróság az Ítéletet 
í.i-iyt ex érteimében Géber Henriket hamis bukás 
imák tj - évi börtönnel »ujtotta, Kasztt Józsefet 
e . ,>.;i fen., rstte. Horváth Dezsőre vonatkozó ag* 

.1- h zguoen .Oltották. Az elitéit és az 9®eéaz 
t-.. .-buozcói. jelentettek be.

lelett.
Az estélyen nz egyetem tanárai közül is többen 

megjelentek. Lnufenauer Károly szívesen elismerte. 
j:'e? hipnotikus áio?i"an sem lehet szebb estélyt 
iáim. * komoly Afi-hálkovies tanár ma este moso­
lyogva vette «bonezkés ala» mik az alkotó részei a 
mulatságnak, Ket.ly professzor minden orvosi reczi- 
petivl jocbnak taiá.ta a medikusok mai reczipéjét, a 
mi:y a hölgyeknek to>árdíist s keriugőt is elő, íjuan- 
tum satis.

A ta-p a,» valót a BaűiCS Béla zenekara húzta s 
a csárdások megismétlésének vege hossza-nem akadt, 
A népszerű primus ma estere dallamos medikus csár- 
Uast csmait, a melyet nagy tetszés közt mutatott be.

A Hegyeseket mintegy 70 pár táoczolta.
Ott voltak : Branut istvánné. Baumann Antainé, 

Dobiozemszky Mátyásáé, Day ka Gyuláné, Dessevff? 
Géz.Iné, Eggler Oszkárné, Gc-czy Erzsiké, Gcbhaidt 
lmréné, Graaf Nundorcé, Grundt Józsefné, Haf­
ner józsefue, Hol/, warth Ferenczoé, H»iá»z Úr- 
L.iiné, özvegy Horváth Elekné, Joób Károlyné, 
König Gézáné. Kétly Károlyné, Kandó Réni, 
Leyrer-Emilné. Maszarek Rezsőné, özvegy llersich 
Dezsöné, Markó Alber'né, őzv, Mokry Endréné, Mébold 
1 rigy, -né, Nagv Ltnilné, őzt. Püspöky Gézáné, Rado- 
nuviü, laZüué, Récsey lmréné, Reusz Henrikne, Rost Ot- 
tdué, Sonheill Alajosáé, Schnaidt Károlyné, Szlávik Gyű- 

■ ár.é, Schője Antainé, Szenes Edéué, Tóthfalussy 
Gyuláné, Tóth Janosné. Törley Józsefné, Terpláu La- 
josné, Viczian Adamné, Véghely Endréné, Zalánffy 
Karoiyné, Abády Ilona, Brandt Tériké, Baumann 
Margitka, Baumann Annuska. Bedd Sárika, Dobro- 
zemszky Josi, Dubovszky Marianna, Dávid Lili, 
David Jo.an, Dezseöfíy Jolán, Dummer Irma, Fillin- 
ser Katicza, Gebhardt Mariska, Grundt Helen, 
Habrovszky Bertuska. H .brovszky Ilonka, Holzwarh 
IrénKe, riolzwtrth Mtiesike, Halász Margit, Hafner 
Aranka. Haíner Irma, Horvátn Irén, Joób Id.iska, 
L einer Margit. Kohói Amália, Kohói Istvácka, Kandó 
R c . König Emiké, Kétív Aranka, Komócsy Anieza, 
Ka.-S'füK Margit. Kasselik Róza, L?yrer Jetii, Kőrösay 
Ilona, Mutter Irma, Mayer Lujza, Mastanek Lencsike, 
Markó Gizella. Marko Irénke, Mokry Ida. Mokry Mar­
git, Makláry Ilon. Niedermann Juez, Mészöly Róza, 
Oitivk Rózsik». Ottíik Izabella, Pertik Mariska, Reusz 
Mariska, Sonbeiil Margit, Schmidt Ilonka, Sebőja 
Emmi, Sebőja Ilonka, Stojanovich Ettig, Stojanovch 
Lotty, Sárkány Lenke, Tóth Tercsi, Tóthfalussy Ilonka. 
Véghely Juliska, Uhl Ilona, Uhl Emilia, Viczián Juliska, 
Terplán Margit és Anna, Zalánffy Giziké, Rost Fri- 
ezuke.

Gyászrovat.
rt Bzent lványl Kásmér m.
etének 42-ik évében e hó 13-án

Sepal Ssent-Ivá
kir. ttonvédszázadós- 
Budapeaten elhunyt,

ZUee VolMlay, a «szer Heine» elhunyt Belgrádban. 
Hies Yoiszjav híres költőcsalád sarja volt s régi idők 
óta a fiú az apától örökölte a költészetre való"hajla­
mot A, most elhunyt költőnek is költő volt az apja, 
költők a-testvérei s a fia is a költészettel foglalkozik

Dalain bánatos, oéha szarkasztikns hang vonul ál. 
Tlics egész életében küzdött a nyomorraL A temetés 
költségeit az állam viseli.

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

A Sima-ügyben közzétett nyilatkozatunk után azt 
hittük, hogy Novák József ur be fogja látni támadásá­
nak inkorrektségét s annak visszavonásával gavalléro- 
san reparálja botlását. Miután azonban újabb nyilat­
kozatával a mi nyilatkozatunknak tisztaságát is meg­
támadja, vele szemben addig is, mig az ügy bünfenyitő 
utón megtorlás alá kerül, mint Sima Ferencz ur meg­
bízottai a kezeink között levő okmányok alapján a 
következőket nyilatkoztatjuk ki:

A Novák ur által hivatkozott pusztapéteri érdekel­
tek uradalmi hajdúk által lettek folyó hó 8-dikán a 
községházához fölhajtva, hogy Sima Ferencz ellen pa­
naszoljanak, az illetők ezt fölháborodással visszautasí­
tották és Sima Ferencz urat ezen uradalmi manőverről 
haladéktalanul értesítették és felkérték, hogy amennyiben 
Novák József támadása csak arra van szánva, hogy Sima 
Ferenczet ügyünk védelmétől elidegenítse, ügyünk vé­
delmét továbbra is tartsa kezében. Mi ennélfogva ki­
jelentjük, hogy Novák József urat addig nem tartjuk 
gentlemannek, mig az általa hivatkozott puszta-péteri 
érdekelteknek Sima Ferencz ellen szóló panaszát az 
általa említett okmányokkal igazolva közzé nem teszi.

Szentes, 1894. február 14.
Szőcs Géza, főgimn. tanár.
JYovobaozky Győző, mérnök.

Nyilatkozat.
Novák József, a Sima Ferencz képviselő ellen köz­

zétett nyilatkozatában azt állítja, hogy én a puszta- 
péteri pénz elhelyezésére mzve megtagadtam minden 
felvilágosítást. Ez az állítás nem felel meg a valóság­
nak, mert én azt mondtam, hogy a pénz itt van le­
tétben, de az üzleti könyveket, miután üzleti titkot 
képeznek, nem mutathatom meg.

Szentes, febr, 14.
Szénáasy Ferencz bankigazgató.

TÁV IRATOK.
Bécs, febr. 14. A «Fremdenblatt» mai száma 

egy közleményt hoz a közős hadügyminisztérium­
nak állítólagos intézkedéseiről Skacel ismert tábori 
lelkész ügyeben. A bécsi cs. kir. távirati iroda fel­
hatalmazást nyert annak kijelentésére, bosy az 
említett lap egész közleményének semminemű hi­
vatalos jellege nincsen.

Qráoz. ft-br. 14. A «T.g-’spost» hire szerint Hein 
kormánytanácsos műegyetemi tanár nyugdíjaztatásért 
folyamodott és kérvényét azzal indokolta, hogy a 
bánásmód, melyben részesült, megfosztotta a hiva­
tásához való kedvétől, mely a tanári állás betöltésére 
feltétlenül szükséges. Peméli is, bogv visszalépésével 
a tanulók hangulatában kedvező fordulat fog beállani.

Zár a. febr. 14. A tartománygyülés mai ülésén az el­
nök a szlovén akadémia köszönetét tolmácsolta az egy­
értelmű részvétnyilatkozatáért, melyet a ház az aka­
démia elnökének Raekinak halála alkalmából kifeje­
zésre juttatott.

Biaffersuorf, febr. 14. A munkásokuak a kerületi 
főnökkel r- az iparfelügyelóvel tartott újabb értekez­
lete után a Ginzkey ezeg munkásai ma reggel gyűlést 
tartottak. A munkások e gyűlésben történt megállapo­
dásukhoz Lépest a mühelysz.ervezetről való lemondá­
suk mellett a Ginzkey gyárban újból megkezdték a 
munkát.

Beichenberg. febr. 14. A Ginskev-fele gyárban kö- 
rüibelüi 70u munkás állott ismét munkába, minek 
következtében a sztrájkolók képviselője kijelentette 
hogy a sztrájkolók feltétlenül munkába alLnak, a kü­
lön műhely létesítésére vonatkozó tervükről lemonda­
nak, sőt az elbocsájtott munkások visszahívásától és 
a májusi ünnep megtartásától is elállanak. E kijelen­
tés következte-ben a gyár ismét teljes erővel dol­
gozik.

Bei'lm. febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A császárnak tegnap gróf Eulenhurg 
miniszterelnöknél folytatott asztali beszélgetéséről 
niég a kővetkezőket jelentik : A császár néhány 
képviselővel, köztük gr. Kaunitz-tal, élénken beszél­
getett a mezőgazdasági és valuta kérdésekről, az utób­
biaknak nehézséget hangsúlyozta és ismételten ama 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy az ország­
gyűlés az orosz-német kereskedelmi szerződést el 
fogja fogadni. A Kölnische Volkszeitung szerint a 
császár legutóbb is Stáblewski fogadásánál kife­
jezte reményéi, hogy a lengyelek is támogatni 
fogják az orosz-német szerződést. (N. Fr. Pr.)

bérlte, febr. 14. A birodalmi gyűlés ma második 
olvasóiban változatlanul elfogadta Gröber és Rickert 
icditványainak még hátralévő szakaszait a választási 
titcK biztosítása tárgyában.

Párás, febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Waldeck-Rousseau Feist párbajra hívta 
ki. (N. Fr Pr.|

Párás, febr. 14. Félhivatalos fairek szerint a 
kormány azt az informácziókat kapta, hogy a 
Sierra Leone ban történt második íranczia-angol 
összeütközést kizárólag az angolok okozták, kik 
megtámadtak egy franczia területen levő helyisé­
get és franczia milizia katonák által visszave- 
retíek.

Eelgr«d, febr. 14. A tanárok és tanítók kö­
rében igen jó benyomást tett Nesiis kultusz- 
miniszternek az a kijelentése, melyet a «Tanítók 
Egyesüieté»-nek küldöttsége előtt tett, hogy t. i. a 
tanárokat és tanítókat a szünidő előtt nem fogja 
átheivezni. Azelőtt kormányváltozások esetén rög­
tön megkezdődött az áthelyezés, nem vevén tekin­
tetbe azt, hogy az iskolaév befejeződőtt-e, vagy 
nem.

Belgrád, febr. 14. A «Samostalnost» jelenti, 
hogy a hadügyminiszter Joiin Milán őrnagyot, 
kit csak a minap helyeztek újból tényleges állo­
mányba, Milán király állandó adjutánsává nevezte 
ki. Jovin volt az, ki Oorocsicsban a nép közé lö­
vetett amiért nyugdíjazta is a radikális kormány.

Siófia, febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Miután a bolgár kormánynak tudomá­
sára adták, hogy a porta elvileg nem ellenei a bol­
gár ütemnek a belova-ssaramleyi vonalra váló ki- 
terjesztését, a bolgár kormány a bolgár hivatalno­
kokat Szarambegből visszahívta s a vonatoknak 
az eddigi módon való forgalmát megengedte. 
Erről a ponát és a keleti vasutak igazga­
tóságát azzal a megjegyzéssel értesítették, hogy 
a kormány haladéktalanul megbízottakat fog ki­
küldeni, mert a forgalmi szolgálat állapota a kó­
ros állapotok sürgős orvoslását követeli és a kor­
mány az ország és a közönség hátrányára nem 
tarthatja tovább fenn a régi állapotot. Ez az 
eredmény Bulgária engedékenységén kívül első 
sorban a porta élőzékenvségének köszönhető 
(N. Fr. Pr.)

Szófia, febr. 14. Az --Agence Bulcanique > meg- 
czáfolja több külföldi lapnak azt a hírét, hogy a 
pápa levélben üdvözölte Koburg Klementina her- 
czegasszonyt. A pápai szék és a szófiai palota közt 
levélváltás egyátalában nem történt.

New-York, febr. 14. A „World“-nak 
jelentik San-Salvadorból: Ortiz tábornok, a 
nicaraguai csapatok parancsnoka, tegnap 
rést ütött a legueigalpai védmüveken, mire 
heves ütközet fejlődött ki. A halottak és 
sebesültek száma állítólag több százra rúg. 
Ortiz tábornok magának vindikálja a győ­
zelmet.

A legújabb bombamerénylet.
— Az Egyetértés tudósitójának távirata. —

Parié. febr. 14.
A rendőrség már megállapította, hogy Breton, a 

Terminus szállóban elkövetett merénylet tettese, 
Londonból jött Párisba. Londoni időzése alatt nem 
volt munkában, de mielőtt Londonba ment, Pá- 
risban egy szobrásznál s megelőzőleg butorkeres- 
kedésben dolgozott. A kihallgatásnál Breton kije­
lentette, hogy teljesen önállóan cselekedett s bűn­
részesei nem voltak. A rendőrség vallomásának 
eme részének nem ad hitelt, mert szinte teljes 
bizonyossággal meg van állapítva, hogy voltak 
czinkostársai. A rendőrség ugyanis megállapította, 
hogy az egész uj hosszában, melyen Breton a me­
rénylet elkövetése után elmenekülni akart, rövid 
helyközökben csinlwstársai állottak, kik az üldöző­
ket feltartani igyekeztek s őket bot öté sekkel elkábi- 
tották. Ily módon tartóztatták fel az üldözők közül 
Lubin magányzót meg Petii kereskedőt. Mindkettő 
fejére súlyos csapásokat mértek.

Breton a mai kihalgatás alatt is nagyon kihí­
vóan viselkedett. Tettére roppant büszke s »dicső­
ségét^ a Vaillanté fölé helyezi. Vaillant, Breton 
nézete szerint úgy cselekedett, mint egy gyermek, 
»mert nem szögek valók arra, hogy az ember 
bourgeois-kat légbe röpítsen.«

A Bretonnál letartóztatásakor nála talált tőr 
mérgezett volt. A tőr most a vegyészeti laborató­
riumban van, hogy megállapítsák a méreg mi- 
nemüségét.

Marseillebő! a rendőrséget arról tudósították, 
hegy ott 1892-ben egy Breton nevű, Algírból ér­
kezett pinezér időzött, ki az anarkhistákkal való 
sürü érintkezése következtében magára vonta a 
rendőrség figyelmét.

Éjjel érkezett távirataink a következők :
Párís, febr. 14. (Az Egyetértés táv­

irata.) Bretontól az őrök, a kik éjjel-nap­
pal zárkájában vannak, azonossága felől 
értesüléseket vettek. Neve Emile Henri vulgo 
Breton és 1872-ben született Barcelonában. 
Szülei francziák, anyja még él a Seine et 
Oi?e déparíementban. Bretonnak nem vol­
tak bűntársai. Ezen adatok nyomán sikerűit 
róla közelebbit megtudni. Parisban január 
18-átó! 24-ig való tartózkodása a rendőr­
ségnek jelezve volt, mely őt szemmel tar­
totta, de magatartása rendszabályokra nem 
adott okot.

B eíon nem munkás. Egy fafaragónál 
volt mint könyvelő és küldoncz alkalma­
zásban. Párisba Spanyolországból jött s 
tavaly Londonba ment, a honnan rövid 
idő múlva visszajött. További kutatások ki­
derítették, hogy 1888-ban az itteni Sor- 
bonne-on a tudományok bakkalaureusává avat­
ták. A khémiából, robbanószerekről kapott kér 
déeeket. melyekre fényesen megfelelt.

A sokat keresett Bemart Pál nevű anar- 
khistát, a kit a spanyol merénylet előidé­
zőjének tartanak és a ki Bavachol barátja 
volt, ma itt elfogták.

Az Aube-département esküdtei tegnap 
négy anarkhistát hamis pénzverés miatt ré­
szint élethossziglani, részint tízévi kény­
szermunkára Ítéltek el. (N. Fr. Pr.)

Pária, febr. 14. A rue de Provence-ban levő 
»Societé Generale« épületének rácsozata előtt ma 
egv szelenczét találtak. Cgy látszik azonban, hogy 
csak tréfa volt.

Párig, febr. 14. Mint a rendőri nyomozások 
kiderítették. Bemard, kit tüvidjdő előtt itt letartóz­
tattak, veszélyes anarkhista, Spanyolországban a 
műk évben felfedezett összes anarkhista összees­
küvésen résztvuit és összeköttetésben állott Ra- 
vachollal és Vailianttal, mely utóbbitól leveleket 
találtak nála.

Fáris, febr. 14. A «Temps» szerbit Henri 
merénylő 1888-ban a Satbonnen letette a baca- 
lanceat- vizsgát.

Pária, febr. 14. Henry Emii, a Terminus ká­
véházban történt merénylet tettese fivére Henry 
Fortunának, ki jelenleg a clair-vauxi fogházban 
gyilkosságra való bujtogatás miatt három évi bör­
tönbüntetését szenvedi és fia annak a Heurynek, 
ki annak idején tagja roit a párisi communenak, 
in contumaciam halálra ítéltetett és Spanyolor­
szágban halt meg.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, febr. 14. Az Adria tengeri hajózási társa­

ság hajúiról ma a következő hírek érkeztek : Tegnap 
délután «Széchenyi» Barczellouába, «Szt.-lstván» 
Glasgovba érkezett; «Tisza» ma délelőtt Marseilleből 
Fiumébe bdult.

Milánó, tebr. 14. A Viller és társa bankezégnek 
hivatalból történt bejáratása teljesen váratlanul jött. 
Azt hiszik, hogy ez intézkedés arra a körülményre 
vezetendő vissza, bogy a nevezett ezég tulajdonosai 
jelentékeny mérvben résztvettek a kontremin? üzérke­
désében, a miért is e tényben első lépését látják a 
kontremine ellen foganatba veendő rendszabályoknak.

Berlin, febr. 14. Az oppelni tartományi főnök 
megtiltotta a sertésbehozatalt a bialai veszte»- 
zár-áilomástó! és a bécs-ujhelyi sertésvásárról.

Berlin, 14. A pénzverés! előirányzat tárgyalásánál 
Arendt (szabad kons.) az ezüstpénz 60% értékkereset- 
tetének megszüntetését kívánja. Miquel* dr. pénzügy, 
miniszter kije.enti, hogy a porosz kormány szí­
vesen tett eleget a birodalmi kormány ama kí­
vánságának, hogy ezüstankét hivassák B^ze, mely­
nek feladata, tekintettel az ezüst megváltozott érték- 
viszonyaira és az egész világ éfmeviszonyaira, a kérdést 
újabb megfontolás tárgyává tenni. A szemrehányás, 
hogy az acket-bizottság alakítása bizonyos irányban 
történt, alaptalan. A miniszter a vitából azt a benyo- 
mást nyerte, hogy az újabban előtérbe lépő irányzat,

miszerint tisztán birodalmi kérdésedet egyes o,s(*8. 
gyűléseken megbeszélnek, aggályos. Nincs is 
gyakorlati czélja, legfelji bb az, hogy a kérdés a bire- 
dalmi gyűlésen még egyszer felmerüljön.

Odessza febr. 14. Az orosz-német vámszerzS. 
désből kifolyólag Németország számára Odessza kikö. 
tőjében közel 20 gőzös rakodik gabonával; a gabona- 
üzlet pár nap óta megélénkült.

Newyork, febr. 14. (Az Egyetértés tudósító- 
jának kabelsürgönve.) Busa •/« czent áreséssel és 
tengeri »/, czent csökkenéssel záródott tegnap. A 
mai megnyitásnál azonban úgy busa, mint tengői 
is V, czent emelkedéssel indult.

CMkágó, febr. 14. (Az Egyetértés tudósitójsL 
nak kábelsürgőnye.) Busa erős áresés után 1«/, 
czent csökkenéssel és tengeri lanyha hangulat 
mellett */4 czent áreséssel záródott tegnap. A mai 
megnyitásnál busa */* czent, tengeri ‘/e czent 
emelkedéssel indult.
, Pária, febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3e/0-os fran­
czia járadék 98.32, olasz járadék 76.47, tőrök 
konzol 23.53, magyar aranyjáradék 94.93, portugál 
20.06, ottomán-bank 603.75, Rio Tinto 359.37, 
franczia járadék 104.37, spanyol exterieur 63.53.

A budapesti kereskedelmi kikötő.
Mind élénkebb lesz a mozgalom az irányadó 

körökben az iránt, hogy Budapest ama nagy és 
fontos hivatásához, melynek a jövőben meg kell 
felelnie, a szükséges eszközöket megkapja. A 
Budapestre irányuló forgalomnak példátlan gyors 
és nagymérvű fejlődése mindinkább érezhetővé 
teszi i kereskedelmi berendezések hiányosság és 
ama segédeszközök kezdetleges voltát, melyekkel e 
forgalom jelenleg legyőzendő.

Gyönvörü városunk, mely földrajzi fekvésénél 
fogva első sorban volna hivatva, hogy a czivi- 
lizált nyugati és a fogyasztó keleti tartomá­
nyok között a forgalmat közvetítse, melvnek 
úgy földrajzi elhelyezése, valamint a természet 
adománya, népességének nagyobb inteiligeneziája 
mellett oly könnyű lenne e feladatának még­
is felelni, mit s m tesz. hogy e kérdést az ő elő­
nyére megoldja. Pedig a Budapest mellett elvonuló 
hatalmas Duna élénken inti a várost, hogy tegyen 
valamit; napról-napra élénken szemei előtt fel­
tünteti azt a ritka kincset, hatalmas erőt és hü 
szövetségest, melyet benne talál, ha feladatának 
meg akar felelni. Napról-napra súgja neki, hogy 
csak fi reá támaszkodjék, hogy a már befektetett 
összegeket csak észszerűen használja fel és el 
fogja érni czélját. E czél úgy a Vaskapu, 
valamint a «Felső-Duna» szabályozása által a 
városra és az egész országra nézve még fento-sbb 
annál, mely eddig elérhető volt. A nagy munka, 
mely hivatva van, hogy a Dunán végigvonuló nagy 
c^ereforgalomnak lebonyolítása elöl minden aka­
dályt eltávolitson, de mely egyúttal azt is fogja 
lehetővé tenni, hogy konkurrenseink bennünket ha­
zánk határain belől megtámadhassanak is igy ezek­
nek könnyű szerrel kényelmes alkalmat fog nyúj­
tani, hogy közgazdasági életűnket megtámadhas­
sák, vagy legalább is arra, hogy azt befolyásolhas­
sák, óvatos erélylvel halad és nagy reménynyel 
kecsegtet, hogy sikerülni fog. Ha e nagy munka 
befejezéséig nem teszünk meg mindent, hogy váro­
sunk legyen a biztosan remélhető fellendülő for­
galomnak az egyedüli közvetítője, akkor meg sem 
érdemeltük a természutnyujtotta előnyöket és mi 
ióbb, elmulasztjuk az egyetlen egy kínálkozó al­
kalmat. Biztosra vehetjük, hogy ez előnyöket 
mások fogják megragadni, mások fogják annak a 
nagy pénz- és erkölcsi áldozatokkal létesített vi­
lágra szóié munkának az előnyeit élvezni. Azért e 
kétdés megoldásához az irányiadó köröknek, már 
m< -t kelt hozzá fogni.

Tény, hogy városunk idevágó berendezései, — 
melyek a jelenlegi viszonyoknak sem felelnek már 
mez — a várandó feladathoz viszonyítva teljesen 
elégtelenek és nevetséges kezdetlegesek. Nagysza­
bású alkotások szükségesek tehát, olyanok, meirek 
a forgalomnak és kereskedelemnek a lehető legna­
gyobb kényelmet és biztonságot nyújtanak, és le­
hetővé teszik, hogy a legnagyobb takarékosság is 
kifejthető legyen. Ezen alkotások között első 
helyen említendők a rakpartok, kikötők és hajó­
gyárak. — Rakpartunk van, de nincs köszönet 
benne. A Duna balpartján a lánczhidon alul végig 
vonuló gyönyörű rakpartnak egy tekintélyes része, 
megfelelő előrelátás hiányában voltaképeni czéljá- 
tól el van vonva. Ott díszelegnek mellette nagy­
szabású és nagy kiterjedésű oly építkezések, me­
lyeknek rakpartra szükségük nincs, és melyek amazt 
használhatlanná teszik. Értjük a dunaparti páka- 
udvar rnelk-U végigvonuló rakpartrészt Majdnem 
4 és fél kilometer hosszban van hozzáférhetletmé 
téve a rakpart, pedig ha hozzáférhetővé tétetnék, 
ritka szép és alkalmas kirakó helyet nyiytaua a 
vizen icbonyolítandó fogalomnak." Első sorban el 
kell tehát távoiitani ezt az akadályt és pedig azért, 
mert a varos határain belül végigvonuló Duna- 
partnak ennél alkalmasabb része nincs.

A lánczhiaon felül fekvő (baloldalul Dunapart 
nem alkalmas erre és pedig azért nem, mert a 
dunagőzhajózási társaság rakpartja, a személy­
hajói; közlekedésere és kikötésére okvetlen szüksé­
ges kikötőhelyek, uszodák, országház és a felső 
Dunapart mentén végig vonuló nagy iparvállalatok 
telepei és végre az újpesti kikötő "lehetetlenné te­
szik, hogy a viziutat használó csereforgalom ott 
nyugodtan, kényelmesen és takarékos módon le­
bonyolítható legyen.

c, hátrányoknak kiküszöbölése, vagyis jobban 
mondva, annak lehetetlenné tétele, hogv e hátrá­
nyok egyáltalán életbe is lépjenek, feltétlenül kö­
vetelik, hogy a várandó forgalomnak az általunk 
említett partrész engedtessék at. Ezt annyival is 
inkább meg kell tenni, mert közvetlen e partrész 
mellett vannak raktárak, melyek a várt forgalmi 
czikLek elhelyezése czéyából pompásan hasz­
nálhatók lesznek és mert e partrész hát­
terét egy oly városrész képezi, mely azon 
oknál fogva, bogy eddig még nincs sűrűn L»- 
építve, elegendő és aránylag olcsó térséget nyúj­
tana az egyéb zempontokból is a kereskedelem 
számára szükséges építkezéseknek és végre mert 
ott van a «fővámház», mely később — jelenlegi 
használatától elvonva — központja lehet a keres­
kedelem és forgalom által szükségelt irodai mun­
kának. Az a körülmény, hogy e partrész volta­
képeni rendel.elésének visszaadása most már nagv 
költséggel járna, itt számba sem jöhet; e költsé­
gek a kényelmes nyugpontra, megfelelő berendezé­
sekre akadt, és ennek folytán itt meghonosuió 
kereskedelemnek és forgalomnak a fellendülése 
által sokszorta fognak megtérülni. A vasutszüite 
forgalomnak czéljaira lehetne máshol pályaudvart 
létesíteni, melynek költségét a jelenleg a Dunapart 
mellett levő, de a jövőben beszüntetendő pálya­
udvar azon berendezései megváltásának árából 
lehetne fedezni, a melyek a rakpart felszerelése 
végett a vasúttól átvétetnének.

A másik tényezőre, a kikötőkre áttérve, néze­
tünk oda irányul, bogy azokat csak a Duna jobb-
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szabad létesíteni, ha azt akarjuk, hogy 

fiijaiknak megfeleljenek.
A kikötők — első sorban liivntvák, hogy a 

munkanélküli hajókat Mvegyék — kell. hogy a 
Duna balparját — mely mellett szerintünk majd- 

m kizárólag bonvolittaük majd le a forgalom — 
^entesitsék ^ mér egyedül e miatt oly pontot 
®H keresni a kikötők szamára, mely a fenti köve- 
tolmtnynek első sorban megfeleljen és ilyen pontot 

. a‘puna jobb partján lehet találni. E kikötők 
fjjllé lehetne azután a hajógyárat is építeni, ezt 
"’kikötővel összeköttetésbe hozva, mi által a hajók 
Imenete a tatarozás szamára kijelölt folyórészekbe 
l meg volna könnyítve.

Az itt felsorolt munkálatok elodázhatlan szük­
ségesek. ha biztosítani akarjuk országunknak és 
városunknak azt az anvagi és erkölcsi előnyt, me­
het a nagy átmeneti forgalom önkényt nyújt és 
ha el akartuk foglalni azt a polczot, melylvel ben­
nünket földrajzi fekve. .nk. a hatalmas Duna szö­
vetsége és az a körülmény kínál meg. hogy a 
nvugat és kelet hatarán mi vagyunk, túlzás nél- 
fcüi, a czivilizáczió bajnokai és az egyedüli állam­
alkotó elem. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

• A budapesti közúti vaspálya társáéi» igazga- 
tós*iga az 1893. évi mérleg megállapításánál elhatá­
rozta, hogy a közgyűlésnél 22 frtnyi osztalékot fog 
javaslatba hozni. A leírások és tartalékba helyezések
a]Q000 írttal lettek felvéve.

• Kamatozó kincstárt utalványok. A megy. kir. 
pénzügyminisztérium ma teszi közzé a kamatozó 
kinc-tari utalványok alladtkáró! szóló mull havi ki

last. E szerint január hóban kibocsattatoU 9 dr b 
100 frtos. 10 drh 1000 frtos. 372 drb lO.OoO frtos 
uiabanv 3.730.900 forint ertekhen. bevaltatoit 9 drb 
100 frtó'. 30 drb 1000 frtos. 370 drb 10 000 frtos, 
oü-ze-'D 409 drb utalvány 3,730 900 frt értekben. 
Forgalomban maradt janu.tr végevei 20 drb 100 
frtos. 5S drb 1000 frtos. 1294 drb 10.000 frtos. 
5ís:e-en 1372 drb u’ahány 3.73v 400 frt értekben.

• Vámktdvezn enyek Épanyolorezágban. A 
budapesti kereskedelmi es ipariam.ra figyelmezt-ti az 
érdekelt köröket, rogy a Spanyolország részéről 
Svájczczal. Norvégiával és Németalfölddel kötött

1<94. január 1-en életbelepett kereskedelmi szer- 
ő -ve«ben az említett államoknak bizto-itott vám- 

kedv-zmenvek a spanyol kormanynyal létrejő t meg­
ái »podasunk érteimében a magyar és os trak s ár 
mazasu arukra is ki-erjedvéo. nemely áruknak, külö- 
c6scD fűrészelt fanak. mezőgazdasagi és egyéb gopek- 
nek, kábeleknek, vasúti és lóvonatu vasúti kész ko- 
ciiknak es alkatrészeknek, valamim tés?.tan»müeknek 
Soa-volországba vaió bevitelére kedvező alkalom 
nyílik.

IP AB ÜGYEK.
w oriI lparegyesttlet egyesített ktállltáal

nagybtiotuaga e ho IC lkán — p- ntea- n — délután 
4 p-ilor az orsz. iparegye üiet helyiség ibei , t rtja 
az ebó. alakuló ü eset." Tárgyak : az ügyrend s a 
bizottság provrammjának megallapitása. Alakutá«. v-g- 
rekajtd bizo tsag valasztasa. A munkabeosztás s a- 
Ölesek napjának megalapítása. Indiivanyok.

KERESKEDELEfá ÉS TŐZSDE.

"Aj olás* Járadék ármozgalma Parisban. A
párisi iöz.-deről laviratozzák ma nekünk : A lőzsd n 
ma olasz értékekben rendkívül nagyfokú mozgalom 
volt. m:g a többi trtékek meglehetősen nyugodtak 
vo.tak. Oly árfolyamváltozások, mint ma olasz érté­
kekben néhány óra alatt végbementek, gyakran löbn 
heti időszakban sem fordulnak elő. A kezdő árfolyam 
egy frankkal magasat b volt, mint a tegnapi zarlat, az 
előtőzsde meg epen 1*1, frankkal haladta meg az 
utóbbit. Azután hirtelen lebukott az árfolyam, rá is­
mét emelkedett, de zárlatkor bágyadtabb, mint teg­
nap. A íranczia járadék elemién javult, de ismét el 
bágyadt. A zarlat, az olasz értekek kiv- telével, ál­
taliban jól volt tartva. Az ola^z értékek mai 
mozgalmát mindenféle kósza hírekre lehet vissza­
vezetni. A kezdetben való hausset különösen vidéki 
fedezési megbízások okozták. Azután egyszerre nyere- 
ségi reaizá.asok tűntek fel és azt is észrevették, hogy 
Bérűn nem vásárol többé. Majdnem ugyanabban a 
pillanatban pedig az a hir terjedt el és akadt hivőkre- 
bogy a kik itt az árfolyamot felhajtják, fordulatot akar, 
nak tenni. Azt is beszélték, hogy olasz bankok nagy 
tételeket adnak el. Ennek következtében azonnal le­
szállt az árfolyam. Azt hiszik, hogy a légi.- gyobb 
baisse pczicziók már le vannak bonyolítva A tőzsdén 
ászt beszélték, hogy Soubevrant gyengélkedő álla­
pota miatt nemsokára szabadon bocsátják.

'* Olaai francit, kereskedelmi »zenedéé Angol 
és olasz 1.pokb.n az utóbbi időben a részietekben 
ellerö. de a tenysgre nézve meg gyező olyan hírek 
merültek fel mehek arra engednek következtetni, 
hogy Olaszország es Francziaorszag kereskedelmi vi­
szonyában nemsokára nevezetes fordulat fog beállani. 
A Daily Chronicle Londonban egy római táviratot 
tesz közzé, a meiy szerint a páiisi olasz nagykövet 
Rómába érkezet', hogy kot irányától utasításokat kér­
jen az olasz franczia kereskedelmi szerződés 
megkötéseie nézve. A rendesen jól értesült róm ,i 
«N.zi ne» pedig azt jelenti, hogy a franczia 
kormány kérdést tett Rómában az rmt, hogy 
milyen viszonikedvezmenveket adna Olaszország 
ka Francziaorszag vele szemben a most érvény­
ben levő maximális tarifa helyett a minimális 
tarifát alkalmazná ? Ha e-ek a hírek v-lók, akaor egv 
olasz-fracczia vámszerzodf-sre van kilá ás. A hírek 
v.lódsaga mellett prdig nem egy körülmény beszel 
Oliszorszagnak a vár.ihaboru nagy karokat okozott és 
különösen a szicziliai bortermelés, mely enm-k követ- 
keiiéoen jóformán megsemmisült. Cnspi tenát öröm 
me! forja megragadni az alkalmat, hogy ez áilapoto 
kát megváltoztassák bár maga volt azoknak a kez- 
demenyezóje. A mi Francziaoi^zagot illeti ott most 
teljes virágjában van a vedvau os poliúka óriási va 
mokkái terheltek ott meg a szövetsége:. Oroszország 
búza és liszttermékeit is és kétségtelenül pikáns ize 
van a dongnak, ha ezzel szemben Franc-iaországnak 
Olaszországhoz a hármas szövetség egyik tagjaho 
Való közeledését ekmtjük. Hogy lesz-e ezeknek a kö 
zeleoe=i kiserle.eknek eredmenye. az persze a jövő 
bika, annyi azonban bizonyos, hogy az olasz jirade. 
Arfulyamán-k javulása mar is ezeknek a híreknek tu
lajdonitbató.

** Fttaierkereskedőfc mozgalma. A fővárosi íü 
tttrkereskeaők tekintettel arra & körülményre, hogy 
minden egyes ipangnak megvannak saját közös érdé 
keketmeg,edö társul.ta ma nép» s értekezletet tartottuk, 
melyen ho-szabb eszmecsere u.án elhatároztak, hogy 
érdekeiket megvédendő egyletet alakítanak, melynek 
végrehajtására egy 11 tagú szűk'bb bizo Isagct küld 
tek ki Takács G.uia elnöklete alatt. A végrehajtó bi 
zottság utasittatoti, hogy részletes tervet dolgozzon ki 
®*ely tervei egy nagyobb szabású értekezletnek fogjai 
bemutatni.

** A tőzadetanáoa a «Hungária« műtrágya 
kénsav és vegyi ipar részvénytársaság luO frtro 
s6ió és 50 írttal befizeieit id iglrnes elismervér.y-i 
^ek hivatalos árjegyzését a m-n naptól fogva elrendeli 
Budapest 1894. lebruár 14-én. .

* Flzeteakeptelenaég a vidéken. Weinberge 
Lajos kékfestőgyár tulajdonos Dtbreczenben bes/üi 
küe (heteseit. A passzívák állítólag 30u,000 fonntr
rúgnak.

.** fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Ver
em a következő tizetesképielensfgeket teszi közz

kereskedő Bánffy Hunyad. Trebeznik J-mos czipő 
készítő Zágráb. Amudav Henrik rövid és divatáru 
kereslted i Zimony, Lnpp János A. be nem jegyzett 
kgynök és bizományos Praga, Flanz I. bejegyz. rövid­
áru kere-k. Blatna Hoschek József be nem jegyz. ke 
reskedő Nischkau, Platz Leib Lemberg, Stern Lázár 
kereskedő Jászberény.

** Csődök a keleten. A budapesti kereskedelmi 
es iparkamara a következő csődökről kapott hivatalos 
értesülést : Bukarestben az ottani keresk. trvszknél 
Joneseu Gavnl ezukrasz ellen, bej. határidő febr 24, 
felszámolási tárgvalás márcz. 6. Molmblatt Oszkár 
pos7tókereskedő bej. hat. febr. 24 félsz, márcz. 8. 
Htimscnu M. L. ékszerész bej hat. febr. 26, félsz, 
t. márcz. 8. Pinát J. papirkereskedő bej hat. febr, 
17. félsz. t. febr. 28. Kiér József posztókereskedő 
ellen, bej. hal. febr 28. félsz, t febr. 30. Schabá- 
ezon Markovitn Gyoka. mitroviczai lakos ellen, bej. 
hat. marcz. 6. félsz. t. márcz. 13. Kruseváczon 
Sztojakovity Dragutin R. ellen. bej. hat. febr. 22. 
félsz. t. febr. 23. Tyupriján Veljics testvérek 
paracsini lakosok ellen, bej hat. m rcz. 3, félsz. t. 
marcz. 4. C'ác^ák-on Sárity Jov.in C. kraljevoi 
lakos bej. hat. márcz. 5, fels., t. márcz. 6. Pozsa- 
revátzon Bogdanovtty Luka petrovaczi lakos elh-n, 
bej. h.t. márcz. 7. félsz, t márcz. 9. Kruseváczon 
Marinkovity Lyubomir ellen bej. haL mareztus 9, 
félsz. t. marcz. 10.

k. 7.75 forint. 
7.70 frt, 100 

7.70 frt, 2500 
7.55 frt, 100 
k. 7.47V,. frt,

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 14. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet irányzata ma nyugodt maradt. Mér­

sékelt kínálat és korlátolt vételkedv mell-tt mint­
egy 15.000 métermázsa kelt e! teljesen változatlan 
arakon. Egyéb gahonanemüekben csak gyér forgalom 
voll, árak és irányzat teljesen változatlanok. Hiva­
talosan a mai tőzsdén a következő eladások jegyez­
tetlek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80.5 
250 mm. SO k. és 150 mm. 79.5 k. 
mm. 79 k. 7 75 frt. 200 mm. 79 k. 
mm. 79 k. 7.65 frt, lUO mm. 78 5 k. 
mm. 77 5 k. 7.45 frt. 100 mm. 77.5 
100 mm. 77 k. 7 50 frt. mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 79.5 k. 7 65 frt 100 mm.
79.5 k. 7.6Ö Irt, 200 m:n. 79 k. 7.60 frt. 500 mm.
76.5 k. 7.62'/, formt, 100 mm. 78 K. 7.471/, frt, 
mind három hónapra.

Becskereki 23U0 mm. 77.8 k. /.50 frt, mind há­
rom hónapra.

Duna melléki 500 mm. 77.5 k. 7.50 frt, mind há­
rom hónapra.

Oláhországi 3200 mm. 80 k. 7.15 forinton, 1200 
mm 77.5 k. 6.421/, forint, 300 mm. i5 5 k. 6.u0 frt, 
100 mm. 74.7 k. es 100 mm. 74.5 k. 6.40 írton. 
Mindhárom hónapra, rar.zitó.

Zab 200 mm. 7 07‘/s frt 200 mm. 6.95 frt, 2C0 
mm. 6.65 frt. 200 mm. 6 65 frt, 200 mm. 6.60 frtou, 
mind készpénzben.

Állomásokon ma alig volt üzlet és csak uj tengeri 
adatott el fenruári szállítássá Deva-Ványán 4 írt­
jával metermázsankint.

Mai hivatalos effektiv-árak:

Nikie Viktor Lejegyz. kereskedő Derecske, Borger II

Sasa bánsági nj 77-81 klg. 7.25 7.70
tiszavides: UJ 77—31 9 7 30 7.75

pestvidéki 77—31 > 7.25 7.70
tehenn egyel > 77-81 9 7.25 7.70
bácskai > __ 77—31 9 7.S5 7.70

rtozs — » 70—72 9 6 60 580
Árpa takarmány > 60—32 9 6.— 6.45

égetni való w w w .. 62—64 9 6 65 7 50
durtőzdei 9 64—66 > 7.90 9.:>5

Zab _ ó 3í»—41 * —.— —•—
— aj 39—41 » 6.70 7.20

Tengert bánsági ó 75 » —.—
— másnemű aj M M . 73 » 4 40 4 50

Repess káposzta W M M t —.— 9 —.—
bánsági — » —.—

Kelen ó ..... 4.20 4.60
Határldötizlet mérsékelt forgalom mellett maga­

sabb . nvrikai gabonaárakon szilárdabb irányzattal 
nyit meg. később azonban elgyengü't. mert a kész- 
ruüziet nem volt kielégítő. — Köttetett :

Délelőtt
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.37, 

7.36 7.35. 7 34 forinton.
Szokványban őszre mintegy 5000 mm.

7.65 7 64 forinton.
Tengert május—júniusra, mintegy 5.000 

4.84. 4.S3 írton.
Szokváiiyzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 

forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irányzat 
mellett valamivel nyugodtabb. —

7.66,

6.72,

5UOO min. 7.33.

7.62- 7.64 
4.82— 4.83 
6.70- 6.72 

12.25—12.35

kévés vetelkedv 
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 
7.32. 7.33 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.63,7.62, 
7.63 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.84,
4.83 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
zokványhuza tavaszra - frt <.32 - 7 34

Szokványbuza őszre ................- - - - - *
Uj tengeri május—júniusra ........- - - - *
szokványzao tavaszra............. ------ »
Kápcszlarepcze aug.—szeptemberre - - - •

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irányzat 

azonban érezhetően megszilárdult, daczára annak, 
hogy Berlin alacsonyabb. Paris pedig kinemelégitő 
gabonaárakat küldött, mert az időjárás jelentékenyen 
hideg' bb lett — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm 
7 34. 7.36. 7.37, 7.38. 7.36, 7.35 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.
7.66 7.67 7.66 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.83,
4.84 forinton.

4 óra SOperczkor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ____------ frt 7.34—

zoKvanyi'Uza öszr“ .. - ------ 1 7 64-
Tengen május—júniusra - -- -- -- - » 4 83
Tengeri julius-augusztusra — - -- -- » 5.----- 6.02

» 6.71— 6.73 
> 6.----

7.33,

7.64,

7.36 
7 66 
4.85

'ZOevai.vzab tavaszra 
Szók vanvztih őszre -
KápoMtarepcze aug.—szeptemberre -

6 05
12.25—12.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékaruk változatlan irány 

mellett üzleteiének; szilva iránya valamivel kelleme- 
s bb, szilvaiz ü/lettelen. — Köttetett :

Szilváié szerbiai szokványáru kész szállításra 7.81 
orint.

Értéktőzsde.
A nélkül, hogy az irányza szilárdsága bármiben 

változott volna, a gyakran ismétlődő realizálások 
okoztak ma is több tzb ,i jelentékenyebb árnyomást. 
A külföldi tőzsdékat az olasz pénzügyek szanálását 
ezélzó intézkedések ma is kedvezőre hangolták. A va­
luta ma is hanyatló mozgásban volt. A legnagyobb 
i.api árfolyamok mindazo-.által sem voltak fenntart- 
uatók, mert úgy a bécsi, mint a helybeli spekulaczió 
is nagy mértekben liquidálta hausse posicziójat. A 
gyengült forgalom leginkább a két hitelrészvény s az 
osztrák-magyar államvasutra terje it ki. Járadékok kő­

ül a koronajáradek tariott az árfolyamokon zaró- 
d.k, mig az aranyjáradek az alacsonyabb valuta kö- 

. tkeztéaen lanyhábban maradt. A helyi piaczon szin- 
üq kinalat volt túlnyomó M g azonban a penzintéze- 

k meglehetősen tartvák, az iparpapirokban eszközölt 
ladások azok árfolyamát kedvezőtlenül befolyásolták. 

Valu'ak és érezvahók csekélységgel gyengébben zá­
ródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai a megnyitás- 

aj j^en kedvező hangulatot juttattak kifejezésre. Csak­

hamar azonban realizálások kerekedtek fölül s ezek a 
bécsi arbitrage kínálataival kapcsolatban az üzérke­
dés! értékek árfolyamára erősebb árnyomást gyako­
roltak. — Köttettek i Osztrák hitelrészvény
361.-----362.20-ig. magyar hitelbank 433.----- 433 24-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 239.---- 239 50-ig.
magy. jelzálog- és hitelbank II. kih. 239.50—240.—ig, 
osztrák-maevar államvasut 314.—314.50-ig. déli vasút 
109.50—109 55-ig. rima-murányi vasmű 224.—224.25-ig, 
magyar knronajáradék 94.95—95 ig, magyar arany- 
járadék 117 50—1:7.55-ig, nemzetközi villamossági 
részvény 244 —— 244 50-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 361.20 -361.30, magyar hitelbank 432.75—433, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 239 25—239 50, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 239.371/,—239.50, 
osztrák-magvar államvasut 314.25 - 314.50. déli 
vasút 109 25 109 50. rimamurányi vasmű 223.75— 
224.—, magyar koronajáradek 94.85—94.90, magyar 
aranyjáradék 117.50—117.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin is gyengébb jegyzéseket kö­

tött s az üzérkedés! érték-k, különösen pedisr a ma­
gyar hitelbank tovább hanyatlottak. Helyi értékek kö­
zül a téglagyárak és bánya»rtékek alacsonyabb árfo­
lyamokon voltak forgalomban. — Köttettek : 
Osztrák , hilelrészvénv 360.60—361.50-ig magyar hi­
telbank 432 75—433.75-ig. magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 239.50 —239.75-ig. magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 114— 114 75-ig, magyar jelzáloghi­
telbank II. kib. 239 75—240-ig, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 313.75—314-ig. déli vasút 109 50—109 75-ig, 
rimamurányi vasmű 223 50—224 ig, magyar korona- 
járadék 94.90—91 95-ig. magyar aranyjáradék 117.50— 
117.55-ig. Helyi érték-kben a következő kötések jöt­
tek létre: fiumei hitelbank 116.50 — 117, első magvar 
iparbank 221.50—222, belvárosi takarékpénztár 119 — 
119 50. első magyar általános biztosiló intézet 3695 - 
3710. foncziére pesti biztosiló intézet 126 25 —126.75, 
magyar jég- és viszontbiztosító 122.—122.50, brassói 
bánya és kohó 238 239. északmagyarországi kőszén­
bánya 270—273, kassa-somodi kőszénbánva 98— 100, 
salgótarjáni kőszénbánva 755—756. kőszénhánya és 
téglagyár (Dräsche) 642—64f. magyar gőztégia-, cze- 
ment és gipszgyár 136.50—137.50. nemzetközi villa­
mossági társaság 243.75—245, első budapesti malom 
2350—2460 on.

1 éra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
360.60—360.70. magyar hitelbank 432 87l/2—433.121/g,
magyar leszámítoló- és pénzváltóhank 239.-----239 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 111.25 — 114 50. 
osztrák-magyar államvasut 3!3.62"‘/s—313 871/». déli 
vasút 109 — 109.25. rimamurányi vasmű 293.50—223 75, 
magyar koronaiáradék 94.87l/8—94.92'/g, magyar 
aranyjáradék 117.50—117.55.

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50 3.50, nyolez napra 6.50—7.50, egy hónapral2—14 
forint.

Utótözide.
Az utótőzsdén a realizálások fokozott mértékben 

folytatódtak s az árfolyamok még tovább hanyatlott k. 
Zárlat felé szilárdabb. Paris újból visszavásárlásokra 
adott alkalmat, a mi által az üzérkedés! értékek ár­
folyama legalacsonyabb jegyzésekhez képest ismét 
megjavult. A megleheiősen korlátolt forgalom legin­
kább az osztrák hitelrészvényre szorítkozott. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvenv 360.30—361.20-ig, magy. 
hitelbank 432 75 -433.50-ig, magy. leszámítoló-és pénz­
váltóhank 2S9 25—239.75-ig, osztrák-magy. államvasut 
313 75—314.25-ig, déli " vasút 109.50-109.75-ig, 
rimamurárivi vasmű 223.50—224.75-ig, magyar ko­
ronajáradék 94.85—94.90-ig, magyar aranyjáradék
117.50 - 117.55-ig,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.70 
--360.80, magyar hitelbank 432.75 — 433, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 239.25—239.50, osztrák­
magyar államvasut 313.50 — 313.75. déli vasút 
109.— 109.25, rimamurányi vasmű 223.50—223.75, ma­
gyar koronaiáradék 94.90-94.95,magvar aranyjáradék 
j 17.50-117.55.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bud a nest-Kőbánván.

Kőbánya-, febr. 14. A) Hízott sertes-árak. I. Magy 
elsőrendű: 1. Öreg netiez (páronkint 400 klgrammoi: 
felüli súlyban) 50 51 tt. — í. Öreg közév (páron-
kmt 300--400 klgr suiyban) 50—51 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 53x/a—54 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251— 350 klgr. súly­
ban'- 51Y, 5278 tr. 5. Fiatal könnyű (páronaint 251.- 
k:grig terjedő suiyban) 50 51 ír. fi. Magyar sze- 
d-tt: 6. Nehéz (páronkint 280 kleron felüli súlyban) 
49 50 kr — 7. Közép (páronkint 220—280 Klgr
súlyban 49 50 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 Ki­
logrammig terjedd súlyban) 48*/,—50 ír. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suiy­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr
sulvban) —kr. 1Í. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő suiyban)--------kr. IV. Romániái ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint £40 klgron felüli
sulvban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
lefedő sulvban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
paronK.nt 260 klgr. /elüli súlyban) 50 ál1/* kr, 15.
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban; 50 -51 
kr. 16. Rönnvü (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban, 48 491/, kr.

Altg'cgyzes. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig i 
szokvanvszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra arai- 
ezárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel 
je? (brutto) súlyai)ól az életre páronkint 4» klgr. vonaado 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertésen osztályozásánál azok teljes élő) «atya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1894. er február 12-ik napján voll 
készlet bet 114 914 drb, 1894 évi febr. 13-ik napján 
felhajtatott 4008 d-o, 1894. évi febr 13 ik nap-ao 
elszallitUto t 950 daran. 1894. évi február 
napjara maradt Készletben 117.972 darab. — A 
sertés üzletirányzata: szilárd.

2 óra, 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 360.65, magyar hitelbank részvények 432.75. 
angol osztrak bank 156.75. union-bank 263.—, Län­
derbank 256.30. bankegyesület 130.75, osztrák-magyar 
áll nivasul 313.75, deli vasút 108.75, elbavölgyi vasút 
243 25, dunagőzhajózási részvény 443.—, alpesi 
bányarészvény 56 25. májusi járadék 98 02, osztrák 
koronajáradék 97.45. magyar aranyjáradék 117.55, 
magyar koronajáradék 94 95, német birodalmi márka 
61.23, fegyvergyár 279. Parisra valamivel javult.

Eéee. febr. 14. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiint reszv, 3607), déli vasut-részvény 109.—, 
4% osztr. aranyiáradea 120 20, londoni váltóár 125 30 
Károly Lajos-vasut-részvenv —.—, 1864. sorsjeg; 
197.—, 1860. sorsjegy 146 50 török sorsjegy —, 
4’2 % ezüst-járadék 97 80. dunagőzhajózási társasáé 
reszv. 442 —, dohány-részvény 204 —, unionbank- 
részv. 263 —, osztrák koronajáradék 97.45. angol- 
osztrák bsrk-részvecv 156.75. osztrák-magyar állam- 
vasú» 313.8/8. 20 frankos arany 9.93'/,, 4.2°/0 papir- 
járadék 98 02, osztrák hitelsorsjegy 195.—, német 
bankváltók 61.21. cs. k. arany (vert) 5.93. osztrák­
magyar bankrészvény 998, elbavölgyi vasutrészvény 
243 —. bécsi Bankverein 130 90, alpesi részvénytársa­
ság 56 30 osztrák Länderbank 256 30. Tartva.

Tóoa febr 14. {Magyar értékek zárioka.) 4 % -os 
főldteherment. kötv. 95.—. magyar hitelb.-részrény 
432 —, erdélvi vasut-részv. —.—, Magy. nyer.-k - 
sorsjegy 152 75. Kassa-oderbergi vasut-részvény 186.50 
4°/0-os aranyjáradék 117.—, magyar kereskedelmi 
bank 1155.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.15. 
Alföldi vasút részvény —.—, M. kel. vas áll. kötvény
193.25, Magy. lesz. és váltób.-részv. 236, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy. 142. — , Magy. koronajáradék 
94.95, Magy. jelzálogbank —, Rima 2231/s.

Délutáni magánforgalom.
Eóos, febr. 14. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvénv 360.75 
után 360.12. magvar hitelrészvény 433.25, unionbank 
265.50 után 268.25. bankegyesület 130.75, anglobank 
157, Länder-bank 256 50. osztrák-magyar államvasut
313.25, déli vasút 109.12, elbavölgyi vasút 243, török 
dohányrészvény 204. rima-murányi vasmű 223.50, 
alpesi bányarészvények 56.30, májusi járadék 98.05, 
mazvar aranyjár idék 117.55. osztrák korona járadék 
97.40, magyar koronajáradék 94.95, török sorsjegyek 
63.70, német birodalmi marka 61.25.

14 ik 
bízott

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, febr. 14. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdék hangulata változatlanul kedvező ugyan, 
de azért a helyi ^pekuláczió folytatta realizálásait, a 
mi az előtőzsde árfolyamainak gyengülését vonta 
maga után. Éhez járult, hogy az osztrák hitelintézet 
osztalékát ma alacsonyabbra becsülték, mint kezdet­
ben, ezért ez a fő játékpapir bágyadt irányban moz­
gott és a bágyadtsag kitt rjedt aztán az egész vonalra. 
Vasúti értékek meglehetősen szilárdak voltak; ipar- 
vállalatokban kévés kötés fordult ugyan elő, de tar­
tott árak mellett. Valuták határozottan bágyadt irányt 
követtek. Járadékokban ma sem volt üzlet. Deli vas­
úti elsőbbségek kerestettek és emelkedők.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 361 50, 
magyar hitelbank részvény 433.50, Länderbank 2o6.30, 
osztrák-magyar államvasut 314.37, deli vasút 109.25, 
dunagőzhajózási részvényt. 442, alpesi bányarész. 
vények 56.90. fegyvergyári részvény 274. májusi já­
radék 98.05, törők sorsjegy 62.70, márka 61.20,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal kezdődött, 

az olasz járadék berlini emelkedése nem volt hatással. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 361.25. magyar hitel 
bűnk részvény 433 25, Länderbank, 2>6.25, union­
bank 263.50, angol-osztrák bank 156.25. bankegye­
sület 131.50, osztrák földhitelintézet 453. — , osztrák- 
magyar államvasut 314.25, déli vasút 109.—, elba­
völgyi vasút 243 25, dohány-részvények 204.50, alpesi 
bányarészvények 56 80, rima-murányi vasmű 223.75, 
prágai vasmüipar 533.—, fegyvergyári részvény 271.—, 
májusi járadék 98.02, magyar aranyjáradék 117.60, 
magyar korona-járadék 94.95, német birodalmi márka 
61.20.

Később a spekuláczió tartós kedvtelenséget és rea­
lizálási kedvet tanúsít, ez által az árak, daczára a 
kedvező berlini hangulatjelentéseknek, még jobban 
gyengültek. Különösen hiteirészvények és Vasúti érté- 
kék Lágyadtak. Valuták és érczváltók valamivel fesze­
sebbek.

BECSI GABONATŐZSDE
Báos, febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ira a). Az árak ma ismét emelkedtek egy kissé. A 
külföldi tőzsdék allandós magatartása, valamint a hi 
deg időjárás következtében a kínálattól való tartózko 
dús idézték elő a szilárdabb hangulatot. — Köttetett: 
búza tavaszra 7.52. 7.53 és 7.52 írton, búza május 
júniusra 7.58 és 7.57 írton, búza őszre 7.83, 7.84 és 
7.s3 fiion, rozs május—júniusra 6 32 írton, rozs őszre 
6.65 frion. tengeri május—júniusra 5.22 írton, zab 
tavaszra 6.89 frion, repeze augusztus—szeptemberre 
12 80 frion.

Délután nem történt változás. A külföldi tőzsdék 
többnyire lanyha magatartást jeleztek, de itt olyan 
csekély volt a forgalom, hogy az árak nem vétóz­
hattak lényegesen. Az egyes kötések a következő ara­
kon történ ek : búza tavaszra 7.52 írton, búza május— 
júniusra 7.57, 7.56 írton, búza őszre 7.82 frion, rozs 
tavaszra 6 20 frion, rozs május—júniusra 6.31 frton. 
rozs őszre 6.66 és 6.65 frton, zab tavaszra 6.89 frtou, 
tengeri május—júniusra 5.21 és 5.20 frton.

Szesz. Az áremelkedés egyre tart. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17.30—17.50 irtot.

Febr. 1A. folyam

PAKTS.
•Franczia S%-os járadék— — — —

« 4l?tí»-oa < — — —
Osztrák-ma £yr. r államvasut — — M
Osztrák déli v. - ut........... — ... —M
*0-ztrák v ' : el-részvérytársaság 31 
‘Franczia töri. : ; tfi üru ^k — — U
Magyar 4%-os aranyjáradek_— U
*Ottoman-bank — — — — —^
‘O-zírák Läin'r-rbank... — — K 
Toruk dohartvi'szvér.y— — — —M 
*Banqne de l.t.i- ... — — — K 
‘Alpesi bányarészvény — — — — U
Osztrák aranyjaradék — — —

BESUN.
Osztrák 4-2<*S-o.' papirjáradék —R 

« 4-2%-os ezüst iá vidék — — R
c 4°í-os aranyjáradek — —- K 

Magyar 4°j,-os araityjaranék — —K 
« 4%-os koronajáradék— — U

’Elbavölgyi vasút ... — — — —ü
Osztrák ni tel részvény — — — U 
Osztrák-mmry. r államvasut— — —ü 
Osztrák deli vasút — — — — U 
’Károlv-Lajos vasút — — — — U
Kassa oderbergi vasút — — — K 
‘Orosz bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piac :ra — — — —•

98 42
104.33

24ó.— 1* 15
9í.í>3 

6 4 06I
41? 12 —
124 37 
93.—

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os p -pírjánJék — K

4‘2%-os ezüstj.irn tek — —
< 4%-os nranyjáraVék

Magyar 4%-os aranyúvadek

__ __ 1
y.H.so 
93 — ; 
95 90 I 
91.1U

9; f.O 
2 29 ‘ 

11. 49
“ül

<2! 40 
130 - 
43 40 104.30 ;

220.10
:d3.35

860 33 J 
313 21 1 
10a 45 I

0.06 
0.20 
0 19 
0.16

1.44
1 50 
0 tiu

61.14 :

I

K
— — 0

40o-oí koronajuradék— — U
Osztrák hitelrészvénv — —. — — U 
Osztrák-magyar bank — — — K
Osztrák-magyar államvasut.. — —0 
’Károly-Lajos vasút — — — — D
i'Ztrák déli vasút  ... — — —- D

Váltó bécsi piaczra— — — — —
Unionbank ........... — — — —
‘Villamossági részvény— — — —u 
‘Alpesi bányatársaság — — — &

79.55 
70 65 
98 15

Ól 20
S9S 25 
824 —
2b0 25

9 25 
JGS 1 7 
212.25 
102 -

97.65 
97 61 

: 2 47 
117 47

S61 7 
1 .1 9 42 
313.92

109 1
61.24 .

+ 0.02
0.20
U.0Í
0 50 
4 51 
0.83

0.46
0 12

lom volt, jelentékeny árhullámzások meil At. Egyéb 
czikkekben nyugodt a hangulat. Zárlat felé az olasz 
járadékok lanyhulta?, de a többi papírok tartva voltak. 
Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 98.45. törleszthető 
járadék 98 40. 3 /,%-os járadék 104 95, Banque de 
France 3980.-, Credit Foncier 990.—, Szuez-részvénvek 
2705.—, egyiptomi kölcsön 516.87. spanyol külső járadék 
63716, magyar aranyjáradék 94;la, olasz járadék 
76.85, orosz 100.35, uj 3%-os orosz kölcsön 84.60, 
portugál 3%-os kölcsön 20.10, Ottoman bank 604.37, 
osztrák Länderbank 535.—, osztr.-magy. államvasu: 
641, osztrák déli vasút 240.—, Rio Tinto rézbánya 
360.-.

J óra AO perczkor záródnak ■ 3 % -os franczi i 
járadék 98 42, 3’/,%-os járadék 104.85, magyar
aranyjáradék 94.93. osztrák aranyjáradék 98.—, 
osztrák déli vasút 240.—, osztrák földhitel-részvény 
1215.—, alpesi bánya-társaság 124.37, török dohány- 
részvény 418.72, Banque de Paris 615.—, ottomán 
bank 604.06, olasz járadék 76.90. Nyugodt.

London, febr. 14. (Megnyitás.) 2s///„-os angol con­
sol 99")la.

London, febr. 14. (Zárlat.) Mazyar aranyjáradék 
94.25, osztrák déli vasút 9 62, ezüst 29.50. 2i,,t%-cs 

ngol consol 99.5 uj spanyol járadék 63.37, olasz
járadék 76.62. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
febr. 14. Nyersczukor Prágában 16.75,

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
érté’pttozsdófc zárlata.

Az árfolyamok az iiie ó helyi szokványok «ze-Vi*. készpénzben, medióra 
vagy oVjmóra értendők, e -zerim a mellékel pari Ms i» ké-zoénzre vagy 
medinra. illetőleg n'/imóra értendő. A ké^zpncz-árfolvsraok - vaj. a 
mediora i'.-mei. az uhimora U-val vannak megjelölve. Mátrától ~r‘etődik, 
bogy a fezvi aMzamita-okhuz meg a transaxczio-köl’.-íiifck. továbbá a 
meaio- e- uli.imo-arfoiyamo.khos azonkívül meg a raindeukriri budapesti 
proionzaczio- e'eiek ia -zamita-'ba veendők. .*. *-gai .elölt értékéi a Buda­
pesti tőzsceu nem jegyezifunek. Átszámítási árfolyam '00 marka vista 

'r= ul fn 30 Etr. lVu írauk vista 9 ) Irt sT ír.

..iilünbüzet az 
Buda- utoir-ó zarlat- 
pesti képest

egjoLiüg R-iztr. értékkén

forint ; fmomilott ezukor Prágában

r-rlin, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén ! ■ : then nagyon szilárd irány­
zat, később nagymérvű realizálásokra és bécsi eladá­
sokra elgyengült- — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvénv
221.25, Disconto-Commandit 185.62, darmstadti 
bank 138.—, Deutsche Bank 16625, Drezdai 
bank 140.75, Handelsgesellschaft 137.25, nemzeti 
bank 110 62, osztrák-magyar államvasut 129.87 
osztrák déli vasul 48.37, elbavölgyivasut 121.90 
dux bodeubachi vasút 223.10, varsó bécsi Vasút 236.—, 
orosz delnyugoti vasút 76 87. Svajczi vasutak szi­
lárdultak. Gotthard-vasut 156.75, svájezi északkeleti 
vasút 109.60, union vasút 80.70. svájqzi központi vasút
119.25, meridional vasút 110.82, Keletporosz vasutak 
csökkenőben 89, Marienburgi vasút 86.75. ellenben 
lubeczki vasul magasabb 144.75, 1880-iki oroszkölcsön 
100.70, keleti kölcsön 69.25, magyar ar^nyjáradék 
95.71, magyar koronajáradek 91.10, olasz járadék 78.62. 
után 78.12, török sorsjegy 95.50, orosz rubel 219.75, 
Bányarészvények gyengébbek. Laura-részvény 120.75, 
dortmund* 61.62, bochumi 130.75. gelsenkircheni 155.12 
harpeni 140.10, Hibernia 123.60. Trust 133.37, Lloyd- 
jészvénvek 116.50. Magánkamatláb l5/8°/0.

Berlin, febr, 14. (Ütotőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.80. magy r koronajáradék 91.10, osztrák hitel- 
részvény 221.40, osztrák-magyar államvasul 129.90, 
osztrák déli vasút 48.40. Realizálások.

Frankfurt, febr. 14. (Esti tőzsde.) Magvar arany­
járadék 95 80 osztrák hitel-részvény 292.25, osztrák- 
magvar államvasut 258.75, osztrák déli vasút 90.’/,, 
Diskóntdb-ink 181.—, Laurabduya 121.30, olasz jára­
dék 77.60. Nyuzodt.

Hamburg, febr. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96,—. osztrák aranyjáradék 97.70, osztrák ezüstjára­
dék 79.60. osztrák bitelrészvény 292.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 123 50, osztrák-magyar állam­
vasut 650.—, osztrák déli vasút 215.50, olasz járadék 
78.60. Gyenge.

Pária, febr. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Olasz járadékban ma rendkívül élénk mozga-

Frága,
Aussigb-in 17.027*
36 forint.

Trieszt, febr. 13. A czukorpiacz nyugodt. Cen-
irifueai-pilé tavalyi kész áru 181/*—183,, február— 
áprilisra 193j4— 185,a. — Kávé változatlan. Rio
105—116 Santos 108—114 frt. — Szesz kész ma- 
eyar áru 11.75 frt. — Bors változatlan. Singapore! 
31-32 irt.

Berlin, febr. 14. Búza, bágyadt, rozs lanyha, zab 
tartva, claj, szesz szilárd.

Hamburg, f;br. 14. Kávé márcziusra 81, má­
jusra 791/2, szeptemberre 761/, fillér fon onkint.

Hamburg, febr. 14. Nyers ezukor februárra 13.17, 
márcziusra vagy áprilisra 13.07, májusra 13.10, 
augusztusra 13 30, október-deczemberre 12.45 márka 
50 kilogrammonként.

Hamburg, febr. 13. Petroleum, nyugodt, hely­
ben 4'95 márka.

Antwerpen, febr. 13. Petroleum. szilárd. 
12 12 frank.

Paris. febr. 14. Búza, liszt nyugodt, olaj tartva, 
szesz nyuzodt, idő szép.

Pária, febr. 13. A czukorpiacz irányzata tartott. 
kyersezukor (88®) kész áru 35.50—35.75, 3-as 
számú fehér ezukor februárra 38.30, márcziusi a 
38 50, marcziustól nézy hónapra 38.50, májustól néev 
hónapra 38.60, finomitntt ezukor készáru 111 frank.

Pétervár, febr. 13. Eozs februárrá 6.35.
Bréma. febr. 13. Petroleum, nyugodt, helyben 

4.85 márka.
Liverpool, febr. 13 Búza 1—2 penryvel olcsóbb, 

li-zt üzleti-len, tengeri változatlan.
Havre, febr. 14. Kávé februárra 1013/4 hank.

négy hónapra 98 frank.
Z&riscin február 12. Naftapiacz ismét lanyha. A 

kínálat óriási és a vásárlási kedv rendkívül gyenge. 
Csak nagy jelentéktelen kötések történtek. A külföld­
ről, daczára a rendkívül alacsony áraknak, csak 
nagyon kevés n egbi"ás érkezik A határidőüzlethen 
úgyszólván semmi forgalom áncs. Jegyeznek, helyben 
53:/2 köp két pudonkint fogyasztási adóval tonna nél­
kül ; április—májusra 541/s kopeket.

Chicago, február 12. Disznózsír februárra 7.30, 
márcz útra 7.20 dollár. Magló-sertések 5 dollár 15 
cent. Napi felhozatal : 12000 sertés és a hét főpiaez 
23.000 sertés.

ülewycrk, f->br. 13. A lefolyt héten az atlanti 
tenger kikötőibőla következő buzi szállítmányok indul­
tak útnak N gv Britanniába 6* OVO quarter, tran- 
cziaorsz gba 14 000 quarter, a kontinens egyéb kikö­
tőibe 39.000 quarter. Califoraiaból és Oregonból 
Nagv-Británniába 24 000 quarter.

Tíewyo. k. febr. 13. Az ellenőrizhető készlet bú­
zából 79.450.000 bushel.

Ssw-Tork, febr. 13. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Ycrkbim 7!6 16, májusra 7.79. júniusra 7.í5. Gyapot 
Nswoi'ieansban 7l/r — Petroleum standard whit 
New-Yorkban februárra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában februárra 5,10. — Nyer- 
petroleum Nc-wvorkban 6.—. — Pipe line certificates 
márcziusra 81.—. Liszt («Spring Elears>) 2.15. — Piro 
őszi búza helyben 62’/,. (~ 5.94 formt) február 
61s', (= 5.80 forint), márcziusra 62 (= 5.86
forint), áprilisra 643/, (= 6 08 frt 100 kilónkint. — 
Tengeri februárra 421/* (= 3.99 forint.) — Czu- 
kor (Fair refining Muscovados) 2' ,. — Riókáv
171/,- — Zsír (Wilcox) 7.85, (Fairbanks) 8.25. — 
Gabona-fuvardij imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe l1;, (— 0 53 forint 100 
kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 18.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piacrotra 1U0 marka vista 61.SO frt. 100 írt

Febr. 14.

PAEIS.
Basa :folyó hóra — — —. — — —

márc7insra — — — —
— 4 hóra márcz.-Ml — — —- —
— .1 hóra májustól— — — —

Liszt folyo hóra — — — — — —
márcziusra — — — —• —

— 5 hóra márcz.-tói — — — —-
— 4 hóra májustól — — — —

Olaj folyo hóra ... — — — —
márcziusra — — — — —

— 4 hóra márcz. tói
4 hóra májustól — —- —- —

Szász folyo hóra____ — — — —
n.a;\ ziu-ra — — — — —
márcz.-ápr -ra — — —• — —
4 hóra májastól —. — —

BERLIN.
Bazx májusra — — — — — —

Róza májusra — — — — —
— júliusra — — — — —

Za>) májusra —. — — — — —

Olaj áp-'i-májusra — — — — —
— ok tóbe-re — — — — —

6?eaz íebr.-ra — — — — — —
májusra — — —- — —

STFTTm
Bnza ápr.-máj.-ra —

máj.-jun.-ra — — — — —
Rozs ápr -ív.aj -ra —

CIfti tiájusra — —- — —
— októberre — — — —

Szesz nelybeu >o márka
fogyasTíási adóval — — — —

— ápr.-máj.-ra 70 mark* fogyasz­
tási aduval _— — — —

— máj.-jun.-ra 70 márka fogyasz­
tási adóval_ — — — -- —

— januárra 70 márka fogyasztási
adóval...____ — — — —

KÖLN.
Bnza febr -ra

Rozs febr.-ra 
maj.-r,

Olaj helyben
máj.-ra — —

BOBOSZLÓ.
Bnza helyben — —
Sárra btiza helyben „.
Rc/.s uj heiybeu _ ^
Zab helyben .... — — _
Bepoate helyben ..
Szesz 0-es. febr.-ra 
Szesz (70-es) febr.-ra 
T3ng:eri iü0 kilónkint w
Olaj helyben —
Olaj ápril-roájusra

Ár­
folyam

Buda­
pest ti 

epyenieg

Különbözet a
uíolso zárlat­

hoz képest 
szír. értékbe)

Zn-5'l 1 10 is ; + 0.03
80.75 j 19.31 0 PS
81.— 10.43 — 0.0-J
21 25 ‘ l.i 55 — 0 5
<3— j j3 37 + 0.01
4 ' 50 : 4- 0.04
44 10 13.70 — 002
44 75 1- 90 é v .03
53.7á 2T91 — 0.06
53 75 96 91 — 0.1»
57.75 SS 44 — 0.06
Űf.— 27 SO — 0.19

fi 69 + o.lo
S6 — 19 83 4- 0 ív
TT 25 19 97 4- u.io
37 — 30 39 — 0.04

144.— 8.81
1*6 — 8.93 — 0.03
12' 75 7 8 * — o.os
12S - 7 59 — 0 02
3 35 75 8.31 — 0.02
135 75 8.51 — 0 02
-5 50 27 85 + 0 03

30 £*« 33 — 0 03
36 30 82 21 — 0.01
$7.10 22 69 + 002

no — 8.57 — 0 0!

183.— 7 53 + 0 04

45.50 27 85 + 0 37
46.— 28.15 4- 9.27

$0 60 18 84 — 008

32.— 39 58 — 0.04

38.30 1976 — 004

—

49.30 30.18 ” 0.04

14.— 8.57 + 0.116

11.90 ! 7.29
15.60 9.58 — 0.0*
31.— 18.85 - 0.05
48.70 29 -0 — 0.08

1 29.20 17.87 — 0/>7
10.— 7.SG — 6.01
47.— 28 7C — 0.05
47.50 S9.9S — 0.05

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szúró marhavásár.
Poasony, febr. 13. Eladaíctt 10-étöl 13-ikáig 229 

b.i\ó marhahús 46—54 krjával, 80 kiló sertésh 3 
48-54 Krjávai, 82 borjú kilója 30 -40 krjával, u-
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.lő serVs lilója 33-44 Újával, 23 leült serié?, 
kilója 42 43 Újával.

Sertsr.vs.s4r.
E»cs (St-Marx). felír. 13. (Távirat.) A mai vásárra 

7529 sertést jelentettek be. ebből a vásár kezdetén 
felhajtottak 2042 süldőt, 5242 magyar fajta hízott 
disznót, összesen 7334 sertést. Az üzlet a múlt heti 
árak mellett élénk forgalommal bonyolódott le. Je­
gyeznek : elsőt*1, ndü 45- tő Ut, köz- p fajták 42 44
krt, könnyű fajták 3/ 41 kit es süldők .,0 41 krt
élve kilónkint, fogyasztási adó nélkül.

Vidéki üzlet.
Pozsony, febr. 13. A mai gabonavásárra feihnza- 

• ott 227 mm. búza, 42 mm. rozs. 250 mm. árpa, 
p, rnai. zab és Sí mm. It n-vrt. Jegyezlek: búza 
7.20-7.34 irtot, rozs 5.90 irtot. árpa STO lorintot. 
zab 7.40 frtot, tengeri 4.90 irtot métermáz.sánkint.

Temesvár febr. 13 A mai gnlionapir.ezon a kö- 
v'*tke7Ó árakat ■ gyezték : lét t 70 kig 6.50 Irt 77 
kx 6 55 frt. 0.05 irt. rozs: 5.10 irt, 5.20 frí. árpa:

20 frt. 6.40 fi t. zab kereskedelmi: 0 40 it t. 0.40 Irt, 
z.ih rostált: 6.30 frt, 0.10 frt, tengeri: 3.75 Irt,
3.30 frt.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A gyümölcsbor készítését a ír.ült évben hazánk 
telsö és keleti megyéiben megpróbálták. Összesen első 
kísérletül 4200 hektoliter készíttetett. Bár a feldolgo­
zott anvag mm volt e ezélra teljesen alkalmas, mind- 
azonabal a bor értékesítése 7 Irt 50 Utói 15 — 20 
írtig siserült. A legkisebb értékesítés Trencsé-nben. a 
iegjohi- Sz,a!márban éretett el. Tekintettel c kedvező 
eredményre, gróf Bethlen Andris miniszter elrendelte, 
hogy a jövőben több gyüuiölc.-maimo! hozat Brel ágúé­
ból ; ezek egy r, sz, t egyleteknek es i. özsrge! n»k in­
gven adja ki használatra, egy részét pedig, a szállí­
tás: ,*•? v imkö'tség elengedés» mellett, adja e! magán- 
b;:*to!;*'-cl.nak.

“"27?.::*..évközi gyümS; cseszel! koi\;?re»ssv.s és ki­
állít. a Peterváralt. Az orosz birodalmi gazda­
gít:. egvb t f. vi cut.mbar hó 20-!<•! október hó 
V g*. .nnöli ... ail: a-* és pomologiai cmigresszust 
re Jer, m-lvnek védr.ö.- a c*ü:• tiszteb-ii , Inöke 
Xlkoiajev n igyhercze» I -i. Az • gylet meglövi* ezen 
kiá.lit. s éi kontt: ‘sszusr.i tv. osztrák magyar monar­
ch "át is kii.ünvs súlyt fektet arra, hogy azo Ma_*v..r- 
or- .iz 1 tra aje.-'nj'*n Tekintettelarr. .hogy O <w.ország 
cg*.. ;*. legjobban fizető fogy s -ttisi p.aczoknak,
urcf Be itien miniszter r kon. re.-s. usra .Molnár 
Is1 van országos gyümölcsé zeti miniszteri biztost 
kft di ki. kit azzal i~ . •-.•bi/utt, hogy hazánk 
_ á ..öle- s ett tt k mez felelő soiiektit kiállítás! r*n- 
...-zzr-n. bá-g a lilioma I b és drágát b gyűrnie :
; m kürt1, aim,: szolid es bar tozkból és ott na- 
gyibu gyümölcs termelői ;t!.et a reálisabb mgv kereske- 
u,■ -.Kel ö-zekőtte‘r he hozza. Finomabb gyümölcsfajok 
termelés- vei i giiuozó gazdáink részeit.! óhajtandó 
s * érdi* tikié ti. In gy e koi.ekliv kialli'ásb.tn részt 
v* v •: • k. BüszHes í**!vi.,v.*o-\tást e részie n a kincs- 

biztostól i.ycrhe'iii.
ÁHatkivltel Szerbiába A Magyaréi- zárból Szer­

ei t vi,! átlátok-, -illat: nyerstermékek- é? r gaívfogó 
tárgyakra vonatkozó származási és egészségi bizonyla- 
'oknak hitel = szer» forditáesa! való ellátás iránt, az 
r. .l.fii kürt ndeletet intézte a földmivdésügyi minisz­
ter valamennyi íöt vényhalósághoz :

«A S. rbiáv.t! kötött é~ ny 13:'3. XXI t.-czikkb»
..t to. ‘ állategészségügyi egyezményif k 2 tk czikke 

te.t:*tbr-n. azon eseti, tt. ha az állatokat és az ..Háti 
tv* t.-.tér rniny. szállít mány ok at kt-é-id származási és 

-• -• ?■ g: t i: cnyt'.vány. ugy-zint* n a rajta foglalt ősz- 
es I Ije y ■ k nincsen .-. a. m o szag hivatalos nyel- 

v i‘ -• k . a melybe a szál itmány irányítva v.tn,
1. " • Zen I.y.-I ven kiállított I Ítélés fo-di-ási kell
az • -- 1 ,>z mellékeítr. Az egy zn: nyn-'k ezen czikke
ét *i*im> it-, n teli .t részünkről inté-zk- dili keli az iránt, 

a ölünk Szerbiái vitt ál. tok-, állati nycrsler- 
ificnyes- cs ragályt,-go tarzyoíta vonatkozó sz.'irm. ::-isi 

• -egészség: bizony; .ír k hiteles szerb fordítással el- 
1;1 *fissan i. ezt Iból I- tltivottt a üzönséget. ltogv a 
3* t. -fifi kivinni szándékolt álla'ok.it (szarvasmarka, 
i ü"jo. I . -'.ily, ló. szamár, öszvér, juh, kecske, sertés) a 
v i- itt a v„gv gőzhajóra való felrakások alkalmával a 
ratifies szakértő állatorvos által vizsgáltassák m-g és ha 
azokat kifogástalanoknak találják, a marhalevél hátlap- 

r . a szakértő állatorvos aláírásával ellátott záradékot 
1 • ellessék reá. Megjegyzem, hogy az állategészség­
ügyi egyezmény szerint lovak, szamarak (öszvérek) cs 
sz. rvasmarliák minden darabjára külön marhalevelet 
keli kiállítani : juhokr., kecskékre vagy sertésekre 
vonatkozó marhalevél több állatról L szólhat. Mielőtt 
az aíla'ok s.erb területre lépnének, a marhaleveleket 
& ha is lien működő m. k,r. b-l.-pé, állomások ; be­
les -ze;z> lorditáss.,1 tágj..k ellátni és a marhalevél 
3 . 4., 5. és 6. rovataiban tévő : dalokat a magyar 
szöveg alá irt szerb fordítással fogják kiegészíteni. A 
io- ffi'ütg a Szerbiába t: nyitó1: „Lati nversívrii it vo­
t'd <-■ :.igaiyiogó !.így..kát tlle i. e kintetben odiuta- 
íitum a közönséget, hogy ilyen szállítmányoknál a 
i..'fi.i hatói, gok állítsák a származási bizonyítvá­
nyokat, a mclyr két azután a határszéli m. kir. beivpv- 
vdomások ! ,telca szerb fordítással fognak ellátni.■» llr- 
tő. a I... fi* v i V.,. latok t tudomásul vétel cs mi­
heztartás végett értesítem.

f- - •/ -i m a>vV.Í- .7-. -.Uii.
7'ei«si.atl és oUjt-.ésrztéat eipek éo eazkönük 

ít.iJiliása Hilésébsn 1 S'.li. május havától ok.óber'g 
I borkfiZelesre vnlanufit az o! ■jkészitésre szolgáló
lépek, eszközök ér any gokból n-mzetközi kiállítás 
find'* iiCÍvti;. - 1 tidap-. : M-: 'kt-d-imi v . iparkamara 
r:* az i.ii .. löt hogy I- 'é az immár uc-r-
' ■ ' " t cj.’icr té 1 ti .táridő is a folyó hó 2U-án

1 ‘•Ívd- éi btzv g. mely különös mlyt fekt ’t
hogy M fi lg szakmabeli e égéi e kiálii’á- 

i.u kcsz.t: I-.;. •! uh*.tó m in**., •"i.-igcn-k. h i:,;:,• ió
I zti-teire vos tje lel - fi. .. :■ - . ír­

től még mind ga i :.ü A ki. Hit is 
1 1 kfi-t ■■ I ! im:- ü;,.:t mevtelinlhető és

2t Aí'ÍB.E.ióv : február 15-én
Naptár : t.-fit.irt■"•!:. it. in. kam.: fm:.-:*t., Prof.

a -’■ ü . Gér.-fi ■,!*. .: ■ íebruár ö "mi-un An —
,s..., Adur K bk*:...,*..b . . Nap Ül. oi a • j.. 
!•’.tt? zr. fit., fi [, Hűld „ét: 1. órA.,r délelőtt.
li) a/'/lx : <,id ÜT I» . jj-i

A j-áxentatőaugyi u!iui.-zí« v fogad déli i*J ürátv! ].,g. 
A hon vtét ".mi Oiiuiext. i- .• -ad délután i ólától dél­

után *.’ r I
A k -i ezkeu Jani oainisztei- I fij déluinti A órakor.
A lioi-v;kfc-ézia.\ oh laixiia/ier f./.n - i ÍU lo »iától

délután i i .
Az tgaeaá3iiaj*«"• alant** f ,;:i . :i;tán I óiatnir

A uir.ti*, e. ,it „a. ee kzi'.fiii tár ::lat rotiUea ürege
d--í:itr* :t 6 ólakor .» tini.n..... . ■■ jónk.,; in!»'--
z. tfii n. I
Az A- xynay verve jó, tór>j okítja a rn:i>,. óiÍ!,"i..ó.itt 
dctclötL itt urakor.

A SSii-ia Üoi-Jttjü. «--ye.alet felolvasó estély*. Fel-
oiva.-ó »!r. I'ui zky .Vvost.

A térté...elir.1 lói-xulat küz-yüléso »lélatan n órakor az
akr.-n .-.ilybari.

A= is»::::- •. a/fi>t X tvu.i.s í s a" f.-lc' va<á gyűlése 
:t bz-L-11: I : ,1 : mulat -t s.Vrrii.'-iicn ó-'-.iiliii: lé! ", órakor

A azab.vd lic.-emu iroitalrai, tertonolrai ó- művé- 
sieti osztályáén*; elóaiiana az állami f Nő Ivtit.vt: k,,- 
l.il.ar, liéiutfi.ri fit.it'i! 7-ir.

Nemzeti aittéiiiii .;/:i lót- ...
ifi" It u. I if. A iiiiiz-Utu többi .b»ra' ine.-Mklniii ! •

:»U k;n ("tépő díj mellett
Iparmű vi szevi múzeum az Amir Anv-ut iri. a, i ■ ,j

'.* d. u.
Revo-vs/üjteiuony a iwiazeti iuuZ'*ulllb..ll

it. v t» ..iától délután ! fi fi ;
Deők manaoleum a k.-ri j„-i-uti te;,tetőben nyit,a |

3-tól t, óráig.
Akadémiai kóayvtár nyílva d. u. 3 tói í-i-.
álkoaj-vtár nyílva a. e. 3-től d. u. 1-jg. i

Etzyetrvrsi könyvtár nyitva d - 3 -tói 12-ig.
A kereskedelmi -nnzenm tndakoeódó irodája ás 

könyvtára (V. A -:tzi' mia-utcza 12.) n?. >■ nfién: nyitva 
van ti. p. 9 l::-i * és i. u. 3—ii-i-. ünnep és vasárnap 
n. e. 9--13 óráig.

Magy. kir. teohnológtal iparmnzenm (Vili. Józset-tcörut 
6.) Nyitva van hétfőn, k-'dden. szerdán, csütörtökön, pén- 
iclfi n és viairnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom- 
balm az intézet zárva van.

Az IS IS—49 ki szabadsághareznnk ereklyemmenma 
h'ároly-körut 2. sz. reggeli 9-töl d. n. 1-ig látható. 

Szabadalmi levéltár (I.dnczliid-tér), nyitva délelőtt
8—12-ig.

Kivonat n hív. lap febr. 14. számából.
Árvetések a fővárosban. Kutlány: János 630 írtra

becs. ingó? febr. 13. I. kér. kültelek Fehérvári-ót 12. 
Horov tz Adolf 400 írtra bec=. ing»'?, febr. 16. 4 1. kér. 
Frzsébct tér !). szám. Spitzer Mór !•> írtra becs. 
ingős. V. k;*r. Alkotmány-utcza 2. szánt Dániel Gyű; v 
669 írtra becs. ingós. febr. 28. I. kér. Kelenföld 102 . *>. 
«zára. Égi Fercncz Mérné 706 írtra becs. ingós febr. 
15 IX." kei*. Fecncz-körut 16 szám. Mezei Antal 
>81 írtra becs. ingós. febr. 15. V. kér. Gi/.ella-tér 1. 
sz.á ni.

Árverések a vidéken. Gombos Kászonyi Gizella 
622') f. Ttt b» cs. ingós. febr. 26 Szeged K g 1 Laura 
44 irt 25 Ura becs. ingós. tebr. 2S. Nagy h < skerek. 
Mester Márk 3630 írtra becs. ingatl. febr. 26. Tár­
nok (Somorj 1.) Göndücs József 6145 fiira becs. Ingós. 
febr. 15. F.-Segesden (Negy-Atád.) Kölni Lajos 1400 
forintra 1" cs. ingatl. rn.irc.*. 5. F.gcrszeg. Neupauer 
.Miklós 4130 Irt 50 krra becs. ingós. márcz. 0. Be­
regszász. Hoffer Sámuel 2299 írtra bee2, ingatl. febr. 
24 P. Ladán?. Kuncser Gábor 3207 írtra becs. ingós. 
febr. 20. Szdacs (Margita.) Bl.tskcvics Sándor 1680 
írtra becs. ingatl. mát ez. 7. Jászberény. Miiicsits Jovan 
219 írtra Fees, ingói m ivez. 7. Zsombolya (Titel.) 
Kersáncz Pongrác?. 4709 írtra becs. ingatl. márcz. 5 
Nemes-Pann (Nvitr.i.) Adier Salamon 2362 írtra becs. 
ing ti. márczius 30. BrusZtura (M.-Sziget.) Krämer 
F llöp 2697 írtra becs. mgós. márcz.. 9. Nagy-Recs- 
ketek. Zsa . Andr.trné 79 írtra becs. ineatl f br. 26. 
Jidinka (Cártfa.) liken Constantin 841 írtra bees, 
ingat!. márcz. 5. Val kán? ( N n g y - S /, i. - M i k i ó ?.) Mármkit 
lilie 1632 írtra b* cs. ingatl. nutrez. 3. Gvirok 
(Temesvár.) Popovils Martba 2951 írtra becs. ingatl. 
febr 20. Lúgos. Simon János 114 írtra becs. ingatl. 
márcz. 26. Moór. Mészáros Erzsébet 1161 frt 50 krra 
becs. ingatl. márcz. 3. Ó-Becse ^Raja.) ótól \ etter 
Kár: Ív 500 írtra becs. ingatl. május 2. Huinonnn. 
Joiic-'ics György 3250 írtra b»cs. ingós. febr. 21. 
Artalfalva. Weinberger Manó 5355 írtra becs. ingós. 
f-iir. 22. M X Z'Omb**r (Hidalmá-.)

Csőfinyitáa. A temesvári kir. törvényszék részéről 
Schlauch I ái iippai kereskedő ellen. Csöb-iztosul dr. 
W szterm tyer Vilmos törvényszéki bird Tömeggond- 
noktll dr. S einer János, helyetteséül Gebhardt Sándor 
ügyvédek neveztetlek k:. B»j*dentési határidő ápr. 17.

nagyszebeni kir. lörv-r vsrók ré-zéről Zwei* r Fri- 
:*ves nugvfZ' betii k- re-'k-iíő eilen. Cs'.dbiztosiil Klem 
l e reiicz tőrvvnvs* - ki biró iömegeondnokul l’reri Já­
nos. helyetteséül dr. Kirchgitler Lajos helvi ügyvédek 
neveztettek ki Bejelentés h ttáridő ápr. 23. A nagy- 
kanizsai kir törvényszék résiéről M-'lner Lajos cs k- 
tornyai lakos ellen. Csodbiztt.su! őr. Szüt**- Miklós tör- 
véity : * ki bírót tömeggondnok ti! dr. Hajós Ferencz 
Csáktornyái, ludvrttcsül dr. Ró«- ttb-rg Mór nagy kani­
zsai ügyvédek neveztetlek ki. B-jentési határidő tipr 1.

Pályázat. A dcbrenczen szaft. kir. városnál segéd- 
allat orvosi, — a facseti kir. járásbíróságnál albirúi,
— a nyíregyházai kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
szegedi kit*, ügyészségnél 111. oszt. hivatalszolgai, — 
a kunszentmártoni ku*. járásbíróságnál végrehajtót, — 
a szolnoki kir. törvunyszéknél telekkönyvvezetői,
— soproni in. kir. pénzü'gvigazgatósánál pénztár- 
noki, — a maiosvásárhelyi in. kir. pénzű.yigaz- 
gatóségndl pénzügyőri szemlészi, — a pozsonyi pénz- 
iigjigazgatós.-;: nál végr* hajtői. — a Balassa gyarmati 
pénzügyigatósa. nál | énzügYŐt t szemlészi, — a deési 
m. Li.*. pénzügy e dóságnál szamvliszilói, — a ni 
kir. posta- "S tar .d .igazgatóságnál több posta- és 
tdvir.i r-zoigai, — a p.mcsovai törvény«, ékít, 1 jegyzői,
— a : ér-*. újvári kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
pozsonyi kir. törvényszéknél irnvhi, — a szegedi kir. 
adóhivatalnál adótiszti. — a vaaii kir. jnrasbiróságnál 
aljegyzői, — a zotnbori királyi törvényszéknél at- 
j-gyzui állásra.

Szerkesztői üzenetek.
T. Andornó Deb'tczrn. Magyarországon évenkint 60 

ez,r törvény* len gyerm»*k szűletis s ezek közül 48 ezer hal 
nreg. Rettenetes nagy szám ez — húsz év alatt egy millió­
val lennénk tüblien, ha tudr.ók a módját, mikép lehetne 
életben tartani őket. 1876 ban még csak 50 ezer volt a tör­
vénytelenek száma, de ez folytonosan emelkedik, annak je­
léül, hogy a családalapítás feltéteb i mindinkább megnehe­
zednek. Ez: 1* születésre ina már 87 törvénytelen esik, 18 év 
«•lőtt m.'g Csak 74 esett. Ezer gyermek közül, kik öt éven 
—iul varaink évenkint átlag 379 hal meg. Vidéken kisebb, de 
a városokban nagyobb ez a szám. 396 a tér vény hatosa gin.k- 
1:111 és 41:; a püspöki városokban). Legki-'bb Szolnok- 
Dobok .miegyében, hol 1000 öt éven aluli gyermekből csak 
3*c4 hal im g évenkint, és legnagyobb Nvitremegyében, 
hol majdnem minden második gyermek elpusztul 5 éves 
kora elölt »1000-ből 4ŐS.) Kiszámították azt az arányt hitfe- 
lekezetek .-z»*ri;it is és kiderült, hogy míg 1000 katholikus 
gyem ek k'.züi az 5-ik évig 406 halt el ,addig 1000 z-idó 
gyermek k'ázül es.tk 242 íreformátus 375.)

Pr A.-nő Dpest. A lakásban uralgó és ki nc-m szellőz­
tethető rósz szag leírásából következtetve a vízvezeték ki- 
öntő csatornáján ál hatol fel az utczai csatornákból. Az épí­
tészhez hiába fordul nagysád, az a vízvezeték berendezőjére 
fon hivatkozni, ez meg azt állítja majd, hogy az ő berende­
zése kifogástalan, mert szifonokkal van ellátva. Ezek a szi­
fonok a * -.-1 - görbe nyakú csfivek, melyek ugv vannak szer- 
k -ztve. ti»,a , L alakú 1*-.-: alsó félkör -be*: a viz mindig
*.. szamara íjon, és ez által (-’.zárja az egész levezető tJövet, 
i- - így t.s tort, ml: és r,sates körüiménv-k között a szifon- 
sze-t: ugv a k-.nvb..- an. mint a fürdö-zobáltau, a mosdó 
tál ata;:, lev'-zelo , - tibeti csakugyan elzárja a levegő közlc- 
k' ilé-'-t De nem kell liirmt. hogy a szifonok csalhatatlanok 
é*s néha tel n mondanák *i szolgálatot. A berendező vál- 
f- I -ó - n.t-,fi(n lagm'-La dr. ára a szifonon mégis gyak­
ran át.i.i*.. a i -itfiZ »3. fi.Wi.fi. - a' megtörténik mindánnyi- 
aur. : 1 ■ .tt- fi- alól; t valami nyomás gyakoroltátik a c2ö- 

v .kl'“n levő légoszlopra. Ilyenkor a .ár ok átbugyborékolnak 
•: szifon cu,be nyakában levő viz-n és behatolnak a szó­
lj ! F.s az ti ver. nyomást egy jó erős szél-oham i= 1 lő- 
iuozhc'.t, £ ót cf-id-zi rci:.a az K ha a szomszé ás lakás le­
vezető csövébe sok vizet öntőm ,.. Az is meet.",ront 11.ár, 
f-' :• az otyan v;zr sápok alatti ki ön tét szitor if!,, i at .‘-iveket 
r: ' - fi ’ — iBák : éld -li a ; ran it kvő (urdószóbák-
ba*; v-tn u kád. iieiti ín;mii - erpsz: l»e!e 

; -v v a/.ti!,'.'. a' --liUviala- 
• '<• i'vtiji ad ta-

■ *•: -z lluzá-re r nd'-.-.ik be. 
vt-gzfiduek vakon, hanem fél­
ti t-z.to.i alatt ha meg is re- 

öld el. liánéin tovább

a v ?v - N ( i.,iinr . . 
te 1 -a:-!. b> a lal:á-
ialtáik U. hfigv a levezet.'» <
Az tiwn csövek ugyanis n' 
ve/j-ifi-tnek » _c z t, p.wía^: 
ked a levegő. . -te 1. vizen át
m- g . ffiifc . - [•.»-!*.-.« >n at it. * leg a tetőn kívül elillan a
e*.e !,». Ity rends* ni kiön!" csatornák alkahitazá»a mel­

lett a takar solias=‘iu li.-sZ 1, 5/.-. - ku.

A )--is lotto linzásr i febr. 14-én.
íJrúrn 45 3 59 13 54
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C.r.'.uirfótaloino r> a.<- -**cr:;fS3tő.
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FűiiLjnia szálloda.
Cs. rn—.tv J. S, Vaj

a ) K. gttU
Foí-Íöi A. 'dia
Vi=b 1. Álad

Majfhényi 1. Versegh 
Fodor a. Szepai 
Nagy M. 8zt'p«i 
Bartalo» J Sr.epsí 
Párkányi M Znomholya 
Rettsev L. R.-Szomluit 
Kikó í. Becs 
Buday J. S.-A.-Dihcly 
Lirbtenstern G. azt -Endre 
Dr Halász O. Monor 
.Mákávé M. Vichnt)
Dr. Pintér G. M.-Sziget 
Mand A. Kóca 
Vajda F. Braes j 
Harczer C. Gotha 
Klein J. Réce 
Meekó P. Nyitra 
Ga!g(*.cí>y H. Zsély 
Carcina Gy. Galatz 
Kató I. M.-övár 
Baló J. Szeged 
Francz K. N.-Becskerek

Metropole szálloda.
Br. Kntschenlmch J. N.*Várad 
Bosánvi E Bél 
Barn.a I GySngyC«
Hirachl E Uyőngvüa 
Hudnyánezky J. Arad 
Brener J Szt.-Kófa 
Dr. Löhner K. Kolozsvár 
Si liiínherz J. Bécs 
V.v-ztiroR S. Komárom 
Heller M. B.-Bánya 
Hoz-ner J. T.-Slltz 
Seidner S. N -Kanizsa 
SuimenUial H. Bukarest 
Medveczky J. Szarvas 
Klein K. Mosony 
Neuman S Liptó 
Braun A Eger 
Kaufrr.au M. A palin 
Frank A. Miskolci 
Pik A. Miskolc*
Pét r ovi te B. Eger 
CsaUrla F. Fiume 
Beiíkr.nyi 7. Vizsony 
Lang '. Zsolna 
Geiiinger A. Béna 
Misz'er J. Bécs 
Dr. Koppányi D. Gyöngyös 
Glück J Arad 
Lepenszkv B. B.-Gyarmat 
Harangi ). Lo-oq z 
Fried J. Bér«

Sziklay József föher- 
czeq szálloda.

Marek F. Horronna 
Fggeling V. Hannover 
Va gha ö. Dombóvár 
Vutilman J. Poroszló 
St óin er K. Póos 
Kaffka J. Debieczen 
Popovic-* P. Belgrad 
Kasós G. E.-Faluk 
Ilrinharr E. Kom. ver.
Kun J. M.-Baiilicgye-»
Hi!él#*hranti V Tatnovitx 
Galambos M Miskolc/.
H-'r^zog Z. Arad 
Albróvhtovits Z. S.-.tkodéi 
Uiiud- Tski L Krnkó 
y.ihmi S. N -Várad 
VibtanJf V. München 
Mansvh J. Penc-tova 
t mnrsfck i. Kn-jsa 
Ar.de? hkievic M. Ratibor

Központi szálloda.
Ereitenfeid A. Kassa 
Hizsár P. Pozsony 
Bútor J. S.’t g-vZ.trd 
gVntos T. Zuaibor 
Messerknecht H Bécs 
Weiner S. Bee*
Bornliardt V. Bócg 
Suchny M Becs
Mviyer A. 'erfin 
Kei^apfel B. rano 
H Hí .1. Urr.cn 
Klein A. Aj*a 
S» ,- . idt F. •'.• Titkova 
SjDiios J. Mit:ovit7.
Kovács -. Nogra 1 
Bivior A. Mezőtúr 
Kelen • rt M. J.-Puszta 
Zala E SziÍvés 
Bernhardt J KAháyna

Hungária szálloda.
Kor-zuk A. Bér*
Dr. H-rz V Bt- 
Hir-chier H. A.-Domború 
Fried Z-. I‘ -P-'ú 
Szo!o>>y E .Vi-ko!cz 
S/.Imka J. Dobrcczen 
Angelits E. Becs 
Joákl A. Bérs 
Singer S. Bécs 
Bot mann V Becs 
H é . - R Rém*- tieid 
Honig M Dombóvár
Gl Üuw.tld S. Pa . Kall)*
ílerzl B Zimcny

London szálloda.
Kapni M Bécs 
Zaplttal F. Orsóvá

Sziláéi Gy. Ldva 
Drahanovezky P. Zimony 
Papvitz R. Temesvár 
Káliny E. Fiume 
Pupp A. Pr.tga 
Kugier J. Temesvár 
Bener K. Pécs»
Suster L. Bécs 
Rumpolcz F. Bécs 
Beermann H. Bécs 
Haas S. D.-Fíildvár 
Nachmnnn A. Belgrád 
Rotter M Szered 
Reich inger Gy. N.-Kanizsa 
Wetschl Gy. Újvidék

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Louth Walpole Bécs
Fehérhattyu szálloda.
Csoty F. Arad 
Ki«< L. Szolnok 
Kovács S Eger 
Czizmndia M. Tata 
Guttmnu I. ^zohráncz 
Alfüldv K. Deh eezen 
Kegóczy Gv. Debreczen 
Feiner D. Szili 
Singer P. Nyíregyháza 
Glück A. Sz -Fehérvár
Ment András Magyar 

király szálloda.
Scliűttf'-r T. N.-Kanizsa 
Braun üt. Hi-cs

Walter Feherló 
szálloda.

Dr Kossuth I. Cj-zá-i 
Br. Pehán J. Bu.totosJ 
Br. lllltul A. Ii;lrska_
Br. Tumor J 3-A. l-jtisly 
Dr. Hozni M Tatuevvár 
Bátor K. B—nr.-fi 
Kulnsz L Misitől.:!
P.'ka J. Ezer 
Hinke M Becs 
Hnlnu-n H V."- ü,vil­
imnek K. Tokaj 
KotiD M. Tokaj 
Ladán vi B. Ka-sa 
Il-rz B. Vngvár 
Schwartz. I. Biiiihegye*
Mánál A k 11 
Vink er L r.yöngyii»
Klein B. t'écv 
Havel M. ílécs 
Hanne! B Pozsony 
Weisz B. Szered

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Froimer 

szálloda.
Srheib F. P ü’- 
Lol.untéin L BrUnn 
J.in*ky A. V.-ákoVu 
Orosz*L Bra só 
Wei*7. 3. Lév.i 
Treulich J Prája 
F.Vk K. Pécs 
lt.tus A. Bé '* 
t ranke <» B’- S 
Mittler .1. Bécs 
Hack P Pécs 
Enb'lhoter K. Grácz 
Biede1 ir.attn J Debrecíen 
Ktippel K Szóién s 
Roí»*el I. i.a-penau 
Pauvr B Pozsony 
HerzMd ■>. Kassa 
Karpolcá .1. Kas*a

Erzsébet szálloda.
Nofnvlh A. I eki-leltegy 
li- Molnár J Feketehegy 
Ltidi v Feketebvgy Mover R N.-Bevsker-k 
Erit Gy. Beszter zebánya 
Szil i ly S. Di'tír -ezon 
Mosolun V. E-*ti

Korzo szálloda.
Erit V S.-Bánya 
Ilr. Jv tt. Miskolci 
Veot'o R Terim-vár 
Haver A. Vestpretn 
Miliatvfy r.. Gyfir 
Sátankovits J. Ráczkeve

pusnik Ferencz kéí 
korona szálloda.

Dr. Tuhri S. Budape-t 
Tőrük E Budapest 
Jorephu H. Bv fi 
t.aniendcr ■' Dibas 
Nikola T. Ni- 
Nikolaus R B ’»grid 
Csorba A Budapest 
Ih,sunyi A liudapest 
Grüuer P. Temesvár

Elhaltak névsora 1SH4. febr. I4 oa.
Konirntarivs i '* é. fe-tA VII. Dohány-u. LT.
Ho. hí"! g**r ti. íy o szabó IV. Koron altu r cze j - a. 4.
.'•ehlemk P. 54 é. útról.
P.oj.ány A, íl é útról
F.rus F ?1 é. pin'Zér VI. ^^erocseii u. ft*, 
kumoridi Terez 27 é. Vili. Koszorú-u 3'*.
Vay-r Anna 75 é mgz. I Varga-u. 1.
Kovac* Katalin '5 é. cseled II. Fö-u. 43.
Kelemen Jolán 8 é. Béc-i-ut 5.
Schmidt K 1.: ó. Ili Testvérhegv 3723.
AVai-z -z. Kralt Anna 73 e. Ili Pavsirta-u. 13.
Wit'mann F 74 é. kaiapc- III. Uromt-ut z9.
Fáik Gy 71 e. nvgz. De -sewffv-u 10.
Hav.«*i I: rna IS * . VI. N.t^ymezÓ-u. GO.
Sü.ifeid Bt "ina 22 e VII. Düh u. 32.
Spanitz J. .• é. VII C-ömőri-ut i42.
Hochrein Maria 2 é. IX Szvetenay-u. 4.
S bmidt Ilona 2 e. IX Tompa-u. 11.
Czövek Anna b é. IX TílraMÓ u 8 
Rudn tszky Anna íi e. Vili i rater-u. 56.
Sebe-V. én L. 4 3 é. VII. Dob-u ^fi.
Pu hor Mária 80 é V. Vttdá«z-u. 12.
Irtl -t Gvrstenb ein Anna 72 ó mgz IX. Bokréta-u. 81»
Szedlár J S3 é Vili. Kóztomotii-ut 85.
Pu-kas K 47 é. VI I. Sándor-u. 12.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. . . Sremílyrt

F*-. b 45. sz. H. b 13. sz.
Budapest, február 15 én
P R Y PÁL.

Yigj. 5 felv. Irta John Poole.
Fordította Csiky Gergely.

Személyek:
Újházi 
Hetfnyi 
Gabányi 
Fát ti 
Abonyi 
Horváth 
Vízvári 
Egressy 
Tóth 
Sántha 
Tolnainé 
U. Székely K.
Lend v.ty né 
Vizváriné 
Csabi

Hardy
Hardy Frank 
Witherton 
Willis 
Stanley 
Harrv 
Pry Pál 
Grasp 
Doubledot 
Simon 
Elis
Marianna 
Suhtlené 
Pliébé 
Inas

Kezdete 7 órakor.

Jób Sándor Heténvi
Vilma Török I.
Domaházyné Hegyesi M.
Szentirmay Gvenes
Janka Csillag T.
Tarján Náday
Lóránt Császár
Bilitzky M. Zilahi
Merlin Bercsényi
Szklabonyai Dezső
Ügyvéd Pintér
Ügyvéd Abonyi
Háziorvos Latabár
Inas M .I trai
Miska Köt fiStnczei
Káplár Faludi

ífi. KÍR. OPER ÁM AZ.
É 3 27 sz Havi ' 10.

Pucl«op*t. fetimár Ifi-én 
Lammerrroori Lncla. 

Opera 3 felv. Szerzetté Do­
nizetti. Szövegét irta Ca:a- 

marano Salvator. 
Személvek :

Astlmn H, Takáts 
Luria Kianchi B.
S. Rawcnswood Perntti 
Bnklaw A. Kiss B. 
Bidebend R. Ney D.
Aliee Sctn'ev M.
Normán Dalnoki

Utána :
ROCOCO.

Ballet 1 felv. 
Kezdetei1 , órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 54. sz. II b (!. az. 

Budapest, február 15 én.
A dolovai nábob

lánya.
Színmű u felv. irta Ileraxg 

Ferencz.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ,
Budenest, február 13-én

Lnmpáosius én & három 
jó madár.

Bohózat 3 felv. dalokkal. Irta 
Nestroy. átdob . ta és előjá­

tékát irta r.-epffgity F. 
•szeméivel: •

Tündét* király FncnezV
l’,;v öreg N 'itielli
Fortuna 1’ l.ttktics J.
I.nmpáczitis Lubinszky
Büvé-*zincster Kövei
Gyalu Szabó A.
Juliska C9»ngori M.
Anaztázia Molnár I.
Enyves Szirmai
Czéma Sólymost
IAbszij Horváth V.

sezdeto 7 ora*or

GYÉR VEKSZINHAZ.
(az uj löv Ida di-ztermóben 
Bejarat Ml. Uottenbiller- 

ut. /** • 7 li. sz ;
TŰNDÉRE8KÜ

a boszort.ány boK3zn,ja 
Bolióxatos tündérrege dalok­
kal és tánezczal 7 képben. 
Irta : Feld Mátyás. 1. Tündér- 
eskü. 11. Báirius herczegnfi 
elrablása. III. Pacz.r.l Mim 
tótlegénv. IV. A boszorkány 
kunyhójában. V. A tündérek 
között. VI. Harez a vadálla­
tokkal. VII. A király-leány 

megun* niese.
Keidet,i ‘„íi arakor.

Ssmházi játékrendoiz.
A n. uiieti sz.Dháa játeki-er.dje • Z* iz.-eérn, fel).

ruár 16án: A baba. Először, l'.vi bérlet 4fi. szám 
Havi bérlet 1-1. szám. - Szombat*», febr. 17-.*n: A baba 
Másodszor. Ifi.t béllel 47. «*ám. Havi bérlet lő. szám. — 
étiidrnap, lobi*, lti-án : A baba. Harmadszor. Évi bérlet 48 
szám. IX. Bérletszünet.

A zn. kir. operaház játékról. 4}e • Pititeken, feb­
ruár 16-án: Az opera ház zárva. (Várszínházban: A 
bolygó hollandi.) ■— Szombaton február 17-én: A vad- 
orzó. Évi bérlet 29. sz m. Havi bérlét 11. szám. Ren­
des helyárak. — Vasárnap, febr. 18-án: A walkür. Évi 
bérlet Sü .szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helyárak. — 
Hétfőn, febr. 10-én : népszerű előadásul : Excelsior. Bérlet- 
szünet 4. sz. rendkívül mérsékelt helyárak.

~~Á fővárosi vigadó

naponta délelőtt

kifliiig fcorhőiyleves
és teljes 10 órai étlap.

Friss pilse-si és udvart sör.
Mély tisztelettel

Egervári/ Géza.

17942 ZHirEXFBTZiZv/: fiíK. 2ST3ST
rwaiE

Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.
Telj@seit uj mlissí* 8

Fellrpíe a legklíünébb erőknek.

Mrs Dufour és Md.me Hartley
íelülmulhatlan duettisták ts tánezo^ok, szerpentin-táncz. 
Tarantella. Matróztáncz és a nagy sikert aratott Cancan 
a la Eiil znobille. Ft. lléj»nek továbbá: Paula,
az «Asszony-Rttrtla» czimü szenzécziós vatuvnl. Eiső föl­
lépte Morcvtr Adél ívitiíiiö chnnsoneltenvk. Módi testvérek 
bécsi duettisták é~ Eleno^r Ágost kitüncori idomitett kutyái­
val. Fellép még Freja Sfnree iieinxetki'zi énekesnő. Teufel 
Anette Chansonette vs dijat nyert szép- éi:, lídrösy Béla 
nvmzetküixi énekes és az egész művész?/ mé-lyzet. < Sabin© 
elrablása•, «Julius Cäsar». Előkészületben: <A cFíphe- 
vúröuö*. 'A nagynéni*.

Közvetlen szón szédságban Herztnann IcRvéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

^ Kaziii0-7iutí-iiiut-j UIUL l

VII. Kazinczy-uíoza 52 54.
■c Ma, valamint mltsGsn saonahato-n*, kedden (!)

és csütcs'küítön

xLltünö nemzeti zenekar.
í Táaiczrenáoaő: STEINÍTZ A. íj
,Q C
d Zene regyefi 5 óráig.

0Í á?3~ 3 =: s. 'o a d. e ztl snet.
18294 ?>

Ma 17ooo

lm Jesiseií®*6
Ezt megelőzi:

„A klabriászpartl a törvényszék elolt’4
Caprieetől.

99-

!^CliÖ.N Ü

I Nemzeti káveháza |
;i Váczi liörnt 45. sz.

Ma nagy hangverseny |

Lajos g
Esterházy Pál hercseg udvari és kamara 

zenészének Sopronból,
kizárólag művészekből álló zenekarával,
kik amerikai ham.-v rseny körutjokban nagy kitün- 
t- lésekben rész- süliek A zenekart kitüntette mé»: 
Krisztina sveti Ivralyná és Don Louis portugáliai 
király is. Számos látogatást kér

SCHÖN J. kávés. 
EZaHECTBkgKi-xj

17558 Első fővárosi

0 R P H E li m
Ideiglenes orpheum a Vcrösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-uírcl es Fodmaniczky-utczaiiol.

Még csak 5 előadás a regi helyiségben.

99 A ^M£eiíl&fa66
czimü open.Lieben.

E Ló 10-én ntoleó alőadán a ré^i helyteégbcn.

Carola jstsfoBi-jáfcéka I
A gazda™ zniis.-i^ jt'ezitókenyebb számo':

1. Az Operett,--szem.lyz' t buvsa t a ,-Hölgyzászlóalj.- 
ban Carolúval a fv-zt't'. pi., n.

2. Nasry jelenet az • Artüleria rastíoona.-ból; Artil- 
leris duett, énekii : Carola és Rück.

3. Mandl Móni mint (bírok, bámuló. Nagy sói;’,-jelenet, 
elöau-a 'R'cnter Ödön ur.

17931 ETABLISSEMENT

X
Hfa .«! RMSeai enett.3

.... E5 ZiköaVfc.» «br sáíBtd tói. k» tóa uict&a,

■Váczi-irörvat <tS. százn.
Logelegr.nsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­

lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

Uj műsor! Uj műsor!
A legjelosebb énekesnöli fellépte:

Andersen Lilly it. a . Fcrcnczy Zsóíl !t. a., 
Selma Blanka k. a.

Három komikus bohózat. 
Markus Schacher! mint patience.

W Eig 11Z S b Sí F* Ú í IS 55 le e

A klabriászpárti visszautazása
OkicágóbéL

Eiölésiölfl’ben: „Charily nénje“ stenzéo?iós paródia.
Nappali pénztár: Rottor Terez dohány tőzsdéje f’áris- 

szálioda (váezi-küiut 25. számi. Weiez féle" d bá.tvŐL ir 
(Károly-kastárnya, Károly-kürut).

I

SSBIZBTKÚZI 
KÁVÉHÁZ
17779

Király utcza 35-37. sz.

üaponta nagy hangverseny

Eoross G-yula
klasszikus magyar szóló-hegedűs híres zenekara által,

Chambre sóparók. Nagy buffet.

Berkes léia
SÜLLŐDÄ ISm,>rt8ke’ÍVeltzenekarajátszik
W múltaidé WáÁ Kezdete 8 órakor»

Időjárás.
A m. kir. metcorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1894- febr. 14-én reggel 7 órakor

Állomások 1 =
A hő-

mér-éklet Szél
és J

H
U

757 — 1.8 ENY 1 2 5 5
758 — 0.0 DNY 2 1
758 - 2.9 NY 2 2
7/O C.2 ENY 1 0 2
759 — 5.2 F.NY 1 0 9 1

,757 0.1 ENY 3 0 2
7* 0 — 8.6 ENY 3 1 1
759 1.8 E 5 0 9
7^0 - 0 3 ENY 1 1 24
7ti0 6.6 NY 1 u 13
7 íí-S 2.7 E 1 0

5.0 ENY 2 0
750 0.9 ENY 4 4 5

j 7író 0.4 E 5 4 9

756 0.5 NY 0 3 4
1 7R6 1.0 ENY 2 3 6 1
757 — 0.6 F.NY 2 1 -

1 77y — 3.0 E 1 0
TTTT) — U.S E 1 1
75ö — 2.7 D 0 1 1
i - í» Ö.G EK •) 1

— 0.2 NY í __ O 1
7 ÓÓ 1 1 ENY 9 0 1

0.4 EK 0 2 1
755 1.0 — 4 4
* • •> 0.4 NY 0 X 10
1 ö ) — ÓH F.NY 4 * 1
r5’ - O.í ENY 1 1 —
768 - 1.7 DNY t 4 10
766 — 0.8 E 8 X- 3
7Í2 — 3.7 E 1 0 3
7Ó0 --- --- K 3 1 __
777) 6.6 K 0 1 20
7:8 — 1.1 DNY 2 x- 1
76'. 30 D 3 0
•’ 3 2.8 K 2 0

70° 6.0 E 6 0

752 9.6 ENY O 3
763 10.0 ENY fi 1
759 14.3 ENY 6 3 —

760 — 2.6 K 3 0 5
769 8.2 n.\y 2 3 —
7 8 7.6 DNY o 4 —
"■** 5.0 DK 2 __9 —
767 - 1.8 DNY *> 3 1
763 — NY 1 0 —
75S 0.4 NY 4 2 3
753 0.3 NY 3 •) 1
748 1.1 NY 4 2
7öü 1.2 NY 4 4 1
76u 0.6 DNY 9 X- 10
7^6 - 4.4 2 1
768 5.0 DK 3 4 1
766 8.8 D 4 4 —
7.6 - 2.3 ENY 3 1 —
757 O.í ENY 6 3 _
74': 2.4 ENY 6 4 6
746 — 13.9 — a —
747 - 7.1 n 2 0 —
744 -14.2 NY í 0 —
740 - 2.9 NY 3 * 2
753 — 0.6 NY 8 4 1
754 — 2.5 NY 1 2 —
754 1.7 K 2 9 1

53 1.9 E 3 ÜS —
752 0.5 NY 3 * 2

— -- -- — -

fáerjtKitt

Árvaváralja........
Treucséri ........
Selmeczbánya ... 7a3 — 2.6 Ai z 2 —. t 7 _j
Magyar-Óvá r 
Ó-Gynlla ..
Budapest
Sopron........
Keszthely ..
Csáktornya ..
Zágráb ........
Fiume ........
Ctikvenica ..
Partesova 
Zsombolya ..
Orsóvá........
Arad ............... ; 756 j U.v : AY o 3 | 4 0 !-l
Szeged ............
Szolnok............
Eger...................
Debreczen ... .
Késmárk ... .
Utigvát*......... ...
Akita-Szlatina .
Szalmát*.............
Nagy-Várad... .
Kolozsvár ... .
Nagy-Szeben .
Bécs....................
Krakó ............
Bregenz................. tbö | — 1.7 | u.Vl t | 4 10 1 t -j
Salzburg 
Klageniurt ..
Púla.............
Lesina ........
Sarajevo
Torino........
Flórencz
Róma ........
Nápoly........
Brindisi................. 752 j 9.6 1 ENY 3 3 — | l7
Cagliari.........
Palermo
Malta _...
Zürich_...
Br, -szt .........
Biaritz .........
Nizza .........
Páriá .........
Kopenhága _. ... ■ 753 ; — ! NY 1 0 — — | —
Hamburg ...
Su tnemünde .
Mérnél .............
Berlin ......... ...
Münster..........
Stornoway ...
Belmullet ..
Scilly ... _. .
Schields............
Skudcsnaes... .
Christian sund _
Ulealiorg 
Stockholm ... .
Szent-Pétervár.
Moszkva _.
Varsó ____ _
Kiew ............
Odessa .........
Sulina ............
Sofia ............
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E ■ észak, K ■ kelet, D == dél, 
Nv = nyűgöt. Felhőzet: 0 mm egészen derült, 1 ** több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 =■ többnyire ltorult, 
4 = egészen borult, ^ = eső, # = hó, = = köd, 
K = zivatar.

A légnyomás nyugaton magas, kel eten alacsony, a baro- 
metrikus különbségek csökkentek.

Az időjárás európaszerte hűvösebb lett. sok helyütt esett 
az eső (hó).

Hazánkban élénk északnyugoti szelek fonák, a hőirérsék 
let t- gnap óta országszerte sülyedt, azonkívül az ország 
nagyobb részében csapadék esett (helyenkint hó, vagy ta­
vaseső)

E-zaknyugoti szelekkel változóan felhős idő várható, éjjel 
fagyokkal és keleten csapadékkal.

Yisnlláa, 1S94. február 14 ón.
A? elrauit A

s »4 óra alatt U
Folyó Vízmércéé = -v —

ifadt apad =
:

L .....
1 cm crh. c

Ina q hStding o- <0 6 rr
4- i-s 16

I.itv; — 41 10 A-
Bórg — Gy 8 4.
Pl»*9bflV -r 130

-i- -'ír, 21
. Mii ,.tr*.#»*it -f- ü-8 13 *
: ív f viuvár

Moh i -s 86
> Gmnlios á :é< 21 +
B 1 ividok 4- *5 1 -á.

síi mony o- M +
» Pfihr*ovs

Di unitova
4-
-f* t»4

1

Sába
>

Vág

Or »óva

Győr .......... ....
Zsolna

-h 134
- 43
+ 155

»
15

1
Trenesén 4- K9 

+ 155
40

Szervi 30 a.
Dráva Zákány : ti \

t :"l
4

Száva S?i,-zrk 7
M i r ov: za + 1 1 t 4.

T»mes K i>- Koxtwly •* 0; 1
4- 5! r. 4-

.X ,_v-Betekerek í
- 41
T u

1 4*
4-

Dey* + 74 SS 4.
S AA'rr.ir 4- 350 u 4-

Knssnt Xajfv , -t- &< 4
Tisza ’'uiii.! ro*-S/.igct + »■ i: 4.

MiXt-íi.'?.* - 'io 84
> TI«zi..Vji.!t 18 ; +

V-u- -Xultiéitv 4* • 1
Záó-iút lG<r.p) 1?H>
Tokaj íj: +V 1 .• k u r-'-i s

* Szóit’«:. -i- ’18 * 4-

fr.fttdrcfca
Ondóira-Yxpoly

IZoároz 
Kereittyó 

g»v6--rtór';3

fohrtr-íoLörós
Heito»-ÁC6rdá

Iíarío«»3-«í.örö»
Maros

í:!

! li ‘i>i ly-.'- La fa lu 
•>•(.;.-v:.r.s..!
! ti ! •—

J L 'ke*
! Lyulis.t
j Bvaityic^ka (Déva).
j MÜó

»I

u

Dr.
orvos, seb
ßndapet
Bendel:
8 óráig. H 
tü «

Ugx-snoít to- pj 
rendelhető

Néps
(már 3 Ii-ik kiadat 

gyógykezelt
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése lehr. 14.
kilogramm I
________súly
Ittl I frtüTH»»ktoi»i.||-n-to| ,

i Luflyzat Minős. I
I *uiy I
I hr k tolit.!

106 kilogram n,

frtiií

i csendes

foxsvidék*

fest vidéki
e

ehenuefyw -

Biteksi - —aj

74
76
78
80

74
76
73
80

74
76
78
80

74
76
73
30

74
78
78
80

:! *35 
: / 50

’ 40 
7.55

7 40 
7.55

7.40 
7 35

7 40 
7 65

7.45
7.85

7 45 
7.65

7 45
7 65

7 45 
7.6C

7.50
7.70

73
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
59
81

7.25 
7 45
7.65

7.31 !
7.50
7.65

7.25
7.50
7.65

7 30 
7.50 
7.70

7.35
7.55
7.70

7.20
7.55
7.70

7 25 I 7 30
7 30 7 55
7.65 I 7.70

7 3S 
7 55
770

7 40 
7 80
7 75

Gabona ó vagy nj Irányzat
í hektoiiterk.

100 kilogramm

írttól frtújí

Fozs ——
Árpa —

- BJ— u)

Zab-

T«g«i------

. ó 
ui

Eáposzti-rvpex* - 

———

earners

sziláid

ltr.yha

esrndes

takarmány
egrtm való 
sörfőzdéi

masneo-.G 
másnemű '■

— t
bánsági j

70-72
60-62
62-64
64-66
39-4!
39-41

75
73

5 60
6 -
é 65
7-90

6 70 

4.40

55 U
6 4
7 50 
9 25

7 20

4 50

Különféle . ,terzaa-ózi^re^: “*nYza* ^ a 3 Pénz

frt frt

Heremag — . -

KeprZenlaj 
Olaipogac-sa__
Diwan o mir.

Szalonna —

Faggyú 
Szilva —

d,
H

0|
H !

csendes

csendes

csendes

csendes

Szilva határidőre

Siilva-iz_

Beilvaiz határidőre 

y.>'7-------—„-----

Viaszk 

Szesz -

csendes

csendes

csendes

csendes

csendes

Luczerna - 
Vörös, idei
őszi kétszer finomított_
Repcze__ _____ „___
Pesti_________________
Vidéki
M. la légsnsz. áru m. sz.
Városi 1 ágens z________ _

« «3 daranos
Füstölt_____________
Olvasztott „

1.5 £
«as*

o
*a

boszniai, 1894 í m i.
szokvánjmunősée I * 66

100 darabos *°
85 >
szerbiai 1893 

szokvanymi nőség 
100 darabos 
85 «
boszniai. 1893 X/XI 

szokvanyminflség 
100 darabos 
85 «
szerbiai 1895 X/XI 

sr.okványmi nőtiég 
100 darabos 
85 «
Szlavóniai 1893 ___«.
Szerbiai____ __ ______
sziav. szept. oki. 1893.
Ny1'

gr
28

Surfra, csurgatott - _
Rozsnyói -----------
Szlavóniai______ _____
Szesz nvers osztalékolt_
Szesz-élesztő___ .
Szeyz finomított - -

se­
es.—
36 -

6 25 
52 SO

43 SO
44 SO 
46.- 
50.- 
38- -

9 50 
11
1775

7 75 
It.
17 75

13 25

14 —
12 -

34 - 
152 -

16.25 
19 S3
5425

es—
72— 
36 50 
640 

53-

45 -
46 50 
50 50 
39 -

10 - 
11 50 
18 -

6 —
11 50 
18 -

13-75

1425
1225

36 - 
155 —

16 75 
20 - 
54.75

1895-ra értékpapírok

z i 420 4.6O

Gabona Irányzat

Ret# —.
Tengeri

Zab.

Határidő I

tavaszra 7
május—júniusra j ^ ^

ettr.berrs 1893 •» t.
m ») s—tun. 189*4 § 
Bpe-t Malii tan. —

Bpest eráll. tav. i
r*r>t 1XH3

7.62 1 
7-32

4.82

6 70 
12 75

7-64 
7 34

4 S3

6 72
•2 35

ehtekpa fik 0 l Mill jfiu,

-A- Ha-jészállitáe fta.-veLtdU.jt0t.slej,

Honnál Gy6rre

Duna Panceova - _ A bijóflljMtelet
értetnek a szalii-

Kalocsa jj Usi adót bele-

Tlsia
Duna-Földvar — 8—-10 krral i értve es a biztosi-
Srontes .— -

« .. drágább a budapesti hisi dija( kitárva:
díjtételűknél : • B»*» állomísok

a burczuiliroeastTitn! ____
Száva vitrovirz - ----

Tpme.svar _
Bógn Nag^-iiecskorek —

ÉRTÉKPAPÍROK 1 LOlHO .UKeitil

ALLAMADOSSAG.

Higy;r kv. aranyjaracek adómentes 100. 50w. 10‘0__ _ 4 %
t < 4 < lü.o 0------------------- 1 ff,
« • « ----- f'-br. 58-ri

M. L. kcrcnaértr »r. aradek adorrent.___________ _____ 4 ^
« kjros*rrifkü j.tra.iei adómentes 23-ra *.
c l?7ő. k-.»-. .-diám. kot vény aranyban   5 v

!$>:• adern, c. ur. aiiamvasu 1 1 c>űc ..rarlybán---------4’ »,
1§89. tri4!sV «óvni. vas. k. ezüstben __ ______ 41

k:.- ayerfiTieny-k-.-ksön lOö frt _________ ___

H7 50 1l7.eC

50 frt_
lli% adém. regale-kárlahaitási kötvény. r ___
y,lr-í»«0' rv - rv regale-kőtvény «. _
X 4% ska. M»g> . rs íöldterg;. kötv. ny______ ____ 4
4% adflc : -. V .ez. f -lateberri kötvény _ 4
fsai es ceir-rd ke-, s- n ---------- ----- -------- --------------- 4
K:r. borv-eiuTgnieir-töig fűidyal'-agkötvény (1- 0 frt) ... 3 
Kagyír íít. kamatozó kincstári L'a.vany 6 bura (lull frt)

----- 4‘,%
-----4':5

% 
% 
am

• 17 4C 
94 90
94 85 

123 — 
126 50 
102 25 
153.
15J‘”
100 25 
100 75
95 25 j 
98 - ;

142 —

117
55,

'94
124
127
103
154
152
101.
101

96-
93

143

50

Egyesített aJ!amadr)s«ar: napirhan mám»—nov. 
Lgyesiteit állbmadoSsag papírban február- aug . 

« « ezüstben jAn.—jul. .

Osztrák arfinyjarad-.'k sdóraen:es„ ___L________
« aiiamadóseag, kisorsuiaa l?ö4-ki 25 frt
• • * lx»«'-ki 5"0 frt
« e « lMiO-ki 10 frt
• • 1864-íi I00 frt
« « 1864-ki 50 frt

V/,,*.
4|'io% 
4 U%

p. .

----5

f’udape-' fóvaro» 1890-iki kölcsöne adómentes____
boirrar lejedelmi allnn:va-u!i zálog k'-lcsönt- .vény
SzerDiai nyeremény-kölcsön 1 0 frank____ ______ __

• « « « osztr. felülbélyegí

----- 4'/,fí
---- 6 fii
......  3 %

93 - 
08 — 
9r 75
U7 75 

120-25
148 aO 
145 - 
159 - 
199 - 
19/.—

100 25 
116 50
38
39 - 

104 —

9.3 50 
93.50 
93 25 
98 25 

120 75 
145-5C 
147.- 
160. - 
199— 
193—

100 75 
117 50

39
40 —

105

RÉSZVÉNYEK.
«> Bankok.

Angol-osztrák bank ..._____________120
Bankegyes. részv.-Urs.. budapesti ... 100 
Bank rászv.-társaság fővárosi l. kib. 100 
«Hermes» m. Alt. vált-ó-üzlot r.-t. ... 300
Hitelbank fiumei ____________ __ 80
Hitelbank magyar általános ____ .... 8<>0
Hitelbank magyar általános febr. 28-ra 
Hitelegyl. mint szövetk. bpesti ált.... 50
Hitelintézet osztrák____________
Hitelintézet osztrák—.
Iparbaak I. magyar

160
márcz. 4-re 

150

100
98-ra

500

w 400 
, 500 
_ 200 
_ 400
- IfiO 

900 
-JOOO

8.— 
S 50

0 frauk

Ipar-és keres.-bank r.-t. magy. fahr. 28-ra 
Ipar* és kereak.-bank r.-t. magyar ... 100 
Jelzálog-bank horvát-szlavón országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar_________ 89o
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 
Jelz.-hitelb. m. II. lub.id.elis. febr. 9 
Kereskedelmi bank pesti magyar 
Közp. jeltálogb. m. r.-t. m. tatarékp Mo
Leszámítoló bank horvát ..... - ____800
Leszámítoló és pénzváltób. magyar 40 K. 
Leszámítoló s pénzvaltób. m. febr. 98-ra
Osztrák-magyar bank----------------   600
«Unió »-bank-______ ____ „ ____ 200

b) Btetteit* társulatok.
Bécsi biztosító társaság ______ 300
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság... 8<>0
Eled magyar általános bizt.-társ...__ 1000
Fonciére pesti biztosító intézet_____ 100
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy.... 100 
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t. 160
Magyar-franczia búst.-társ___ ______ 100
Pannónia viszontbiztosító-társsáig w 500 

e> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom M
Első budapesti --------- -,
Erzsebet-malom---------- „
Hengermalom -
Lujza-malom —...........- ,
Molnárok és sütők__ _____ .. ..
Pannónia___ _______ ______ _______
Vécti hengermalom részv.-társaeég^ 100
Viktória----------------  i50

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» ra. tengeri haj. r.-t._______ ; 0
Bacs-Bodrngh várm n.-érd v.slsőbhk 
Bal-lton tavi gözhajotási részv.-társ. 2 0 
Rarcs-pakraczi vasút reszv.-táre 200
Rpest-Rz’-Lönncv. helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút részv. lOO 
Budapesti vil. vár. vasút r.-t jan. .81-re 
Bpesti vili. r. vasat r.-t. élv. jegyek 
Debreczen-filzosabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreezen hajdananasi v. első r.«__ÍOO
Pél’ vasat ______ 2n0
Déli vasút---------------------- febr. 28-ra
Dunagőzh. társ. első es. kir. szab.p. p. 500
Győr-sopron-ebenfurti vasút________ 200
Kassai közúti vasút részv. t.... — ... ÍOO
Ka.>sa-oderbergi vasút___ _____ 200
Magyar-galicziai vasút«.___ ______  200
Marmarosi só-elsut r.-t. els. r.«. ^ 100
M. V'ásárh.-Száizrégeni h e^v.-t.e, r. 100
Murányvölgyi h. é. v. _________ 200 K.
N. -Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r___ 100
Ny. v. m. 1 székesfuhervár-gyórgraczi 200
Osztrák magyar államvasut_____ar **00
Osztrák magy. allamvasut febr. 2Ur*
Pécs-barcsi vasú: _____  2^0
Pesti közúti vaspálya______________290
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
rés--; közúti v&spalya másod.sorozaiu 200 
Petroteény-livazcny-lup. U. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai ii. e. vasú' el<örundü___ 200

rt Ta-flceréttpénztárOkk.
Belvárosi takarékpénztár rt________ 100
Budapesti III. kerületi«._.....__ _ 30
Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. dt’O K.
Budape»t-terézv. takarékp. r.-t._ 200 K.
Egyesült Budapest fuvaros_________ ;ioo
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.___  100
Országos központi__________ _____ 300
Pesti haz’i első takarékp. egyes____ 11)00

/> Különféle v&ll&lAtok.
Alagút ..... ----- -----------------------------105
Asphalt reszvenytarsasag magyar «. 100
«Atheneum» könyvnyomda________ lOO
Betűöntődé rt. első magyar ....... .... « 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. 100
Brassói bánya es koho eg>let____ 200
Casinó-epület reszv.tars. fővárosi«__ SOO
Czukonpar r.-t. m. B soroz. eluj. r. 100

« « « A . ........... ivó :
«Danubius» m. hajó-é> gépgyár r.-t. 100
Duhany-egyeüarua török bír.___ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____ 200
Eszakmagyarorszagi e. köszenb. r.-t. 10U 
Franklin Í";ir-nlat könyvnyomda 15>

Vtolsó árkelet

1SS — 
138.^5 
97-- 

150. 
116.50

432 75 
57.-

350 60
221.-

114 25 
115-

239 25 
1158 -
585 -

239.-
998—

O.zlaiLiJ; 
18US ra

: ;ulsó arlrelct
áru 1ÉRTÉKPAPÍROK

215— 
345 - 

:s7io — 
126

! 122. -
! 76—

1050 -

480 — 
2350 - 
465 • 
630 - 
36f; ■ 
450 ■ 
90S -

316 -

157 - 
138 75 

99 —

117 -
433*25 

59 -

360 80 
222 —
114*75 
116 —

239 70 
1160— 
590—

239 SO 
1003 -

jl 174 -

180 - 
212 50

222— 
355 - 

3715— 
127 -- 
123 - 
78—

1050

490-- 
2400 - 

I 470 - 

! 368 -
: 455 -
; 910 •

318 —

175 -

2C0. 
214 50

18u -

90—
101 -
109 25 
438 —

186 50 
203 50 

97. -
101 —

101 —
201 5C

313 7 S 
2-5 -
4,4- - 
255—

181

92 — 
103 —

103 75
442 -

187 25 
204 50 
98.- 

103 -

103 -
202 5.0

314-25 
I 216 - 
| 476 - 
I 269 —

40.—

9.—

19.—
18.—

60.—

11.

Ganz és Társa vasöntöde cs gépgyár 400 
hazdasagi gépgyár r.-t., első magyar e'Ju 
Goztégla, özemen* és gypsz r.-t. m VO
Gechwindt-féle szeszgyár  ..... ,, )0'i
Gyapjúmuso es biz. első magvar«..« J00 
Hungária árpagy. éskölesh.gy.r.-t. 400 K. 
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t. ... no
«István» téglagyár r.-Uirs_________  100
Jordán Viktor-fóle bőrgyár részv.-L 10f 
.. * * « « 109
Kassa-somodi köszrinb. r.-t. _______ 53
Kenderfonógyár reszv. társ. szegedi 800 
Kender- és icuipar-reszv.-t. magyar 201 
«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. loo
Kőbányai gőztéglagyar_____ _______ i,',0
Könyvnyomda pesti rószv.-t...^___ _ 500
Kőszén bánya r.-t. magyar ált______ 100
Kerámiái gyár r<Szv.-tars., magy. — inr)
Nadrági vasipar-tá.”»ulat__________ 200
Orsznggy. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K.

185 — 190.—

119 —
130 - 
100 50 
107 - 

127 5- — 
132- — 
883 — 

8550-

162 — 
286- — 
505-- 
144 —
250.- 

, 233 -
1 138 -

206 
643 
27 3. 
700 -

119 50 
135 - 
101.- 
103 - 

1285 — 
133 - 
3P5.— 

86C0-—

166 - 
?3/.-
515. —
146-- 
25o — 
239 -

139 -

208 — 
644 
273 -
300 -

‘“‘prjj. ni menu iKtillj v HJT. 1 .”4, tvu IV,
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t.—— 900
Popper Lipót faipar r.-társ----- —900í)
Rimamurány-salgi'tarjáni vasmű—_100
Rimamurányi vasmű_____  febr. Js-ra
Rizshánt. és riaakem. r.-t. fiumeil. m. 500
Salgótarjáni kőszénbánya —----—— 40
Schlick féle vasöntöde és gépgyár— 800 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló_____ ...------------------ 900
Sörfőzde el<ő magyar - ■ ■ --- -------- 300
Spodium és csontliszigyár —— 100
Szállítási váPalat I. m.____ 900
Szálloda rést vény-társaság 80
Téglagyár r.-t., szentendrei —— 100
Tégla- és clemently ár egyes. ------ 100
Tégla- és mészégető, újlaki____ — 150
TJrikuny-zsilvölgyi m. kŐszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t, egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság___ nemrr közi 200
Waggon-kölesönző-társaság által 400 K. 
Waggon-kőice. részv.-tár.nomzotk. 40<i K. 
Wcitzer Jfnos gép-waggong>'»r r.-l. 15 *

záloglevelkh.
EgyebUlt bpes*i főv. takaréknénzt. 4*/,^í 
Főldhiteliní. magyar papirértók----- 5 *

» 7 » ___ 4 %
» »szabályoz, és talaj). 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 50* , év vf. 4l'a% 
Jelzálogbank horv.-szláv or&c._^„ 4l’a% 
Jelzálogbank magy.------- —-—— 5 áa

> »  4Vg%
» » ...........- ----4 «í

Jelzálogb. m. k.-kötv. 50éwf. 110f. 4 %
> * K özs. kö tel .50 ó v vf. 4',%

Kereskedelmi hsnk pesti magyar«. 5 %
» » » »  4l-a%
» » » » - 4 %
« köss. kötvény 110 v. f. 4' ,%
« köxs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5’',% 
» » » b %
» » » 501/* évre 41 ,JU

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4: / < 
« « « közs. kötv. 4*3%
« « « « « 4 %

Orez. közp. takarékpénztár magy. 4‘ i% 
« « « korona ért. 4l/a%

Osztr.-mágyar benk 0. é.i*v , évre... 4 *5&
» > » » »53 evre... 4 %

Pesti hazai í. lakp. e. kib. kötv.«. 4'*,^

•Albina» takarék- és hited intézet—. •» %
Aradi polg. takarékp. 40 ev visszaíiz. ö?» 
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. HO ö % 

> > » » » » » ő11%
Ara-imegyei takarékpénztár ........... 4l,a%
Ei délyr. m.ielz. hitb. 40 óv visszafiz. 5 %

» » > » 40 » » 4,,s%
» > » » SOévlcfizs. köt. 4

||1920- — 
ii 235 - ' 136.59 

5°5- I! S2S.— 
200.- 
183. 
123.- 
105-- 

81- — 
97 —. 

220.
122.- 
975-- 

1400.- 
180— 
161- (

225 -

223.50 
1060- - 
755 — 
283 
273 - 
455 — 

1390— 
80—

240—
|i 112.-

178 - 
383 — 
b5 — 

!. 237 — 
|| 248 — 
j 393 - 
I 332— 
1 235 -

1935 - 
240. 
137 50 
S1C— 
535. - 
210. 
184— 
124— 
1C6- — 

84 —
22sl -
ISO—
124 - 
985 — 

1425— 
162. - 
163—

200—
230—

224— 
1100 - 
757 — 
285 - 
275 — 
485 - 

HIO­
BS

250— 
113 - 
176 5C
385 -

240 — 
246- ■ 
395 — 

i 385- • 
240 -

lágy-,.obeu; íúldlilteiintAzot -----

Ncc> .v. Ilii. lakai

100- 25
101- 
100.25
93 - 1 
96 50 

ii 99 
;i 100 50 

10!
100.50 

9/..-0 
10C— 
100 - 
101— :
100 50 
97.50

104 25
99— . 

103 -
101 25 
10C. 
1DC.75 
100.75
96 — 

100 25 
100 25 
99 90 
99-90 

100 - ! 
96 25 ; 

IU1 50 1 
S3— 1 

10« . - ' 
ICC 50

100- 
98 50

, VI. kib.
:tt'/, év vf. no f
40 « V vf H •; f.
in . v Ili kib. 
.35 év IV. kib. 

takarékpénztár.......

101- 25
102- - 
101 25
98 50 
97.- 

1C0-— 
101- 
102.— 
101.— 
98 - 
101.— 
100 50 
102--- 
1CÍ 50 
98 25 

105-25
100.-*
104.-
102-
100 50 
101.25
101 25 
97.-

101 - 
101 - 
100.70 
100.70 
100.50 

9ti 7 S 
10.?.50 
100.-

101 —
9^- — :

Nagysz alt. tak
Temesvári első ___.
Temesvári eib«ö takarékpénztár.
Jelzálog!), m.igy nyer • • dl s. k it.
Jelz. h. magy oRrtr* feldlbélyegzc-. 
Jnlzálogb. magyar nyeremény

» » osr.tr. felülbév
Osz.tr. földh.-int ny. kulcsöu kötv.

» » kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. teng. hajózári aM/1OT04l
P>pesti körúti vasp. tár-.. 1887 ......  4*

» » » » 18s;> ....... 4 ’
Budapost-péesi vasút_________ 500 l
Déli va<ut--------- - 40Ö/2000 marka <
DunagőzhajÓKisi társaság «.100 7
Győr-soprou-ebenfurti v. arany 900 3 
Kassa-oaorb els.rész.-kötv. 1H*9. ez. 4 

» » » » » ar. 4
» » » F » 1891. ez. 4
» » » » » 1891. ar. 4
» » (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Lloyd és tőzsde épület----------- ’O'i 5
Magyar galicziai vaspálya 20 5 

» > »II. kib. 20<) 5
» » » ezüst«. 20 > 4

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 800 5 
M. ny. v. (sz. feh.-györ-graczii 200 5 
Magyar nyhgoti v. 1874. kib... 2?) > 5 
Osztr.-Űlágytír-állaöi vasul arany VUO 5 
<).-m. á.-v. 18í*'t. kib. 4OV/ÍU0 marka 1 
o.-m. állarav. X. kih. 1885. 500 frc. S %
Torontáli h. é. vasutak r -t-------- 4'/t#
Urikóny-zsilvölgyi in. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Ré-s város nyeremeny-kblrsnno 1874 100
Budává i sorsjegy----- -----------------40

» » osúztr. folülbclyegzéssel
A «Jó eziv» egyesület sorsjegye_____ 2
» » » » osztr. felülbélyegzéssel
M sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
» » » » osztr. felülbélyvgzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép. 5 

» » » osztr. felülbélyeg /.éssel
Ar olasz vörös kereszt egylet .......íő lira

» » » osztr. felülbélyegzéssa i
Osztrák hitelintézet----- ---------——.«100
Osztr lt vörös kereszt egylet_________ 10
Pálffy *f,r?jrgv _______ ___ .—«..id p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)^*------—-
Császár királyi arány (kör.)-------
Osztrak-magyar 8 forintos arany-----------
5(0 frankos aianv ---------------—.—

Török arany lira___ —— —_________
(")-,ztr.\k ég magyar ezüst——-------
Német, birodalmi bankjegy 10 1 márkányi 
Nem birod banki, 10V márk. febr. Í8-ra 

Rank
Váltók árfolyamaflátra) k.Iáb.

Amsterdam 100 hollandi forintér!_ 3
Brüsszel 10«» frankért —------- ------ 8
London 1 font sterlingért----------- 2' a%
Marseille 10' frankér1-----------------
Nemet bankpiarzok 100 marka----- 3 %
olasz, bankp. lv'J lira nuov. ital_fi °i
Vaiizs 100 frankért .............. .. ......... .*V v
Svájezi pénzpiac.zok 100 frankért... .3'

102.50
102—

100 50

10?. .13 
10-50 
102. 
99.50 

123. 
129

24. 
116.25

9850
127.50

115.25

100— 
ii 10c—

, író— 
96—

96.25 

96 50

ii 98.50
. 100—
I 105—

!! 10S— 
Ii 95.75

125— 
j 103.50

•í ' - —

89—

174-50 
61 — 
63— 

3.20 
3-40 

12— 
13.25 
10 ■ —
10.50
12.50 
13—

194-50 
18 76 
57. -

5.90 ; 
5 80 :
9.931 
9.93

12.23 :

I «1.20
‘i 61.20

101 — 
100-10 
100-50
97—

96 75

97.50
99**50 

100 50 
106— 
108 — 
96.75 

126—

104C0

lOO.-

176.50 
63. - 
65

3 50 
3-70 

12.50 
13.75 
10 50 

Í11 — 
13.-■ 
1350

196.50 
19.25 
58 —

5.95 
5-85 
9.97 
9.9 7 

12.27

61.40 
61- 30

103-60 
40.70 

125 30
61 20 i
43-80 
43-70 
49,55 ,

103 93 
»9 90 

125 3 • j

614 0 
41. - 
49-9C 
45.75

* Felszámolási árfolyamok.
1 Magyar 4 % nranyjáradéle-----------
- Magyar 4-» korona járadék...«—
[ Magyar általános hitelbank--------
Ü Magyar penzv é-> leszámít, bank

Magyar jelza! gbank------- ------- -
Osztrák hitelintézet ...... ............
M.-ipar és keresk. bank----------- !
Állami vasat........................ ...... ......
Déli va*ut_.............—....................
Tűrök birodalmi dohány.--------- -
Rimu-Murany_______ _____——
4 % Földtehe. m. kötelezvény----
Fiumei hitelbank —____ - -
Kegale kölcsön___________
1889. 41:, állami vasúti kölcsön_
Villamosstgi részvények-----------
Horva jeizálug bank ___ _____
Villamos va-ur ...............................

i E!otÖ3sde. Előfordult k3tés » k.
* Osztr. hitelrészv. pr. 4 '. 361 - 362 20 Rimamurány pr. I'/, 224 - 224 25
i Magy. hitelbank pr. 23Z, 433 — 434*25 Osztr. allamv. _ pr. */2 314-— 314-50
í » aninyj.— pr. »V, 117 50 117.55 Déli vasút_____ ! pr. v.‘>
1 » korona!-_ pr. 2S.Z Városi vasút-----pr. 2

I.dscíamitolóbaak pr. *7* Brassói pr. w/z
Jelzálogbank «. pr. 29 239.50 — Nemzetközi vili. 244.- —
Északkeleti ««— Salgó — • - —* —

Tegnapi esti tőzsde. Előfordult kötések.
Osztr. hitel reszv. — Rimamurany — —
Magy. hitelb. — — -- .-- ---.-- Ohztr. allamv. _ — -- .--- --.---

« aranvj. —1 — Hungária tégla,« — —.-- -- .---
« papirj. — — M. ipar- s k. b. I —

Leszámítoló bank — I
Jelzálogbank----- —

....... 1
Zalogilgvleteknei, ál lám járadékok tz osztrak-magvar hir.k j^V/álogleveleinól ...i1/,
Más értékpapíroknál .. ........ 5

390.000 korona nyerhető
! drb Osztrák földhitel iyérvénynyel

Fónyerpremeny 90.000 korona, ara ............
Hozás 1894. február hó 15-en

I drb !854-es osztrák állam igérv.
Főnyeremény 300 009 korona, ára....................
Huzis 1894. marczius ho l én 

M ndketto együtt csak 7 forint 50 krajezér.
T*l»e# utánvét meilett nem küldetik el •semmi

A „MEHCIiR" kiadóhivatalanakE
bank e« váltonzlete f'OLITZER S. l-^^TS

Mfesti gőzmalom.
A Pesti ..VICTORIA" gőzmalom t. ez. részvényesei ezennel ti.izteletteljesen meg- 

liivatnak a f. ovi február hó 27-én, kedden, délután 3 órakor, az ..Orsi rigóé ma­
gyar malomegycBület" helyiségeiben (V., ErzBÓbet-tér 19 , II. am.) tartandó

HZWiMIk E»esüies kSzgylISésre.
2^ruA.r=IB3E!3SrD:

ícrrv;itímdB zxsne
ntiai'tTt Ht* rjbisJt4tt t> /ii/r/ft l.'.sZÖifCt- 
itti<!or irtjmr lr-ff hltr-n n )Anlhűtő

Tltko?* betegfs^gBf^ket«
hugycsöfolvásokat er sebeket, az cnfertoztetes u' baj

en^t f#-äerct -uar^umleseket. a b'ujahóriiak 
i■^•teeményeit, nőknél feherfolyáat. bA.rmennnre > 

6Z4' *x L " ^aíOD nei betegségeket, a m-ng-
vaiSMég «y.» í ic- börbetegraegeket gyi‘ nj gyógy­

mód s *:kcrrc.. gyorsan és alaposan

Dr. GiEAI ANTAL
D’"j ** s.-:r,e>z tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.
endapest. belv .ros. IV. kerlllet, kiryó-ntcza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépeséinél. 4010
»ettdel^apnnta 10 ráf ! d. e %—z 4 óra deluUnig. 7 órát 1 

-’•..«ott levekre a agnagvobb figyelemmel válaszolta-
*" ;:-*>- e--r- "ke-:-.. ■ ^rz " n- -. -u i

 váróterem.

!. Kút részvényes megválasztása a köznyülé-i jegyzőkönyv hitelesítésére.
", Az igaz.- ités.ig évi jelenlése. a felügyelő-bizottság jelentés», az 1893. 

óváhagya-a és a lehnentvény megad’.sa.
:t A i.sz'a nyereség hováíordit.lsa és az osztalék megillapitása.

, A. igi. i .t ság indítványa ,;z alaptőkének ÍOOO dri> uj részvény kibocsájtása
> fek-meié-ét iUclöleg.
5. Az alapszabályok 4., 55. 74. SS ainak módcsitása.
11. Az igazgatóság megválasztása. (35. §. **)

által

18346

évi mérleg
SORSJEGYEKRE

09 *g:o I
ÉRTÉKPAPÍROKRA Ileend
(Yisszafizetáuid teuzoe 
szorinti elsőbb részletek­
be* IS) bűnrlly összefial

Igpn c cső* ad _
FntfiDY ÍPHTN Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni kivannak, az alapsza-
EU I áti I An.'liol' yok V4. §-a értelmében * tartoznak i észvényeiket a szelvényivekkel együtt, legkésőbb szom- 

aint- ea valioCz.,:, b !u. folyó évi február ho 24-ig a társaság pénztáránál V., Felső-rakpart "23. és 23. szám) 
luit/enl-etese 4. «» |letéti elismervény ellenében (mely egyúttal belépőjegyül szolgák letétbe helyezni. Ugyanott 

Crc:.ar-fei» #a'ote. t. évi február 19-től kezdve az igazgatóság évi jelentése a mérleggel együtt" rendelkezésére 
______ _' áll a t. ez. részvényes uraknak.

Budapesten, 1894. január 31-én. Az igfaztgatóság.

* Az alapszabályok 24. g-a: Úgy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés.n csak 
rí • azon részvényesek szavu.z.itképes'/k, kiknek részvényei legalább ké: hónappal a közgyűlést 

in lieg a társasig részvénykönyvében neveikre Írattak, s kik ezen részvényeiket három 
azonnali készpénz vételre: nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárába leteszik. A ietéti elismervény belépőjegyül szolgál.

kerestetik egy nemesi "* Az alapszabályok 35. §-a: Az igazgatóság legtdább három s legfeljebb nyolvz
!tagból áll, kik a közgyűlésen öt évi időtartamra válás iatnas. Ezen idő lefolyása után uj 
Iválasztásnak van helye, melynél az előbbi igazgatóság tagjai n.ra választhatók.

irlnhülo!

r ; c . u: <, * .-»et -n*. Dr. GAT.A! ANTAL-ná! me;

népszerű útmutató
: n r.-7 ->nh d tel'-.'-- ■-- ■ --k é>.'3zsrü Ti

í?l&~ most csak 90 kr. *^3^
* bt-semago"vd . fount ö-áhldése mellett bérmentre *ui B'ó- •

birtok
egfesa 150.000 frtnyi őez-

szegi" és egy

4 U 4 íi, h: fi

I

A koayv ttrlalmi.: :

TI. iek.

ka!
1-2I.S, g

— TI A siet «I
•z eget: r. m!- ... —IV. Ahogy- | 

eletek. — V. A . . a kór isiphiliat. — » 
lit fert.erö. — VIII. Nui ci iirralans.tg.

\A. £ tiv t*. 5gu i lv K ''„i
■7 sz 5>:fVKK) frtnyi összegig.] 

jó gazdasági: 
termékeny szántóiul-1

..ék ••- értek'-s erdő nvgkv.'.n-1 
tátik. Sziws ajánlatokat csak-5 
is tnl. j.ioaosoktól kérj 
Ilid.ar,’ Patz iVion, Mar-, 

ülH ! g-arethc:tstras»e 12. 13323i

r17gg-.iJ.Ms^r-2r « y.'.!wy. ^ ^.rrrsoEE&s

ti* > ■

Gyomor- és
vesobajck, székrekedés, 

fejfájás, szédülés,
I aranyér, végbél dugulás

énén

a

-I

, . R-^f*r •“íKsbb *.*'«irnány» * sz«had*lm*7oM . galve.no- 
apparátus magáahaazriiatra • .r.v y 

gjen^csegi esetekben (elgyengült férfloro min-lisr 
: "• likia n .zta'.ií Mindez .«*■ am be i • - ok

ooieger! ajánlják. Volta tat.ár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa ipperatub .»gKönnyehh-*

búb...........átrány né Z abbén hormptó. lobos-
i5< , íenyfdr.ze»er Az állam által megviiegalva.
Miraie ingyen. Z«rt bori'ékbar ^ zr. L*lyvjre.-t. kapható
Attgeafeld J eleotro-tacanikus felláialó e» c»á>z.

szab. tu.aj.ionosnál. < ev -. 1. i;«rü*et,Schulerstra*-eH szán,

1 l T *) 3 \ g ;
il jl.Ul

Valódi pár -i különlere-^e-.'^k ! f 
F. Bergncr.i te ul« p*rt>i gy.trao ? 
Kerv c csakis Keleti J. >
Buií't; -»:-auercz»g- |
u•-/« 17 « nlí.i .*,ni»ae^egefc \
*" y **• • *; /a: L -• ü* f4. . f:1- iw.ie'.u.o. -uc. .. I

8. " (■:. ualh-. v:r» pummi- |
bzeiiel tuviat. ». ■ ír . Cap< r1- j 

.1 • fr‘. gv-' j
rosr.v u' tk: a drb • 1 i
írti.r erv- cionia,'!1 'T’J 

I Minden nölgyneK n-U..,. zhe .. 
«iiian.1. I* V» fr J vt—n írtig. 
Br-:rgapouM czikket:. gyári ara 
k.n irtnvi inegrenueiesnei
1 Qe kedvezi! ■ •ny. Jlegrendeié« 
pnn’o- -• )iscréten e>zküz-il- 
ie:ik. Kaloti J. cs. k o-^atr.- 
üi.tgv. b> ne.gi k. two. gyáros
Budapest VI . Kni Hiih rrz-p-
UiCZ.i 17 X1 n.'VZ«‘

II

is“n jó hatással vannak a 18 év ót*,híres „malaczkai kárpáti egészségi labda, .„ív 
összeállitva a hírneves dr. Kvapil utasítása folytán

Friedrich János, gyógyszerésztől í^alaczkán a kárpátoknál.

Kar »kitolj, ára i! kr., nr trkrrrs íra R dohazz.il I rrf. ő kr., tidrmrntctlm küldrinrnrn«! 
5 krrel a heir -s^rt i8bb. fia a labdacsok árihoz 10 kr. raoHOkrltollk 4» az eersz Ssazes posta- 
otalrányon elkUdetik, akkor a mrgreodelt m, a.v i.c'x ,iz S.szcs biroilalombi Uérmmtve kiiidellk.

Egyedüli feltaláló és készíti Friedrich János, gyógyszerész Malaczlíán (Pozsonyin). 
Raktárak: Búd ipesten: TOriik Jiizsef gyógyszerész, király-utez» 12, és 

Sehwachhofer L. gyógyszerész az uj épülettel szemben.

II

. .n .-au titkos betegség-. . 
zyaghurut, ,: i., ,u elU-n mint gyugy 

lőtt *v ál; dános kozoeuveltsegben 
• -ult Copniv-t-balzsam, ma már ali; 

baszuaiati;.;. részint kellemetlen -zage, 
ue. részint a felböíÖgéa. hányinger - mc- uyg

' -két hasz-BP!
élt-

A Midy ur által feltalált, '-.szí.. lepároUÉ«j| 
Sanial-szosz nein bir ezen kellemetlen Syj 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra ai.iti.iB*, 

a leo!'.jdalmasabli kifofvásonnak -- (■*"
n;,,rr:;ir. ; .rberc ;"'7-" - mia-íen úefíCS-

“‘u's ygtlye ndk .! - K lem Víijes mc.-z 'mtvi Idézi cl5.t-‘ ,
-"-T sve; .u,-. szuólut; utasité.es-a.1 s -v> rokoca- gég.■»vai -

bei-m-

VT &r?&

talicskák, kariották, kö ea 1 
y^|téglatar£ouezák. létrák,|

kerti bmorok, falapatok.: 
■■1 •; . ,

, 7 stb. lesjaranyosalioan
> r-ép

liäläEDBSO E.

lr;*;- 1 Nitü, iesb 
>• Beikül .-, 
ktadi
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.» ktadóbivatallji;;!

Oüloxínháix-utczia 8-

Tisztelt gyógyszerész úr! Van ,-zeren- 
,;iém /elkérni, legyen sz:ves nekem 12doboz 

ön kárpáti pilltilaiböl küldeni, melyek­
nek jó hau. áról már meggyőződtem s ezen­
túl m Unknak is ajánlani fogom.

Pecek a a, IbdS. feuruár 7-éo.
Tisztelettel

Dr. Tcmesi Hastier Ödöu.
járási orvos.

sédeknél és nagyon elősegítik a folyinno- 
san ulé egyéneknél az emésztést.

ti örgó n y - Sz t I m re.
Teljr-s ii<7telettel

Dr. Herbei h Károly, járási körorvos.
Tekintetes eyógyszerész úr! Kárpáti 

labdacsaiból kérem legyen szives alábbi 
ezim.uure 6 dobozkával — postautánvé- 
t'*!le! küldeni. — Mivel már megszoktam 
u-;i / lomban azok használatát, nem nél­
külözhetem őket. azért rendelek most töb­
bet, hogy egyidőre el legyek látva.

Korpona, 1892. okt. 22.
Tisztelettel Gellér Rezső, ügyvéd.

igen tiszteli gyógyszerész úr! Szives- 
<égét kérem czimein alatt, a hires és 
i'.fékony hatása „kárpáti egészségi labiá­
lisaiból" két tekercset postafordultával meg­
küldeni. melyek arát valamint a posta- 
költséget ezennel tisztelettel utalványozom. 

Szír ec« nő. 1891. január bó 13.
Belu d Baross Vineze. r. k. plébános.

Szíveskedjék kitűnő hatása labdacsa 
ból uj bői egy tekercset küldeni, mert hivi 
nél is jó hatással működnek.

Erőd no, 1892. április .l-an.
Alázattal Lskert János, espTok. gyógyszeres/, úr! Kérek kárpáti 

egészségi labdacsaiból 12 doboznak pást»- 
utánvét melletti és azonnali megküldésé! 
kérem; hoiry azek már megkezdett rendes 
és igen hatásos bevételénél fenakadás ne 
történjék.

Szcnioz, 1891. január hó 5.
Truovszky János, ügyvéd

Tekintetes úr! Nagyon kérjük, szív. r 
kedjék az ön által készített kitűnő kárpáti 
labdacsukból 6 tekercset utánvét melleti 
postafordultával küldeni.

Balassa-Gyarroat. 1890. márcz. 23.
Kiváló tisztelettel Irgalmas nővérek.

Tekintetei gyógyszerész úri kérek kár­
páti egészségi labdacsaiból 2 tekercset Az 
- j használtaknak igen jó hatását érzem; 
akarom, hogy mindig legyen készletben. 

Jánoshlda, Szolnokmegyo. 18*1. ápriU. 14.
Tisztelettel Fábry Pál, plébános

Az én nélkülözbetlen és az en kitun-- 
labdacsaiból a „Malaczkai labdacsaiból 
kérek postafordultával négy csomagot után 
vette! küldeni.

Gyöngyös-Tárjáu, 1893. október 26.
Mérhelyi Lajos, esperes plebáno

Tekintetes gyógyszerén úr! Sz vesked 
,eií újból két tekercset az ön kárpáti egész 
séjíi íabdaosaibói küldeni, mert azok ol 
hírnév rf* tettek szórt ft korcsoportom ban 
hogy egy házban scíu nélkülözhetik. Kill- 
nősen nagyon használhatók a végbe! neh •*•

Tekintetes gyógyszerész úr! Nagy. . 
kérjük, szíveskedjék az. ön kitűnő kárp- 
letet,Masaiból két tekercset postafordulta 

iMeni.
nflobiatic. Bukovina. 1893. nov SS

Báró Kapri Antii*,.

Elvesztett és meggyengült

f ért i©r@g
valamint .1 kicsapongások, önfertőzés, ifjúkori bűnök, ideg-szét- 
rom belt ság sto. valamennyi káros következményei «sak Dr. Müller 
föfcörzsorvoB világhírű rssronerácziós készi mónyoi által 
gyngyitiatnnk rövid idő alatt. Ezek a legjobb és legmegbizhat-íbb 
elevenitö és erősítő szerek,^aisszsadjik a kimerült és elbád 
gyadc szervnek az ifjúi erőt és ruganyosságot s fokozzák a 
mr?gyengült miíM'drsi erőt. Ara kimerítő orvosi utat-it-i^:al együtt 
8 t"rt 10 Kr.. postán gf> krral töhh.

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féie

injekezio és labdacsok
a legjobb, kipróbált szerel; gyuladás, hurut, tokár, a húgycső 
folyása, kankó (fehér foh -• ellen, biztos és gyors e.edmónynyel. 
Gyógyulás gyakran mar nehány nap alatt. Ép ugv frissen 
lámád:, mint idült hajuk eilen. Ezen ezerek ott is kitűnőnek bizonyul­
nak hol zlnkbefooskendésuk, oopaiva, oubéba é? sántái 
tokol: sik-rülenek voltak. Pontos használati utasítás minden meg- 
renüclesh- z mellékeltetik. Egy adag. friss bajokra 1 fit 60 kr., idült 
régi bajokra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. 174**5

A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása 
!Bécs V 2 Wiirinergassc 33Í Szt.-G^'örgy gyógyszertár es
Budapest TÖRÖK JÓZSEF oyógyszertáraban kiraly-uteza 12.1

ETj, észszerű gyógykezelés. 
Hírneves orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek]
egmclogchben ajánlva a 2*2. kiadásban megjelenti

Weisemann Román röpirata:

degbetegségek-, szélhüdésröl, elhárítás j 
es gyógyítás.

Ingyen kapható VALENTIN KAROLY i 
FIA könyvkereskedésében Pécsett.
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fii éli rendes közgyűlését
Meglalvé'»

Az Aszódi takaréirpénztár f évi február 28-án d. n
3 órakor saját helyiségében tartamija meg

YYy.il
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melyre a t. a. r—a'cnyp-eke' azmi tigyefmezle' ;s.-cl van 
sz 'renesénk egybcliivni. hogy nevőkre szóló részvényeiket 
február 28-ig az intézetnél leiéieménvezni sziveskedjenek.

Tárgysorozat:
1. Határoz.!!képesre,.- mvgálhipit.isa.
2. A kvzeyme- vvzei.Vé v elnök és ;->gyző választási, jegyző­

könyv hiíele-iicsérc - tagnak kijeinkre.
3. Igazgatóság és féltigyelü-bizott«:!:/ jelentősének felolvasása.
4. A múlt évi zárszám Iák felolvasás::, mérleg jóváhagyása, 

nyereség felosztása, a felügyelő-bizottság és igazgatóság l'el- 
mentése.

Igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak ő- nagibiztosolnak 
|3 cvre való újbóli választása.
! ii. Netaláni indítványok.
I Végre a t. ez. részvényesek becse 
(hogy az 1693. évi mérleg a mai napi 
.-egünkben eredetiben áttekinthető.

: Kelt Aszódon, 1804. február 12-én.

tudomására juttatjuk, 
kezdve hivatalos helvi-

UEegfhivó.
A xaarosvásárhelyi takarékpénztár részvénytársaság

1!¥. évi rendes közgyűlését
Í634-ÍU óvi február hó 2S-áir délelőtt 9 órakor az
intézet sa:át helyiségében (II. kor.. Szentgyörgy-lltcza 1. szám) 
fogja megtartani; melyre a t. részvényes tagok tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgyscrczat:
1. A kózgyülcs vezetésére elnök választás.
2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitcle-itéséve egy három 

tagi] bizottság kijelölése.
ó. Igazgatni jc.eutés a lefolyt üzleti :.v eredményéről, a;; évi 

mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő-bizott­
sági jelentés és ezzel kapcsolatosan az évi nyeremény felosz­
tása é- a fcimentvéuyek megadás-

4 A nyngdijrzabályok, a kezelési és szolgálati utasítás, k 
megállapítása.

Marosvásárheivtt. 1894. f°bruár hó lö-én.
Az igazgatóság:.

Igazolási jegyek a takarékpénztár helyis,'gében a közgyiiU-i 
•/A L-A! napon i-egcli 9 órától déli 1"’ ó.áig. délután :■> 

. úgyszintén a közgyűlés napján reggeli 9 óráig
megelőző ke 
órától ti órái. 
kivehetők.

»j«v.nt.!a^rea«v.3-tKa<g3a»iia.wtajg5aaa-ztit

Az tfjnsfjot os a ff.

Hórleg-számla Í833. rieczeraiier 31 én.
Pénzkészlet jan. 1-én az anyaiul ít él 4951 fr! Sö kr. I 

1 Pénzkészlet jan. 1-éu a n. k-itoi ‘ óknki i..i frt ti7 kr. = 8083 I 
■ frt 52 -r. Válióíz:im!.i az anyamlézetnél 5fl2."-;78 frt 44 kr. j 
jVáltószámla a. n.-kalai fióknál 145205 frt » 737013 frt 4-1 kr. i 
!.Jelzálog-számla az anyamlézetnél 43005 frt 85 kir -Jelzálog- | 
!számla a u.-kaíai liuknal litlátiS irt = lOöví-j lit e>.i ki. Elő-j 
li-g-számla 2473 fri. Liáékpapirok liílO frt ti5 kr. Felszerelési j 

I költség ióO Irt. Intézeti ház 28608 frt 11) kr. (iiro s-uuiila az, I 
ju. m. banknál 182 frt. 15 Ír. Ügyvédi kőilség-elöleg számlál 
1476 frt 3" kr. Összesen 88280*1 frt 4 <r.

Alaptőke-számla 601)00 Irt. Tartalé-ktőke-»••amla 37513 frt 
(47 kr. Kyugiiijalap-számla 7.34 frt 3 kr. Betét-számla az anyainté- 
[zetnél í53548 fit 78 kr. Betétszámla a n.-kálai fióknál S4491 
t(r‘ 71 kr. ro 538040 b t. 49 kr. Előre fizetett es hátr. kamatok 
-különbözeié 122x5 Irt 9 kr. Fel nem vett osztalék számla S3 
I frt. Betét kamatadó-számla 1101 frt .7, kr Vi-szleszámilolt 
váltók-számla 212978 irt 53 kr. H. egy!, biztosíték-«zárnia 
318 frt 48 kr. H. egyl. biztosíték kamat-szám1» "*12 frt 59 kr. 
H. egyl. tartaléktöke számla 4M frt 35 kr. Házépítő vállalkozó- 
számla 1300 frt. Kétes követelések-stámla 2850 frt. Nyeremény 
a n.-kátai fiókpónztárnál 2577 frt 96 kr. Nyeremény az anya- 
in'ézetnel 12922 fit 20 kr. == 15500 frt Ifi kr. Összesen 
882R04 frt 4 kr.

Aszód, 1894. január l én
Bieter Sándor s. k.. v. igazgató. Bogéi Antals, k., könyvelő.

Einer János s. k. pénztárnok.
Ke .ellöliöi Majthónyi létrán ig. elnök. Hajnik s. k.. 
ig. tag. Mcravcsik s. k., ig. tag. Kaufman s. k.. ig. tag. 
Dr. Hacker látván s. k. ig. tag. Kováoey Mihály s. k. ig tag.

,i .. n mérleg-számlát megvizsgálván, azt a kereskedelmi 
v. ny és alapszabályok értelmében felállitottnak találtuk és 

hozzájárulunk az igazgatóságnak a nyeremény felosztására 
ver atkozó ama javaslatához: miszerint a tiszta nyeremény 
1 f.7.00 frt 16 kr., az igazgatóság és felügyelő-bizottság jutaléka j 
2070 frt 84 kr. levonásával, Kimaradó fcbszt.nsra kerülői 
nyeremény 18429 frt 82 krimi, osztalékul adassák 17 frt iával j 

rt jiitélonyczóira 150 fr-, soionkivüb jnUUtkokra 36.) i 
-*rieménvszánd.'iiiak 211> fr! 82 kr. Összesen! 

13429 frt 32 kr.
A-zód, 1894. feb uár íl-én.

Se..11 e lei* Alajos -*. k„ felügV. !i:z*.!t:*ági elnök. l'lelirlR I 
M.r s. k. f.-iügy. !'iz< its t:g. M<id«yw#ey dóasef b. k. ii) 

ügv. bientts >! g

A legkényelmesebb takarékossági ’■»ndszert a legjobb r; ' 
reménykilátások kai,

es a legnagyobb biztonsággal ityujLj„k a

Büdapesti tópitó i*á3Zvény-társasáo
i vcszvéiivtokv fri. :fvt

aital virít.ho lépteívtt alkalmi sorsir>y;y-társulatok. S-T— 
.jegy könyvecskék.

Gr) csopcrt.
25 rétizvovöre kiszámítva a követke-ö 

sorsjegyekkel rendelkezik: fönyere; by
•4 magyar nyeremény sorsjegy .
3 tiszai sorsi gy...........................
*2 1860-as sorsjegy......................
2 1864-es sorsjegy......................
2 héesvarosi sorsjegy ....
"3 jelzálog sorsjegy......................
2 földhitel sorsjegy......................
2 hitel sorsjegy...........................

100 Josziv sorsjegy...........................
35 Caziíika sorsjegy......................
35 magyar vörös kereszt sorsjegy 
35 osztrák vörös kereszt sorsjegy 
35 ö'i-jr vörös kereszt sorsjegy .

lőO.iNto frt 
130,000 frt 
.'{OO.OOö frt 
150,000 frt. 
300,000 frí 
50.000 frt. 
15.000 fri. 

150.000 frt. 
30,000 frt. 
30,000 frt. 
35.000 frt 
50,000 frt

______ 100,000 Líra
összesen 310 tlarab legjobb magán es aüamsorsjegy.

Művi részi etil aetés 5 forint.
Azonkívül ajánljuk:

ID) CBoportvirLlEat.

50 résztvevőre kiszámítva. Rendelkezik 100 sorsjegygyei.
Havi részletfizetés lO forint.

A kamatozó scr.-ji gyek «zelvénykamat.ii a s 'Negytársulat 
Liíetjdonát képezi!..

A aoiujcgyok a bank pénztárában őriztetnek s a lorsjegy- 
tái-sa-ág tagjai által bármikor megtekinthetők.

S Az ...fi*;: o'.i'.x, gykunyv a úr két résitet bei:iildc.-u után*
I kiszoigiilintlk.
8 Tciiinirttel ,-t fv-bniár é< márczius havában tartandó nagyj 

jj huzésokra, röctUnl belép»» liiváuatví. 18z7ti|
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Minden hirdeti

Szén hirdetési rovatban minden 9zó 
esryszert beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

1 felvHíOT,!»^
* kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel «li*. 
tett hirdetések minden kdzlíaeutfc,
még 30 kr bélyegllleték l»f|;teeteiK^

TFLEFON 542. Csak oly levelekre vela
iaolppk. meÍTek~keí~ar~TÍTaizra~szükséges levelűéiig vagy levelezőlap békáidét* és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 54;

I 25668 Eladó :
Főnemes. 3? éve#, 260ó frt : 10.000 drb két éves akáczfa, 
évi jövedelemmel, szép. magas ez'-r drb 15 frt. Czim : Be- 
termetű, erős. szőke, 25 ev .1 ,, í., y IP ,a Tortel (Pes in.)
nem idősei‘b vagyonos hölgy- j r —
g aj nőstiiési szandrKűől óhajt; A VS.^t’O.'.Sy
i.iegismerkedci. Levelez -h- legszebb vidékén lw ka!, hol* 
nem bocsájtkozik. Értesítési k das birtok kast- lvlyal 5 bői las 
kéretnek «Személyes meg- kerttel eladó. Alkuszok kizárva, 
ismerkedés* a.att a 1 .»dó- i Cziir a kiadóhivatalban, 
hivatalba. ~-ö. \ 2.406

„Városmajor utcza 30 
szarni naz eladó, s azon-

Ismeretsésyet
óhaitok kötni csinos -ygyel.
Szives ievekket «Petőfi hire, , ,
czim alatt a kiadóhivatalba na. atVr-eta. Bővebbet a
;é;ek. __________2-'~25 j házmezternél._______ 16331

Fiatal özvegy,
kiről a rossz világ irigykedve
mondja, hogv csinos, idősebb “az va-'l , , . „ ,mouu. ' . város toszomszedsagaban Erzse-

Énitő-vállalkozóknak!
villa telkeknek a fő-

300 hoidnyi birtok
kitűnő talajjal Szatmári» egyé- 
ben 3 vagy 6 évre bérbeadó. 
Urináz, legelő, 80 drb szarvas- 
rr. rfaára, értékes kaszálók. 
75 hold bnzavetés. Instrukczió 
vagy anélKü’. Tavasszal átad­
ható Ugyanon egy S lóerejü 
cséplőgarnitiira kitűnő álla­
pé1 bin eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 18217

Hálószoba-,
ebédlő- és szalonberendezés, 
ezenkívül négy szobára való 
különféle bútor azonnal eladó. 
Andrássv-úl 127. föh.sz. 1.

25693

Küiönfe'e díszes bútor

Nemes gyümölcsfák
eladók alóli retinái, 4 éves alma, 
körte száza 30 drhja 35 kr., 
két éves 25—30 kr. válogatva, 
szilva, baraczk két éves 35 kr. 
drhja, díszcserjék 5 kr., alma 
alany két éves száza 80 kr. 
körte száza 1 frt 20 kr. átül­
tetett. Ailanthus két éves száza 
4 frt. Heves posta és vasút­
állomás. Spicier Ignác*.

18335
—w—ga—■

Vétel.
E«T napróbb

vidéki városban
* kének, szőnyegek, órak elnta- )6 forgalmú füszerüzlet keres- 
e- 1 c ’ - • ■ • tetik. Czim a kiadóhivatalban.

25711jomor.orn
ség ét keresi. Lever, k 
jelige alatt a kiad 
»éretnek. 2 4
nass#tyr •.xjstKjasj

betíaiván t-gv leendő főkózle- 
■’iv ”dba kedési utcz.it képező helyen, 

— jelenleg kert — circa 4000 
p-öl telek eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. 25718

j zás miatt olcson eladok. An­
ti rássy-ut 95. földszint udvar 1.

257z0

Eladó

Közeposz ályból
való özv. nő otthont keres oly 
éltes nr házánál, ki egy gon­
dos, előzékeny nő jóságát mél­
tányolná. A falusi háztartás 
összes ágában jártas, tapasztalt, 
és ügyes. Czime a kiadóhiva­
talban. 25705

20
Pes megyében
■ 30 holdas birtok paraszt-

Eladas.
Ha.KKHft.lt «• aj

pénz-szekrények
rendkívüli oieso áron * ■ ■ etok 
t becsi pe zszetreny gyári ras­
ter Budapest, 2., 5sS- 
rá:r*-utcxs 6. s*. 1 562
Adómentes bérháss
a i erezvaros -gkedvez'Lo re-1 
szén, modern elegáns lakások- j 
t ál, 65.000 írtéit‘eladó, iaOOO i 
rt tűrleszthető. Czim a ki- Rolielly-ne Nag, Bánj *n. 

fdóba 25633 ______

Saját termésű
naovitys gytimétcső. küld 5 
kib- kosarakban bermcir.ve:

Alma, finom ......... 1.20
« apróbb .. „ .. 1.—
» aszalva............—.80

Körte, friss ............ 1.50
apróbb........  1.50

« as alva........  1.50
Szilva, «   1.SÚ

« apróbb.......... 1.50
Dió, vékony héjú .. 2.— 
Dió, apróbb............. 1.80

200 drb két éves t;rü takar- házzal ellátva vételre kereste- 
mány hiánya végett olcsón tik Községi jegyzők közbenjár 
h ; ugyanod rév 6 i - rása -zivcsni eifogadtatik és
ere jű ShtittlevorUi négy csép- , dijaztatik. Ajánlatok «Pest­
iesben használt garnitúra el- inegye, cznn a.att e lap 
auu. Czim a kiadóhivatalban.; kiadóhivatalához intézendők.

25717 25708

Házvezetőnői állast
keres egy középkorú úri nő, ki 
egy nagyobb háztartás vezeté­
sére képes kitűnő gazdasezony, 
főzni is jól tud. Czim a kiadó­
hivatalban. 2569 i

Házvezetőnőnek
ajánlkozik 27 éves, magányos 
özvegy urinő, ki a háztartás 
minden ágában jártas, magá­
nyos úrhoz vagy papiházhoz 
jó bánásmódot igényel. Czim 
a kiadóhivatalban. 25713
EBB^aBHga—HBEB

Alkalmazást nyer.
ív étien segédtiszt

(izraelita) kerestetik egy négy­
ezer holdas gazdaságba. Csak­
is olyan alkalmaztatik, ki na­
gyobb gazdaságban huzamo­
sabban működött. Díjazás havi 
25 frt, szállás, élelmezés. Czim 
a kiadóhivatalban. 18343

SSafisö - - .'d'ZSb^.k. i.i&&.

Aicsuthon kaphatok,
mixy mennyiségien r.inden-, AíKalaÜlZUSi KCrÜS. 
nt i.ü fiatal gyümölcslé«, to- :_________________________
vábbá parkírozás- és sétányok g nlr’av nánésr-Vfivérs lé s,lésére alkalmas díszfák és ;L9y 0kl9V- 9=peSZ-h0VuCS 
cseriek. Árjegyzéket ing ven és ajánlja macát év, fizetősre | német levelezésben tökélete- 
bérmentve küld a főherczegi : valamely uradalomba április sen jártas és a könyvitelhez, 
udvari kertészet Aicsuthon. 24-ére. Czim a kiadóhivatalban. I azonnal felvétetik. Közelebbi 

1S344 ! 25714 I értesítés Bajza-utcza 8. 25723
—— jri^seagyvp’

Egy comptonr sta
1 keresztény), ki a magyar és

Gazdasági segéd.
Nagyobb uradalomban egy gaz­
dasági középiskolát vagy löld- 
mives iskolát végzett gazda­
sági segéd kerestetik. Megkí­
ván tátik, hogy az illető nehány 
évi gyakorlattal bírjon ezukor- 
gyári, vagy ezukorrépa termelő 
nagyobb gazdaságban, magya­
rul és tótul tudjon. Ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába intéz-n- 
dók «Gasdaeégl segéd, czim 
alatt 25721

Lakás és bérlet.

15-20° o-ot jövedelmező
gőzfürész és malomüzlet, alföldi 
nagyobb városban eladó. Kitűnő 
helybeli és vidéki forgalom. 
Czim e lap kiadóhivatalában 
megtudható.___________25661

Szobák
bútorozva a klinika közeié!ien 
hetenkint 3 írtjával kiadan­
dók. Czim a kiadóhivatalban.

25687

Február hó

15-én
18:18

Saját gyártmányú, érdemdija- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

Yiznyomásn olajsajtók
és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
Majerszky Barnabás

gépgy árosnál
28T yixeg-y-ia.a3raa.Ti.. 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 18 as, 10-es. 8-as,

BH

Cl

megjelenik
közjegyzőileg hitelesített g-o# és 4-es locomobilok, egy 
hatvanezer (60,000) pél-: 6 0s fekvő gőzgép és egy Sas

dánynyi kiadásban. ! g5z" 8-as és egy 4^s
3 3 gozcséplőgep, egy fekvő kézi

P/ olajsajtó 2 kosárral, egy Eureka!enz éS ^ —

Böjti idényre
5 k- Palocsai oaemeg-e-sajt 4.6C' 
5 k. Kárpáti Juhturó . . . • 8 80
is drb Imperlal-sftjt . . . < 10
Egy nagy drb Bomadonr-

sajt....................... ................... —^
ü k friss tea-vaj - .............6.—Fenyves madár párja .... —.43 
Egy k. ez*iritoU nrlgomba . . S.80

felvonóval.

Egy k. Lengyel^omba 
Egv füzér magyar Szarva** 

gomba ITrüffeln)
10i> drb csiga ..................   •
1 k üveg LeumagoloJ . - • • 
Egv postabőuöny marunrozott 

Lazaozbal . • • •
Fiszír an ghal érintőn .... 
Egv ekebz böjti paprikás kol­

bászba
6 k kiváló -agyszemű lenese 
ft k. kit, lenese
5 k. zöld vaj-borsó................

1 *wmíqí5 k »arga Export hámozott 
borsó - ......

fi k. fehér hámozott borsó

A MÖLLER J. L-fék 
BLAHA 

SERAIL 
POUDEH

^rcz*riztpof

Különféle.
Vidéki házakra

törlesztéséé kölcsön nyerhető. 
Czim kiadóhivatalunkban.

25696
Gőzmalomhoz

jó vidéken, mely teljesen nj, 
3—4U0U forinttal társ keres­
tetik. Czim a kiadóban. 25662

Nagy bérlethez
társat keresek.

Cznn a kiadóhivatalunkban.
25695

»
szaklap Magyar- 
ország földbir­
tokosai érdekében

Szerkesztőség:

Budapest, Vaczi-kőrui 39. sz.

FbIícbö-pitét

árjegyzék!
Lábon álló czimbalmok 

50 frt Pedálos czimbal­
mok 65 írttól 120 frtig. 
Csász. és kir. szabadalm. 
Herkules pedál czimbal-

, . .. . . mok 150 frttól és feljebb,minden fajtában épít mint , ’ ,
különlegességet kézi- és Irans- részletre IS kaphatok. Ar- 
mis#ió-erure és villamos erő jegyzék ingyen. Varga

Pál a Herkules cziin- 
balom feltalálója Buda-

°?£™i!!™V6res áfonya

liegjobb

gazdasági 
magvak,

is gépolajak

átvitelére a 17707
Magyar épület és mülaka- 
tos gyár részvénytars.

Budapest, V. váczi-nt 104. pest, AkäCzfä-UtCZa 5.

ezukorban fftrr* 5 k- bődön . • IJfl
ezukor nélkül főzve ................ L60
8S 11- fonott palactk Memjőn) 

feher keaern) é» fenyő hOFO- 
vioska - ■ - A-IO

8»/« lt- demjón sarga édeskés
fenyő borovicska . ... 8.70

81/, lt demjón edeskét, ó ros»-
törkőly.................... 4-80

8», lt. demjón ó szllvórinm 4-ftO
Az arak bormontva (utánvéttel)
értendők, tetezes sze. int mindenből 
kevesebb is kapható. Terjedelmes 
árjegyzékkel szolgálok. Tisztelettel

TÓTH KÁLMÁN
szétküldés! telepe 183i9
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BUDAPEST
Y. Arany JánoHtcall

Árjegyzékek khráeatrt 1^, 
és bérmsiitve. jgj^.

Marczius 1-jeiői kezdve a
TI rr*:n

v i 5
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A BUDAPEST
ledöreiebbi lmzA 

ngyanolri n io- ts iu 
mindkét sorsjegynél

E ca

JB6YEK

a Édőtsrtagm végéig ugyanolyan játéktervvel bírnak, mint a vörös hereszt sorsjegyek.
hogy es a teljesen indokolatlan árfolyarnktilöznbsog a BUDAPESTI BAZILIEá*■i BAziLiKA.soBsjscYEK 20=000 frta f*€/űüO frt,

tolás maré * ^ “ & f ... .f
;Va él;... ~ ,:t;tyrcí Vo: bírnak n.int a maevar v -r ■< kert et «nrsieeyek . mindkét sorsjegyből egyenlő mennyiség létezik,1 i-i „ • _ . . , 5  1.- fi   b.nrtAir fldi*7:-ra a

I

Ex: -sas ti bazsEzka«

,-i a unok é# miiidkát eor^egrnol a biztc .-«g te.jesen e"yauértakü.
kőrS'ixelíil J forinttal-C- ;tr#=c.r

'! ■! p-.T «gCT* -JÍ- #
wS a» Z-á ü (• ü

mint a magyar vörös kereszt sorsjegyek, s kell,
SORSJEGYEK előnyére kiegyenlítődjek.

Ajánlom a* osztrák balye^gel ellátott BUDAPESTI BAZILIKA-SORSJEGYEK gyors vételét e azokat szorosan a budapesti 
napi árfolyamon adom el. Kívánatra a na. am vásárolt BUDAPESTI BAZILIKA-SORS JEGYE KE I darab onkint 2 frt 50 kr. lefizet«, 
mellett a vételár hátraléka erejűig 5° 0 évi kamat mellett letetoen tartom, s a vevőnek b darabtól felleié} a sorosatokat
és szamokat tartalmazó leteti jegyet kiszolgáltatom, melynek alapján, már a márczius 1-en történő huzáeuál is jatéíjogot nyer.

I fa
mr^MT

Ennek daczára a

ciosóhbak,

váltóháza, Budapest, l\r,, váczi-ntcza 19. szám. 18347
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Ezaz-TT DENGLER
MŰ- ÉS KERESKEDELMI KERTÉSZ.

vi*'ifi- i's ^IvhY-fs‘PNOE1' luv t ÍJ. i 1 \ iLiJt.1 \r A»-k
S*u.ds.}te£t€n, ZosT*. vaczi-*j.tcza

Kerti helyisége VII., Grizella-nt 45 és 47.

Közvetlen b -zenés elegáns és olcsó

r
Aj&n! a a legiziese»ebb báli 

ból kötött to
Vidnhi rendé

ZaIcocb li^i csokrokat, élő- e5 ? zur az virágok- 
‘utal, viragiisztalok diszitesét stb. 17^06

sek pontosan és lelki ismeret esen eBzkőxőltetDvk.
0C> 0-0 Oc- -ri;0 S> vTT" ": ■ ' ■

'Jí^ireiílidisrsi Slíonyszöveíeklien.
0 Tis ‘a gyapjú cheviot és kammgam szövetek.

t Sgy caljes férS.öltöay 6 frt 70 kr.
Minta 5 kros levél egv ellenében. 18322

Ő iBÁíuZ EBHWALB SÖHM
- oosztogy .ri rak tar Reieheiioerg íOsahorszag).

I

R,B$®EBSaSB6a
KS»^3traFK3FJ"äBSSacr,vh x ggfeJö3

Kinek még nincs fürdőbe rendezése 
az vegyen eg? 
Weyl-fele javí­
tott fűthető für 

dőszéket. 
Kaphat I csakis 
Weyl L. cs. k 
szab. tuiajdonos- 
n.i IX.. Beo« 
Müllnergrasse 

10 sz. Résziét fizetésre 1» Kepe-, ár­
jegyzék ingyen e- bérmentve Kadak, 
zuhanyok, arnyekszekek mmdig rak­
táron. 79. S

£?*■ 47 éves hírnév
fog-ük és fog^hua ápolási

legjobb szer

Med. Dr. Péter
1«

tállá.
F-; f-.n5 • em wa
ui.»ti*.* "V3 •:’# Üusa — 

Vem»- aL>

CL: £at-3 gggSSfc

>ciiár. szab.
fogpasztája

1 frtos ós 70 ki ős porvzeiian csusztKben.

Szájvíz
kriftály-0vegetekben a 1 frt és á ?n kr. Bécs, I., Franzensring
22. az (Horgony védjegy). Kapható minden gvog/i-zertarban é„ 
iüaNzerésznél. stb. * I Ms

3P

Egyetlen üzlet, mely Páriában 
az arany éremmel lett kitüntetve.

Hölgy-fűzők (Corsets)
Mad. M. WEISS

Wien, I., Neuer Markt 2 szám.
A fűzők á-a: 10 frttól feljebb. Leve beli mer 

rendeléseknél kéretik a mértek cz»ntimetereí- 
b D es pedig : 1. A mell és hát egész átaé e • 
a h -nah alatt véve í A derék atmerete S A 
csípő átmérete. 4. A hónalj hossza a dertfcg 
A test mértéke ruhán a* veendő. ifiéit

Postai küldések csak utánvéttel n%7 
az összeg előleg es beküldése mellett

MBBBBSaBMBB
5? «51kPESÄiä Masutaky üészvénytársasági Budapest

^és2--x7-érx37-tő3z:e: isrég'3r aaaillió forint, 5O0!0 Toefizet^ssel.

íjj^zgalssági Elnök: Línczv Leó, orsrag.-yúlesi képviveiő. a Pesti magyar kereskedt-Jini bats vezérigazgatója. Erlanger Lajos báró. «von Erlanger & Söhne» majnai-frankfurti bankház főnöke. Oajdrf Ödön, földbirtokos. Gerhardt Gusztáv, v sntigazgató. Hahn S. lovag, kormánytanácsos, a 
... . t>nv. Oe#i-i reichi#cne Li:= i v- : - • i, a «N-vion. !bn:;k fúr Dcn'schland. igazgatja, Berlin. Dr. Pulstt. Jfost, országgyűlési képviselő, l'gron Gábor, országgyűlési képviselő. Jír.ss Fülöp. a «Pesti magyar kereskedelmi bank» igazgatója.

Felttg’ielő bizottsági Fellnsr Henrik, a Pesti m..--y„r keré#kedeimi búnk .gazgatója. Dr. Püspök? Emi:, koz- és váltó-ügyvéd. Schön Vilmos, a «Fouciére», pesti biztosító társulat vezér-igazgatója. Stokoiy Gyula, a Kisbirtokosuk országos földtutelintézetének vezérigazgatója.
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A «Magyar helyi érdekű vasutak, részvénytársaság» Budapesten, alapszabályaink 33—39 §§-ai értelmében 41 2°/0- 
fcil kamatozó, rtckmn risszafa-tendi kötvény.,: ‘ bor-at ki. a tarsasag tulajdonát vagy zálogbirtokát képező, a magyar 
itoiuUa tem.fi--u üzemben vagy épülőfélben lévó vicziná.is és helyi érdekű vasutak frész vény társasagok) elsőbbségi részvé­
nyei vagy elsőbbségi kötvényei alapján.

Az alapi: ibályok értelmében a társaság áltál hihonsátandó kjtötnyek alapjául szolyáló vasúti czimleték a Pesti

]uy.u • ozitátik

motjyar t.eresl:-: áimi búnknál, Budapesten, letétbe vaunak helyezve.
A társaság ily vasúti czimleteket vétel utján megszerezhet, azokra kölcsönt adhat, vagy a rzimleteket ismét elad- 

k-tjn és a megvett vagy zálogbirlokab .n levő ily vasu*i czimletek alapján kamatozó kötvényeket bocsáthat ki, de nem 
másnemű, e cseltől ö-zsse nem függő üzletekkel.

A társaság altat kibocsátott sujat kötvényeinek összege a befizetett társasági részvénytőke tízszeres összegét soha 
túl nem haladhatja.

A társaság tulajdonát képező vagy zálogbirtokában levő vasúti czimletekböl álló külön fedezeten kívül a töke vissza- 
rí s a kötvények kanttUozasaeri nu-g a társaság r zcénytökéje, vadam tat az alapszabályok érteimében létesítendő tar­

talékalapok szavatolnak.
A köpenyek, melyek 2;>u. tOOO, 2000 és 10.000 koronáról szóló «mailetekben vannak kiállítva, bemutatóra szól­

nak es f-lévi, január 1-en és judus 1-én esedekes szelvényekkel vannak ellátva. A kötvénvek azok birtokosai részéről fel 
nem mondhatok; a társaság részéről «uaoríuias utján vagy előzetes hat havi ieimondus után 50 /s éven beiül névértekben 
visszafizetendők.

A magú. kir. péazügywnissterium 1893. r 
tenornak és ,* cs. es kir. itozoi :wtiigyminisztérium 
az óvadák.ápeiséggel ruházhattak fel.

■k k.sorsoiaser az erre vom. cozó tőnény--- k betartása mellett félévenként, márcziusban és szeptemberben
fognak me^ i.A kisorsolt kötvények minden ér január, illetve július hó elsején fognak bevállalni.

A kamatszelvények bevallása és az esedékes kötvény í v sss ■ se minden adó- és Hetek levonása nélkül 
Jluűapegfen : a Port tnnjyen- kereskedelmi bank-nál 
Mécsben: a K. k. priv. Oesterreich lecke Landerbanlc- nál

s egyéb, később közhírre teendő beváltási helyeken fog eszközöltetni.
Ezen Kötvényei, a budapesti és becsi tőzsde hivatalos árjegyzékeiben jegyezve vannak.
- - ki sok eredmenye a ,Budapesti Közlöny--ben. a b esi hivatalos „Wiener Zeitung“-ban valamint egyéb 

lapokban fog közzetéiéini. A Kötvények szóvege magyar, n met és nauezia nyelven van kiállítva.

12-eh 43 sz. a kelt. valamint a többi tnagy. kir. minisz- 
ieivel ezen kötvények az állami igazgatás minden ágazatara nézve

Az 1893. évi deczember 31-iki nvers-mérleg a következő tételeket tartalmazza:
VAGYON ]

Részvénytöke be nem fizetett része ..........__ _ frt 2,OOO.OXX—
Követelései s ku,ö::i adösoú ......................... « 2,112.160.26
Elsőbbség, r- - . # Lu-saság :r iában frt 3,216.589.42 
Előlegek eis„.,.r#éúi részvényesre .. . « l,0ö6.izo.— « 5,173.012.42
Saját kötvényei, a társaság tulajdonéban « 443.840.—

frt 9,736.012.6.-'

Részvénytőke ............... .......... ...
Kötvények számlája ............... .*..................... ....
A m. kir. ál,an,vasutak gépaváfának követelése 
A joveaeiem- és teher-számlak egyeniuge.. .. -

TE HEB.
_ frt 4,OOO.uOO.— 
„ < 5,173.000.— 
_ « 444.7u0.38
_ « 118.312.30

frt 9,736.012.68
A „É.zyai helyi érdekű vasutaK részvénytársaság“ eddig a következő vasúti elsőbbségi részvényeket szerezte ineg 

tulajdonul:
É A Budapesti Lajos-Mizsei helyi érdekű vasút részvénytársaságnak 

névért. 71 i.öUO forint elsőbbségi részvényéit. (A vasút a m. k. államvasutak üzemében 1889óta.)
-• Bács-Bodroghi helyi érdekű vasút részvénytársaságnak 

névért. 2,516—00 forint elsőbbségi részvényért. 1889 óta a magy. kir. állam vasutak üzemében.)
0 A- Bólaion-Szt.-Győrgy-S.-Szobhi helyi érdekű vasút részv.-társaságnak 

üt eisőuLspgi részvényeit (Í893. október 21-e óta a magy. kir. államvasutak
üzemében.)
Ezenfelül a következő vasúti czimletek vannak a részvénytársaság zálogbirtokában:

_ *■ A Hai aszt-Raczkevei heiyi érdekű vasút részvénytársaság
névért. 60Ö.9UU foiint elsőbbség: részvényei. (A Budapesti helyi érdekű vasút részvénytársaság

üzemében.) Megnyílt 1892-ben.

névért. l,379.3uQ formt

Hossza 64 kilométer.

, Hl .

; 60 :

27

Hossza 82 kilométer.

43 ,
387 kilométer.

El

5. A Békés-Csanádi (Szarvas-Mezőhegvesi) h. é. vasút részvénytársaság 
névért 1,870.000 forint elsőbbségi részvényei. (A magy. kir. államvasutak üzemében.) Megnyílt

1893. október 22-én.
6. Az Ungvőlgyi h. é. vasút részvénytársaság

névért. 1.502.000 forint elsőbbségi részvényei. (A társaság sajat üzletvezetősége alatt) Előre­
látható megnyitás 1894. áprilisban.

névért. 8.591.600 forint vasúti elsőbbségi részvény. A vonalak hossza összesen
A forgalomban levő kötvények ős#ze=ége sohasem haladhatja túl a társaság tulajdonában vagy zálogbirtokában levő vasúti czimletek 

vételárát vagy kölcsöriértékét s ennélfogva a fedezeti értékek állományának minden csökkentésénél tartozik a társaság forgalomban levő saját köt­
vényeinek állományát visszaszerzés vagy kisorsolás utján ugyanazon arányban leszállítani.

A fenti 8,591,600 frt — 17,183,200 korona névértékű elsőbbségi részvények birtoka alapján alulírott társaság kibocsát

névértékű 10 641,000 korona 412°0-os, teljes névéríékben visszafizetendő kötvényeket.
A fen{i Magyar Helyi Érdekű Vasutak, Részvénytársaság.

Névért. 10,641/00 korona Magyar ílelji Érdekű Vasutak 412°]0-os kötvényei
ezennel a fenti prospectus alapján

Sm é. ST^lsziriűiiSLZE" 3L^Si
a következő feltételek mellett bocsáttatnak nyilvános alairasra:

1. Az aláírás egyidejűleg

Budapesten: a Festi magyar kereskedelmi bank
és TráltóTj.zletéza.él 

F. kerület, Dorottya-utcza 1. szám, valamint
a Pesti magyar kereskedelmi bank összes városi fiókosztáiyalnál:

VHI., József-körut 53 szám.
13., Fö-ut 4. szám. 
X«. Jásikrény!«at.

IV., Kápoiy-körut es Hatvani-utcza sarkan.
VI., Andrássy-ut 21. szám.
V., Váczi-köpu* 74. sz., Markó-utcza sarkán.

Bécsben a k. k. priv. Oeslerrefchische Landerbanit-nái történik.
2. Az aiairasi ar, névértékű 2uu koronánk nt

o. é. 69 írtban
állapíttatott meg, a f. é. január 1-étől az át vél ei n ipjuig számított 41 0-os folvó kamatok hozzászámitásával,

3. Az aláíráskor, az aláírási hely kivanatara, a nwérteknek 5°, 0-a óvadékul leteendő készpénzben, vagy érték­
papírokban. Reduklió esetében a letett óvadék főiős részé azonnal a feloszláskor, az óvadék maradéka a felosztott cziui- 
letek átvételekor fog elszámoltatni, illetve visszaadatni.

4. A felosztásról, mely mielőbb fog eszközöltetni, az aláírók levélben értesitteluek. — Minden egyes aláírás tekin­
tetbevétele az illető aiairasi hely elhatározására van bízva.

5. A czimletek kézspénzfi elés mellett átveendők; az átvétel azonnal a felosztás u’an tőrtenhe k vagy akként, 
hogy u czimletek fele legkésőbben f. évi marczius 15-éig. a ma-ik b it- pedig legkésőbben f. évi marczius 1 ig átvétetik.

.Budapest, Becs, Berlin, majnai Frankfurt, 1894 február bon n

magyar1 koré

Nationalbank für Deutschland. K. k. priv. Oesterreícnisoíie* Länderbsnk Erkner k Söhne.

a

Nyomaton Neuuiayer Ede nyomdajao&a Burtrnest. Vi„ i»ereeaen-uviza 35. (az operafiaz átelleneben»
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